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Kedves Olvasóink!
Gondban vagyok. A mindenre kiterjedő digitalizáció 

a mindennapi életünkben és a munkánkban is meg-

kerülhetetlen kihívások elé állít minket. Mindenkit.

A gyártótól a fogyasztóig terjedő ellátási lánc hajtó-

motorja persze a fogyasztó, aki mindent azonnal sze-

retne, személyre szabottan és lehetőség szerint minél 

olcsóbban. Az persze egy másik kérdés, hogy ezt va-

lóban a fogyasztó akarja-e, vagy épp mi generáljuk. 

Ahogy már Hérakleitosz is megmondta: az egyetlen 

állandó a változás maga. Tehát fogyasztói társadalom-

ban élve, dolgozva az ellátási lánc és a logisztika is 

állandó kihívás előtt áll.

Nem ez a gond. Bár a görög fi lozófus még az ellátá-

si lánc fogalmát nem használta, sőt a logisztika vagy 

az innováció szavak sem szerepeltek a szótárában, 

az egészen biztos, hogy ma is helytálló a híressé vált 

mondata. A gond ott kezdődik, amikor szavahihető, 

szakmában ismert és elismert szaktekintélytől azt hal-

lom, hogy elvesztettük az innovációs képességünket, 

nem vagyunk már a kiművelt fők országa, a technika 

adta lehetőségek kihasználására is akkor lesz lehető-

ségünk, ha felnövünk a feladathoz. Megvan a gond? 

Lehetne ujjal mutogatni, hogy oktatás, hogy munka-

erőhiány, hogy gazdaságpolitika, és sorolhatnám. Mind 

igaz, ez mind tény. A napokban logisztikai döntéshozók 

több alkalommal is a fenti tényekről adatokat, trende-

ket, egyáltalán ok-okozati összefüggéseket hallanak, 

azokat vitatják, elemzik. Ehhez képest csak csemegét, 

de mindenképpen szakmai szemezgetést kínálunk, ter-

mészetesebben sokkal optimistábban és sokkal tény-

szerűbben, mint ezek a bevezető gondolatok.

A csomagolás, az anyagmozgatás és a logisztika

Hérakleitosz óta is létezik, ez is állandó, mégis válto-

zó. Az általunk most összegyűjtött információkhoz jó 

olvasást kívánok!

Sándor Ildikó
főszerkesztő



KITEKINTŐ
A szakmában történt (vagy történni fog)

Sirha Budapest 2018
A Sirha Budapest csomagolóipari, sütő-, 
cukrász- és élelmiszeripari, szálloda- és 
vendéglátó-ipari valamint gasztronómiai 
szakkiállítás 2018. február 7-9. között vár-
ja a szakembereket a HUNGEXPO Budapes-
ti Vásárközpontban.

A szakkiállításon bemutatkoznak az élelmi-
szer- és egyéb csomagolóipari tevékenysé-
gek, valamint a logisztika. − A bemutatott 
termékkínálaton túl kiemelkedő szerepe 
van a színes programkínálatnak. Nem ta-
gadhatom, hogy elfogult vagyok, a számos 
program közül hozzám a Bocuse d’Or ver-
seny áll legközelebb, hiszen a legutóbbi
Sirha Budapest adott otthont annak a cso-
dálatos versenynek, aminek eredményhir-
detésén Európa legjobbjaként a magyar 
csapat léphetett a dobogó legfelső foká-
ra. Az idei Sirha versenyen a következő 
magyar csapat kiválasztása zajlik majd 
− mondta Havas Zoltán, a Sirha Budapest 
elnöke.

Az iparág számos jelentős cége már beje-
lentkezett a kiállításra, hozzájuk 2017. ok-
tóber 15-ig kedvezményesen lehet csatla-
kozni. További információ a kiállításról és a 
jelentkezés feltételeiről a www.sirha-buda-
pest.com oldalon található.

Jordániában megtörtént az 500. DAF-tehergépkocsi leszállítása 
A DAF már az 500. tehergépkocsit adta át Jordániában. Ez a jelentős esemény nem pusztán mérföldkőnek szá-
mít az eindhoveni tehergépkocsi gyártó történetében, amely csak 2014-ben kezdte el működését a jordániai 
piacon. A DAF CF85 4x2 Euro3 vontató leszállítása jól tükrözi a DAF Trucks előnyös pozícióját is Jordániában, 
ahol a holland gyártó több mint 25%-os piaci részesedéssel bebiztosította magának a piacvezető helyzetet.

A leszállított 500. tehergépkocsi egy 50 tehergépkocsiból álló megrendelés része volt, amelyet az ammáni 
székhelyű Euro Shipping Services (ESS) vállalat adott le. Az ESS egy hajózásra, szállítmányozásra, konténeres 
és általános rakományokra, légi teherszállításra és raktározásra specializálódott, tekintélyes méretű intermo-
dális fuvarozó vállalat. A Közel-Kelethez hasonló „nehéz terepekre” szánt járműveket a DAF többek között 
nagy igénybevételre szánt hajtáslánccal, megerősített kerékjárati résszel, túlméretezett hűtőrendszerrel és 
speciálisan kialakított levegőbeszívó rendszerrel látja el.

Prof. Dr. Csóka Levente 
Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztje 
kitüntetésben részesült
A magyar köztársasági elnök 
Magyar Érdemrend Lovagke-
resztje kitüntetést adományo-
zott Prof. Dr. Csóka Leventé-
nek, amelyet augusztus 20-a 
alkalmából Dr. Fazekas Sándor
földművelésügyi miniszter 
adott át.

A kitüntetést a Soproni Egyetem Faalapú Termékek és Tech-
nológiák Intézetének egyetemi tanára, a papíripart szolgá-
ló, nemzetközi szinten is kimagasló cellulóz és nanotech-
nológai kutató-fejlesztő tevékenységének elismeréseként 
vehette át.
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Irány a jövő: október 15-ig ismét 
versenybe lehet szállni az Energy 
Globe Magyarország díjakért
Az immáron második alkalommal meg-
valósuló Energy Globe Magyarország 
díj a fenntarthatóság és az energiaha-
tékonyság egyik legrangosabb nem-
zetközi eseményének hazai fordulója.
Az E.ON által támogatott díj célja, hogy 
a leginnovatívabb hazai fenntarthatósá-
gi kezdeményezéseknek nyilvánosságot 
és elismerést biztosítson, és hozzájá-
ruljon a környezet- és energiatudatos 
szemlélet népszerűsítéséhez. Elindult 
a nevezés, idén már építészek, start-
upok és magánszemélyek is megmu-
tathatják, ők mit tesznek az élhetőbb 
jövőért.
Pályázni 2017. október 15-ig lehet a díj 
weboldalán, egy egyszerű nevezési űr-
lap kitöltésével. A beküldött nevezése-
ket először az energetika, a klímaválto-
zás és az innováció terén elismert szak-
értőkből, valamint közéleti személyisé-
gekből álló zsűri értékeli, azt azonban, 
hogy a bíráló bizottság által kiválasztott 
döntős pályázatok közül ki legyen a 
győztes az egyes kategóriákban, a kö-
zönség döntheti el online szavazással.
A kategórianyertesek a fenntarthatóság-
hoz, energiahatékonysághoz, az okos 
otthonokhoz és az innovációhoz vagy 
a projektekhez kapcsolódó díjakat ve-
hetnek át. A verseny fődíját, egy 100% 
elektromos Nissan LEAF-et a zsűri által 
kiválasztott legjobb pályázó viheti haza.
A nyertesek nevét 2018 tavaszán ün-
nepélyes díjátadó keretében hirdetik ki.
A bíráló bizottság elnöke idén is Ürge-
Vorsatz Diána, Nobel-díjas klímakutató, 
egyben a Közép-Európai Egyetem ég-
hajlati és fenntarthatóenergia-politikai 
kutatóközpontjának vezetője.

CSAOSZ Konferencia és HUNGAROPACK díjeső
A 2014-es, 2015-ös évi és tavalyi nemzetközi konferencia si-
kere után a CSAOSZ 2017. október 19-én ismét csomagolási 
konferenciát szervez. Az esemény bevezető előadását Chikán 
Attila akadémikus, a Budapesti Corvinus Egyetem tanára 
tartja, Magyarország versenyképessége címmel.
A szakmai rendezvényen egy szekciójában a környezetvédelmi-
termékdíj törvény 2018. évi változásait mutatják be, de játékos 
formában termékdíjas feladatokat is megoldhatnak a résztve-
vők. Fontos változás várható az ún. egyéni teljesítés rendsze-
rében, ami a kötelezetteknek akár termékdíj-megtakarítást is 
eredményezhet. Ezekkel az ismeretekkel a résztvevők időben 
fel tudnak készülni a jövő évi feladatokra.
Az élelmiszerrel kapcsolatba kerülő anyagok témakörében a 
leghitelesebb szakemberektől hallhatunk előadásokat. A téma 
különösen aktuális, mert az idén tavasszal tartott EU vizsgálat 
hiányosságokat állapított meg. Három előadás is foglalkozik a 
migráció kérdésével, és megtudhatjuk, hogy nemcsak a cso-
magolóanyagból kerülhet az élelmiszerbe oda nem való anyag, 
hanem a gyártóberendezésekből, a környezetből is. A vállalat- 
és csomagolásmenedzsment témakörben új kutatási eredmé-
nyekről kaphatunk ismereteket, így pl. arról, hogy a közösségi 
média milyen hatást gyakorolhat a csomagolások kialakítására.
A vállalatok életét, napi működését az ipar 4.0 szemlélete ro-
hamtempóban alakítja át, de a termék- és csomagoláshamisí-
tás csomagolószer-gyártókat (is) komolyan fenyegető veszé-
lyéről is szót ejtünk. Jobb félni, mint megijedni!
Szeretnének hiteles előadó segítségével a bioműanyagok sok 
félreértést okozó zűrzavarában tiszta vizet önteni a poharakba, 
ennek keretében pedig a BIOCOMPACK projektről is szó kerül.
A konferenciát a Dr. Fazekas Sándor miniszter fővédnöksége 
mellett megszervezett HUNGAROPACK Magyar Csomagolási 
Verseny díjátadó ünnepsége zárja.
A Csomagolási Világszövetség (WPO) által nemzeti rendez-
vényként elismert és alapításának 50. évfordulóját ünneplő 
HUNGAROPACK Magyar Csomagolási Verseny alkalmat nyújt 
a magyar csomagolóipar fejlettségének, felkészültségének 
nemzetközi szintű megmérettetésére is, miután a verseny 
szervesen kapcsolódik a csomagolási Világszövetség (WPO) 
WorldStar versenyéhez.
A CSAOSZ csatlakozott a WPO által is támogatott „Save Food” 
programhoz, és vállalta, hogy az élelmiszercsomagolás terén 
bemutatott legújabb és leginnovatívabb magyar csomagolási 
megoldásoknak, vagy csomagolószereknek célzott elismerést 
ad. 2016 óta a marketigszempontból leginkább kiemelkedő je-
lentőségű pályamunkának a HUNGAROPACK Marketing, a leg-
egyedibb csomagolásnak pedig a HUNGAROPACK Ipari kreati-
vitás díjakat is odaítéli. Ebben az esztendőben a környezetvé-
delmi szempontból leginkább előremutató megoldásnak pedig 
HUNGAROPACK Fenntarthatósági díjat adományozta.
A konferencia egy szekciótermében a díjazott csomagolások 
megtekinthetők lesznek, a résztvevők pedig megkapják az 
alkalomra megjelenő Magyar Csomagolási Évkönyv 2017-
2018. évi számát is. 2017./5. • WWW.TRANSPACK.HU • 5
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Somogyi Tibor – Tóth Gergő Péter
Som-Tan Pályázati Tanácsadó Iroda – Bábolna

Pályázati aktualitások
Mint ahogyan várható volt, új és népszerű pályázatok nem jelentek meg a ter-
vezett dátum, tehát idén március vége óta, így a pályázati lehetőségek száma 
szép lassan csökken. Jelen írásunkban tehát azokat a felhívásokat, azokon be-
lül is a nagyobb érdeklődéssel bírókat vesszük górcső alá, melyekre továbbra 
is várják a projektötleteket támogatási kérelmek formájában.

Aki talál magának a jelenleg nyitva álló felhívások közül 
olyat, mely megfelelhet jelenlegi, vagy akár egy jövőbeli 
fejlesztési elképzelésének is, az ne habozzon, használ-
ja ki a lehetőséget! Ha ugyanis fi gyelembe vesszük a 
mostani, 2014-20-as ciklus indulási tapasztalatait, ak-
kor úgy is kalkulálhatunk, hogy 2023-nál korábban nem 
lesznek új uniós pályázatok. Addig csak egy lehetőség 
lesz: az éppen kínálkozó hazai források felhasználása. 
Ezek célcsoportja az ígéretek szerint továbbra is a ha-
zai KKV-szektor lesz. Ezek nyomon követése ugyanak-
kor nagyobb fi gyelmet igényel, mert a bejelentésük és 
meghirdetésük, valamint beadhatóságuk egészen rövid 
idő alatt végbe is mehet. Példának okáért ott a munka-
hely-teremtési pályázat: július végén jött az első infor-
máció, hogy augusztustól beadható lesz egy olyan tá-
mogatási kérelem, melyben eszközvásárlásra, telephely-
vásárlásra és bérlésre fordítható a támogatási összeg, 
amit az újonnan felvett alkalmazottak után kaphatunk. 
A beadhatóság egészen rövid idő volt, mindössze másfél 
hónap, így az szeptember közepén le is zárult. Vagyis 
nem volt két hónap a pályázat bejelentése és a lezárása 
között. Ilyen és hasonló lefolyásúakra tehát lehet majd 
számítani a későbbiekben is, ezért célszerű folyamato-
san fi gyelemmel kísérni a híreket.
Az érem másik oldalán pedig ott van például a szintén 
nyáron beharangozott turisztikai gigaprojekt. Ott már 
július eleje óta társadalmi egyeztetésen van a felhí-
vás-tervezet, jelenleg a második verzió véleményezhető. 
Igaz, itt 300 milliárd forintos összkeretről van szó, így 
jogos a széleskörű véleményezési eljárás lefolytatása. 
Pár szót erről is ejtünk majd, de nézzük először sorjában 
a népszerűbb uniós projekteket!

1. GINOP-1.2.6-8.3.4-16 Élelmiszeripari
komplex beruházások támogatása kombinált hitel-
termékkel
A jelenleg elérhető egyetlen élelmiszeripari pályázat,
amelyen kizárólag középvállalkozások indulhatnak. Je-
lenleg még mindig a keret közel 50%-a rendelkezésre
áll. Ez nem kis összeg, és ha fi gyelembe vesszük, hogy
a másik élelmiszeripari pályázat – mely a Vidékfejleszté-
si Programon belül zajlott – jelentős túligényléssel zárta
pályafutását, akkor akár furcsállhatnánk is a számokat.
A különbség abból fakad, hogy ott a KKV-k mellett nagy-
vállalatok is részesülhettek támogatásban, amennyiben

mezőgazdaságból származott árbevételük nagyobbik 
része. Itt viszont csak középvállalkozások indulhatnak, 
ami 50 fős alkalmazotti létszámtól értendő. Ugyanakkor 
könnyítés, hogy ennél alacsonyabb létszámú vállalko-
zás is szóba jöhet, aminek feltétele, hogy a támogatást 
igénylő a partner- és kapcsolt vállalkozásaival együtt 
haladja meg az 50 fős foglalkoztatotti állományt, vala-
mint az utolsó, teljes lezárt üzleti évében az értékesítés 
nettó árbevételének legalább 50%-a a TEÁOR 10 és 11
(kivéve a TEÁOR 1020 kódja alá tartozó halfeldolgozást 
és tartósítást) besorolás alá tartozó élelmiszer-feldolgo-
zó tevékenységből származzon.
Ez egy kötelező hitellel párosuló konstrukció, kedvező, 
évi 1%-os kamatozással. A projekt lehetőséget ad épí-
tésre, felújításra, korszerűsítésre, új eszközök beszerzé-
sére, információs-technológia fejlesztésére, vagy a vál-
lalat- és környezetirányítási rendszerek bevezetésére. 
Egészen nagy beruházásokat lehet véghezvinni, hiszen a 
maximális támogatás elérheti a 750 millió forintot, míg a 
kedvezményes hitellel akár további két milliárd forinttal 
növelhetjük a költségvetést – ezen felül még szükséges 
minimális, 25%-os önerő biztosítása is.

2. GINOP-3.2.2-8.2.4-16 Vállalati komplex
infokommunikációs és mobilfejlesztések,
felhőalapú online üzleti szolgáltatások
terjesztésének támogatása
Ez az egyik legnépszerűbb, máig elérhető pályázat,
melyre idén márciustól lehet kérelmeket benyújtani, de
bőven van még benne lehetőség, a rendelkezésre álló
forrás közel 40%-ára érkezett be eddig igény. A konst-
rukcióban két célterületen belül (1. helyben telepített
szoftver, 2. felhőalapú szolgáltatás) adódik lehetőség
többek között a vállalati CRM, a gyártási terület, a bér-
számfejtés, a kontrolling vagy a pénzügyi, számviteli te-
rület fejlesztésére. Fejleszteni lehet vagy az internetes
értékesítési (webáruház) vagy az internetes megjelenési
(vállalati portál) felületet. Az összesen 18 funkcionális
terület közül bárki megtalálhatja a számára megfelelő
modult, legyen szó bármilyen (kivéve agrár) vállalkozás-
ról. Fontos azonban, ami a felhívásból nem, csak egy se-
gédtáblázatból derül ki, hogy az elszámolható összkölt-
séget jelentősen befolyásolja az adott vállalkozás előző
éves árbevétele és aktuális létszáma. Ez ugyanis minél
magasabb, a támogatási összeget is úgy növeli.
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Ha a két célterületet kombináljuk, a maximális támoga-
tás 24 millió Ft, míg ha csak egy célterületet érintünk, 
akkor a maximális támogatás az 1. célterületen 16 mil-
lió Ft, míg a 2. célterületen maximum 8 millió Ft lehet. 
Alapesetben 35% vissza nem térítendő támogatás mel-
lett minimum 10% önerő és 55% támogatott (1%-os évi 
kamatú) hitel alkotja a forrásösszetételt, de ha a cégünk 
rendelkezik a Digitálisan Felkészült Vállalkozás (DFV) 
minősítéssel és szállítónak is minősített céget választ, 
akkor 40% is lehet a támogatás mértéke, 50% pedig a 
hitelé. A DFV megszerzése viszonylag egyszerű és gyors 
folyamat, csak fel kell venni a kapcsolatot egy erre meg-
bízott szakértővel (innen: https://vallalkozzdigitalisan.
hu), aki elvégzi a vállalkozás minősítését.
A szoftverek mellett hardver beszerzésre is ad lehető-
séget a felhívás, így az új szoftverek futtatásához vagy 
akár a meglévő berendezések cseréjéhez is lehet támo-
gatást igényelni – korlátozott mértékben, az összes kia-
dás maximum 20%-ának erejéig. Fontos, hogy a hard-
verek szállítója is minősítve kell legyen, csak így érhető 
el az előbb említett magasabb támogatási intenzitás.

3. GINOP-2.1.2-8.1.4-16 Vállalatok K+F+I
tevékenységének támogatása kombinált
hiteltermék keretében
Ez a kutatás-fejlesztési pályázat kizárólag kísérleti fej-
lesztésre fordítható, tehát csak a meglévő tudományos,
technológiai, üzleti és egyéb, vonatkozó ismeretek és
szakértelem megszerzése, összesítése, alakítása és fel-

használása új vagy javított termékek, eljárások vagy 
szolgáltatások kidolgozása céljából. Ide tartozhatnak 
például az új termékek, eljárások vagy szolgáltatások 
fogalmi meghatározását, megtervezését és dokumentá-
lását célzó tevékenységek is. Továbbá az új vagy javított 
termékek, eljárások és szolgáltatások prototípusainak és 
kísérleti modelljeinek kidolgozása, illetve kiállítása, az 
ilyen termékeknek a tényleges működési körülményeket 
reprezentáló környezetben történő tesztelése és jóváha-
gyása abban az esetben, ha e tevékenységek elsődleges 
célja a véglegesnek még nem tekinthető termék, eljá-
rás vagy szolgáltatás továbbfejlesztése. Ide tartozhat 
a kereskedelmileg felhasználható olyan prototípusok és 
kísérleti modellek kifejlesztése, amelyek kereskedelmi 
végterméknek minősülnek, mert előállításuk túlságo-
san költséges ahhoz, hogy az kizárólag demonstrációs 
és hitelesítési céllal történjen. Emellett eszközbeszerzés, 
valamint a projekt céljához feltétlenül szükséges épü-
let építése, bővítése, átalakítása, korszerűsítése, és a 
szükséges alap infrastrukturális fejlesztések kialakítása 
támogatott. Utóbbiak a költségek maximum 35%-át te-
hetik ki, nagyrészt így a személyi jellegű költségek és 
K+F szolgáltatások díja fogja alkotni a kiadásokat.
A felhívásra a KKV-szektoron kívül a nagyvállalatok is 
pályázhatnak – konzorciumi formában viszont nincs 
lehetőség indulni. Ennek során 50 és 500 millió forint 
közötti vissza nem térítendő, valamint 25 és 250 mil-
lió forint közötti visszatérítendő, 2%-os évi kamatozású 
kölcsön nyerhető el.

Konstrukció neve Kedvezményezettek köre
Támogatás

Támogatás
Beadási határidő Következő

értékelési 
határnapMin. Max. -tól -ig

(MFt) (MFt) (%)

GINOP-1.2.4-16 Ipari parkok fejlesztése
mikro-, kis- 

és középvállalkozás
10 100 50, 70 2016.05.17. 2018.05.17. 2017.10.31.

GINOP-1.2.5-15 Logisztikai szolgáltató 
központok fejlesztéseinek támogatása

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

25 250 50 2017.01.18. 2019.01.18. 2017.10.31.

GINOP-1.2.6-8.3.4-16 Élelmiszeripari 
komplex beruházások támogatása kombinált 

hiteltermékkel

élelmiszeripari 
középvállalkozás

50 750 37 2017.02.15. 2019.02.15. 2017.11.16.

GINOP 1.2.7-17 Gyors növekedésű (gazella) 
vállalkozások komplex fejlesztéseinek 

támogatása

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

25 500 50 2017.09.14. 2017.10.19.
2018.02.15. – 
2018.03.15.

GINOP-2.1.2-8-1-4-16 Vállalatok K+F+I 
tevékenységének támogatása kombinált 

hiteltermék keretében

mikro-, kis-, 
és középvállalkozások, 
illetve nagyvállalatok

50 500 35-60 2017.03.01. 2019.03.01. 2017.11.20.

GINOP-3.2.2-8.2.4-16 Vállalati komplex info-
kommunikációs és mobilfejlesztések, felhőala-
pú online üzleti szolgáltatások terjesztésének 

támogatása

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

1 24 50, 55 2017.03.08. 2019.03.08. folyamatos

GINOP-4.1.1-8.4.4-16 Megújuló energia hasz-
nálatával megvalósuló épületenergetikai fej-

lesztések támogatása kombinált hiteltermékkel

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

3 50 45 2017.03.16. 2019.03.18.
júl. 20-tól 

átmenetileg 
szünetel

GINOP-5.2.4-16 Gyakornoki program 
pályakezdők támogatására

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

1,9 30 50, 75, 100 2016.08.01. 2018.07.31. folyamatos

GINOP-6.1.5-17 Munkahelyi képzések támoga-
tása nagyvállalatok munkavállalói számára

nagyvállalat 10 100 100 ? ?.
határozatlan 
ideig nem 
beadható

GINOP-6.1.6-17 Munkahelyi képzések 
támogatása mikro-, kis- és középvállalatok 

munkavállalói számára

mikro-, kis- 
és középvállalkozás

3 50 100 ? ?
határozatlan 
ideig nem 
beadható

 Népszerűbb gazdaságfejlesztési pályázatok összefoglalója
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– Továbbá négy jogcím beadása még mindig
átmeneti szüneteltetés alatt van:
4. GINOP-6.1.5-17 Munkahelyi képzések támogatása
nagyvállalatok munkavállalói számára;
5. GINOP-6.1.6-17 Munkahelyi képzések támogatása mik-
ro-, kis- és középvállalatok munkavállalói számára;
6. GINOP-4.1.1-8.4.4-16 Megújuló energia használatá-
val megvalósuló épületenergetikai fejlesztések támoga-
tása kombinált hiteltermékkel;
7. VEKOP-5.1.1-5.1.2-16 Vállalkozások megújuló ener-
gia használatával megvalósuló épületenergetikai fejlesz-
téseinek támogatása a közép-magyarországi régióban
kombinált hiteltermékkel.

• Ezek mindegyikét hatalmas érdeklődés kísérte, így
kíváncsian várjuk, milyen változtatásokkal fogják őket
újranyitni. A felfüggesztést ugyanis mindegyik esetében
a felhívások átdolgozása követelte meg, amivel a kiíró
célja a felhívások egyszerűsítése vagy éppen emészt-
hetőbb formába öntése. A felsoroltak közül ugyanis a
két képzési projekt még a beadhatóságuk előtt felfüg-
gesztésre került, köszönhetően a nagyszámú kérdésnek,
melyet az ügyfélszolgálat kapott a felhívások értelmezé-
se miatt. Emiatt szükségesnek érezték a felhívás egyes
részleteinek pontosabb lehatárolását, jobban konkreti-
zálni az elszámolható költségek körét és a támogatáshoz
kapcsolódó kötelező vállalások meghatározását. E két
pályázat mind a KKV-knak, mind a nagyvállalatoknak el-
érhető lesz, és mivel ezeknek VEKOP-os tükörprojektjei
is vannak, a Pest megyei vállalkozások sem esnek el a

lehetőségtől, hogy alkalmazottaikat magasabb tudássz-
intre tudják juttatni, legyen szó OKJ-s szakképesítésről, 
nyelvi képzésről vagy egyéb szakmai képzésről. A pá-
lyázat célja a munkavállalók foglalkoztathatóságának, 
munkahelyi készségeinek és kompetenciáinak javítása 
a vállalkozások versenyképességének növelése érdeké-
ben. A kompetenciák birtokában az alkalmazottak más 
munkaterületeken is el tudnak helyezkedni, vagy maga-
sabb szinten tudják végrehajtani feladatukat.

• Más a helyzet az épületenergetikai pályázatoknál, ahol
idén március 16-a óta lehetett támogatást igényelni, itt
tehát menet közbeni felfüggesztés született. A július 20-
tól tartó átmeneti szüneteltetést itt is a beérkezett kér-
dések tették szükségessé, az amúgy többször módosí-
tott-pontosított felhívásnak tehát szintén várható átdol-
gozása. Várhatóan itt is könnyítésekre lehet számítani,
hiszen a megnyílás óta mindössze a 10%-ára érkezett
be igény. Ugyanakkor a közleményben hangsúlyozzák,
hogy ha a kérelmező a támogatási kérelmet a módo-
sítás előtti feltételekkel nyújtotta be, a felhívás módo-
sítása miatt nem kerülhet kedvezőtlenebb helyzetbe
azzal szemben, aki a támogatási kérelmet a módosított
feltételeknek megfelelően nyújtotta be. Kérdés tehát,
hogy milyen szempontú lesz a korrekció, ugyanis hiába
a rengeteg érdeklődő, a felhívás pontozása miatt nagyon
sokan nem tudnak indulni, hiába indokolná önmagában
az épület a felújítást. Ha viszont nem könnyítenek a fel-
tételeken, akkor ez egy nagyon lassan kimerülő pályázat
lesz, csordogáló kérelmekkel.
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Nagy Miklós

A csomagolások környezetvédelmi 
megfelelőségének értékelése
A csomagolások környezetvédelmi megfelelősége értékelésének kötelezett-
sége már hosszabb ideje terheli a terméket csomagolt formában kibocsátókat 
(forgalomba hozókat) és ehhez szorosan kapcsolódva a csomagolószer-gyár-
tókat is – és nem csak a magyarokat.

A megfelelőség értékelés alapja
Az Európai Unió a 94/62 számú, csomagolásról és
a csomagolási hulladékról szóló irányelve vezette be 
a csomagolásokkal szemben támasztott környezetvé-
delmi szempontú ún. lényegi követelményeket azzal, 
hogy csak olyan csomagolás hozható forgalomba, 
amely a követelményeknek megfelel, az előírások ki-
elégítését pedig a gyártóknak kell igazolniuk.
A feladat teljesíthetősége érdekében az Európai Bi-
zottság felkérte az Európai Szabványügyi Testületet, 
hogy az értékelés szabványos megoldását dolgozza 
ki. Több éves munka után az elkészült szabványokat 
a Bizottság az irányelvhez illeszkedőnek ítélte, azaz 
harmonizálta, a Magyar Szabványügyi Testület pedig 
honosította.
Az irányelv jogi státuszából eredően tartalmát a tag-
államok saját jogrendjükbe változtatás nélkül köte-
lesek átültetni, saját belátásuk szerint alkotva a sza-
bályozás formáját. Magyarországon a csomagolási 
kormányrendelet (442/2012. XII. 29.) és a 91/2006 
(XII. 26.) GKM rendelet tartalmazza az ide vonatkozó 
rendelkezéseket.

Az elvégzendő feladat áttekintése
A könnyebb érthetőség kedvéért az értékelés szem-
pontjait, csoportosítását és a vonatkozó szabványok 
megnevezését az 1. táblázatban foglaltuk össze. 
Az értékelés alapján a csomagolást kibocsátó felada-
ta az összesített gyártói megfelelőségi nyilatko-
zat elkészítése. 
A gyártói nyilatkozat kidolgozásához a csomago-
lás-összetevők megfelelőségi igazolása szükséges. 
Az igazolás elkészítése a csomagolási összetevő, az-
az a csomagolószer-gyártó feladata és ezen igazolást
a vevő kérésére ki is kell adnia. 
Fontos itt hangsúlyozni, hogy minden esetben gyár-
tói megfelelőségigazolásról van szó, azaz a kibocsátó 

maga nyilatkozik, illetve igazol. Harmadik fél, szakér-
tő vagy tanúsító szerv igénybevétele nem kötelező, 
csak lehetséges, egyes esetekben pedig ajánlott.

Értékelés menete
A csomagolás kibocsátójának elsőként az alkalmazott 
csomagolás térfogatának és tömegének minimalizá-
lását kell megvizsgálnia (táblázat 1.1 pont).
Azt kell értékelnie, hogy a kidolgozott csomagolása 
(valamennyi funkcionális egység – azaz fogyasztói, 
gyűjtő- és szállítási csomagolás/egységrakomány – 
esetében) a feltétlenül szükséges anyagfelhasználás-
sal, méretben és tömegben készült. Ezt a vizsgálatot 
tíz, ún. teljesítmény ismérv áttekintése alapján le-
het elvégezni. Ezek: 

1. termékvédelem,
2. csomagolóeszköz gyártási folyamata,
3. a csomagolás/töltés folyamata,
4. logisztika,
5. termékbemutatás és marketing,
6. felhasználó/fogyasztó általi elfogadás,
7. tájékoztatás,
8. biztonság,
9. szabályozás,
10. egyéb követelmények.

Ezek közül az ismérvek közül kell kiválasztani azt, 
amelyik nem teszi lehetővé a csomagolás további 
egyszerűsítését. Ezt nevezzük kritikus ismérvnek. 
Azt kell igazolni, hogy pl. további anyagminőségbe-
li, tömegbeli, méretbeli egyszerűsítés már a csoma-
golás áruvédelmi képességeinek rovására menne.
Ezt technológiai kísérletekkel, belső használatra ké-
szült, méréseken, vizsgálatokon alapuló feljegyzé-
sekkel, laboratóriumi vizsgálati jegyzőkönyvvel, stb. 
lehet igazolni. 
A következő lépés a beszállítóktól kapott (bekért) 
csomagolás-összetevőkre, elsősorban a nehézfém és 
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1. Gyártás és összetétel 2. Újrahasználat 3. Hasznosítás

1.1. 
Megelőzés az anyagfelhasz-

nálás csökkentésével 
(MSZ EN 13428) 

2.
Újrahasználat

(MSZ EN 13429)

3.1. 
Alapanyagkénti 

hasznosítás 
(MSZ EN 13430) 

1.2. 
A csomagolásban jelen lévő 
négy nehézfém mérésének

és ellenőrzésének 
a követelményei 
(MSZ EN 13 428) 

(MSZ CR 13 695-1) 

3.2. 
Energetikai 
hasznosítás 

(MSZ EN 13431) 

1.3. 
A csomagolásban jelen lévő 
veszélyes anyagok mérésé-

nek és ellenőrzésének
a követelményei 
(MSZ EN 13 428)

(MSZ CR-13 695-2) 

3.3.
Szerves 

hasznosítás 
(MSZ EN 13432) 

1. táblázat A csomagolást az előállítónak a gyártás és
összetétel mindhárom követelménye szerint értékelnie
kell, az újrahasználat kritériumát csak akkor, ha hasz-
nál ilyen csomagolást, a három hasznosítási mód közül
pedig elegendő csupán egyre elvégezni az értékelést.

a környezetre veszélyes anyagtartalomra vonatkozó 
megfelelőségi igazolások ellenőrzése (táblázat 1.2 és 
1.3 pont). A gyakorlat azt mutatja, hogy a beszállítók 
igazolásaikban csak a „megfelelő” kifejezést használ-
ják, számszaki adatokat nem adnak meg. 
E gyakorlat alapján, ha valamennyi összetevő „megfe-
lelt” igazolással rendelkezik, úgy a teljes csomagolás 
is megfelelt értékelést kell, kapjon, mind a nehézfém, 
mind pedig a környezetre veszélyes anyagtartalomra 
vonatkozóan. Egyes EU tagországokban megkövete-
lik (ilyen pl. Dánia), hogy a nehézfémtartalom igazo-
lása akkreditált laboratórium mérésén alapuljon. 

Harmadik lépésként az újrahasználat kérdését kell 
vizsgálni (táblázat 2. pont). Ha a termék gyártója 
nem alkalmaz többszöri töltésre tervezett csomago-
lás-összetevőt, akkor ez a követelmény pont fi gyel-
men kívül hagyható. 
Amennyiben használ ilyen csomagolóeszközt, három 
feladat merül fel: 
1. meg kell keresni azt a kereskedelmi szerződést,
amelyben a vevővel/forgalmazóval a többször fel-
használható csomagolóeszköz alkalmazásáról meg-
állapodás született. Ez háttérdokumentumként szük-
séges, annak igazolására, hogy szervezett keretek
között valósul meg az újrahasználat,
2. meg kell vizsgálni, hogy a vonatkozó szabványban
felsorolt, az újrahasználatra vonatkozó, többnyire
műszaki jellegű követelményeket ki tudja-e elé-
gíteni,
3. az újrahasználatra alkalmas csomagolóeszköz hul-
ladékká válásakor valamilyen hasznosítási móddal

„feldolgozható” kell, legyen (úgy mint az egyszer 
használatos csomagolási összetevőnél). 

A negyedik lépés a hasznosítási forma igazolása 
(táblázat 3.1-3.3 pontok). Miután az Európai Unió a 
hulladékká vált csomagolások anyagában hasz-
nosítására – anyagfajtánként – ír elő teljesítési 
arányszámokat, elsőként ezt a módszert célszerű 
vizsgálni. Így ellenőrizni kell: 
– létezik-e olyan hulladékgyűjtési anyagáram, amely
keretében a kibocsátott és hulladékká vált csomago-
lás anyagában hasznosítható,
– a csomagolás-összetevő tartalmaz-e a hasznosítás
szempontjából problémás anyagot, amely az anyag
újrahasznosítását károsan befolyásolja (pl. a tömeg-
műanyag anyagáramába lebomló összetevőt tartal-
mazó műanyag csomagolóeszköz bekeveredése).
Az energetikai hasznosítás mérlegeléséhez tisz-
tában kell lenni azzal, hogy a csomagolás-összetevő
elégetéskor hőtechnikai nyereséget termel-e, azaz az
elégetésre felhasznált energiánál több energia szaba-
dul-e fel. A nyereségnek 5 MJ/kg értéket el kell érnie,
amelyről a vonatkozó szabvány táblázatából is lehet
tájékozódni.
A szerves hasznosíthatóságra vonatkozó nyilatko-
zatot ugyancsak az összetevő gyártójának igazolása
alapján lehet kitölteni, amennyiben a kibocsátó ezen
hasznosítási formáról kíván nyilatkozni. A komposz-
tálhatóságot, illetve a komposzt „tisztaságát” labora-
tóriumi vizsgálat alapján kell igazolni.

Az ötödik lépés az értékelési eredmények összesí-
tése, az összesített gyártói megfelelőségi nyilatkozat 
elkészítése.

Áttekintés
A csomagolások környezetvédelmi megfelelőségé-
nek értékelése a csomagolást kibocsátó és a cso-
magolószert beszállító társaságok együttműködé-
sén alapul.
A kibocsátó az anyagfelhasználás minimalizálásának 
értékelését, az újrahasználat feltételeinek ellenőr-
zését és a beérkezett adatok összesítését tudja el-
végezni önállóan. A beszállítók pedig az összetevők 
(csomagolószerek) igazolásait kell adják.
Külföldi eredetű termékek csomagolásainak, illetve 
csomagolószerek szabvány szerint elvégzett vizsgá-
latainak dokumentumait az importőrnek be kell kér-
nie és meglétét – nem hitelesített – magyar fordítás-
ban igazolnia kell.
A vállalatoknak indokolt időről-időre áttekinteni cso-
magolási megoldásaikat és azokban ésszerűsítéseket 
végrehajtani. Ez gazdasági előnyt is jelenthet, de a 
környezetterhelés mérséklését is eredményezheti.
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Bálint Tóth János

Portré
Kecskeméten halmozzák a világdíjakat

Márkanév – arculat – tömegtermelés

A kecskeméti STI Petőfi Nyomda Kft. fő tevékenysége a magas 
hozzáadott értékű tömegtermék előállítása, ezen belül elsősor-
ban a hajtogatott dobozok gyártása. Megrendelői között Európa 
legnagyobb napi fogyasztói termék-gyártóinak csaknem a fe-
le szerepel. Az STI Csoport az egyik piacvezető displaygyártó 
az öreg kontinensen, illetve előkelő helyet mondhat magáénak
a csomagolóanyag-gyártók toplistáján. Fábián Endre ügyvezető-
vel az ágazat helyzetéről, az Interpackról, a kartondoboz gyártás-
ról, a 177 éves kecskeméti nyomdáról beszélgettünk.

– Milyennek látja
a legutóbbi Inter-
pack tükrében a
hazai és a globális
csomagolóágazat,
ezen belül az STI

Petőfi  Nyomda helyzetét? Milyen érdekességekre 
fi gyelt fel a világ seregszemléjén?
– Az utóbbi Interpack nem sok meglepőt hozott a sze-
memben. A kiállítás teljesen más irányt követ a korábbi-
akkal szemben. Nem voltam ott az utóbbi évtizedek va-
lamennyi világkiállításán Düsseldorfban, ezért az átállási
lépcsőkről szerezett ismereteim hiányosak. A csomago-
lóipar számára számos esetben az Interpackhoz hasonló
jelentőségű a milánói élelmiszer és csomagolási kiállítás.
Én a papírcsomagoláshoz értek, ezen belül a kartoncso-
magoláshoz. Az STI Petőfi  Nyomda magas minőségű,
nyomott mikro kartondobozokat gyárt, illetve készítünk
kisebb mennyiségben mikrohullám-dobozokat. E két,
szerintem kiemelkedő szakterület például kikopott az In-
terpackról. Olyan durván kopott ki, hogy viccnek illő dol-
gokkal szembesültünk a kiállításon. Nagy, több százmillió
eurós partnereink összeálltak egy standra, se terméket,
se technológiát nem vittek magukkal, ellenben kitették
egymás mellé a logójukat, hogy legalább a nevük szere-
peljen a vásári katalógusban.

– Ön miért tartja rossz iránynak a legutóbbi
vásár üzenetét?
– A kiállításon erős volt a fl exibilis csomagológépek je-
lenléte, kiemelkedett a csomagológép-gyártás, ezen be-
lül főleg az élelmiszer-csomagolás. Jelentős volt a cso-
magolóanyag-ágazat, a címkegyártás, de minket megle-
pett a kartondoboz irány teljes hiánya.

– Arra gondol, hogy méltatlanul alulszerepelt
a sokak szemében örök csomagolás?
– Vélhetően azért maradtak távol például a gépgyártók,
mert számukra költséges az Interpack. A marketingre
költhető pénz mindenki esetében véges, sokan átmentek
a négyévenkénti Drupa kiállításra, ott csinálják a show-t.
A nyomdaipar a csomagolóanyag-nyomtatásra összpon-
tosít, amely rohamosan fejlődik, növekszik. A mostani
Interpack kiállításon akadt olyan óriáscég, amely egy ki-
csi szobában sorakoztatta fel lényegében a semmit. Az
egyik legnagyobb nyomdagépgyártó bemutatta a digitális
gépét, ám a főbb gépeiről, a kartonnyomó berendezése-
iről csak plakátjai voltak. A papírcsomagolás alapanyag-
gyártói és a nagygépgyártói nem képviseltették magukat.

– Az STI mit mutatott be a seregszemlén?
– Ezúttal nem voltunk ott, mert úgy látjuk, a karton-
csomagolás innovációját a FachPack kiállítás inkább
összegzi. Ugyanakkor az Interpack rendezvényén cso-
dálatos volt a csomagológépek robottechnikája. Hihetet-
len feladatokat oldanak meg a robotok működtetésével,
olyan nagy sebességgel, hogy szemmel lehetetlen volt
követni a munkájukat. Az élelmiszercsomagoló-gépek-
ben is nagy az előrelépés.

– Mi a mai kiállítások jelentősége?
– Annak idején a szaksajtóból, kiállításokon szedtem
össze az ismereteket. Ott nyomorogtunk több ezer em-
ber gyűrűjében. Ma, ha kíváncsi vagyok valamire, meg-
nézem a neten az újdonságokat, válaszokat. A Drupán
sem szeretek gépeket nézni, mert az is tiszta színház-
zá alakult át. Most vettünk egy világcsúcs nyomógépet,
amit a kiállításon két perc alatt állítottak be, ellenben itt,
Kecskeméten a gyártó cég szerelője fél órát küzdött az

Fábián Endre
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elindításával, és a gép nem dolgozik az ígért maximá-
lis sebességgel. Vallom, hogy egy kiállítás a személyes 
kapcsolatépítés lehetőségét teremti meg. A cégekhez az 
érdeklődőket manapság nem engedik be körülnézni még 
szervezetten sem. A Papír és Nyomdaipari Műszaki Egye-
sület elnökeként emiatt is szorgalmazom a kiállításokat 
és konferenciákat.

– Az STI Petőfi  Nyomda honlapján olvasható:
olyan mennyiségű csomagolással csomagoljunk,
amennyivel lehetséges, de csak amennyivel szük-
séges. E követelmények hogyan teljesíthetőek?
– Stratégiánk több irányú. Ebből most az innovációt
emelném ki. Fontos a vevőkkel kiépített partnerkapcso-
lat. Egy fejlesztés összekapcsolja a grafi kai és dizájn-
megoldásokat az adott termék marketingkampányával.
E kapcsolatban mi értünk a gyártáshoz, konstrukcióhoz.
Szlogenünk üzenete: mi az, amit meg lehet valósítani,
lehetőleg olcsón. Mindenki csiribirit szeretne, és lehető-
leg pénzbe ne kerüljön. Egy jó csomagolással meg le-
het ugyan nyerni a vásárlót a polcok előtt, de ha a ver-
senytárs ugyanezt a terméket olcsóbban kínálja, a vevő
nem ragaszkodik a szépen csomagolt márkához, csak a
márkahű vásárló. A mi célunk pedig az, hogy viszonylag
olcsón gyártsunk magas minőségű és magas hozzáadott
értékű tömegtermék csomagolást, ami vonza a vevőt.

– Hogyan teljesíthető a magas minőség a tömeg-
termelésben? Saját tervezői, mérnöki csapatot
foglalkoztatnak, és emellett igénybe vesznek
egyéb tervezőirodákat is?
– Saját csomagolóanyag-fejlesztő csapatot foglalkozta-
tunk. Részben az ő munkájukat minősíti, hogy a húsz
éve alapított Csomagolási Világversenyeken eddig
31 WorldStar-díjat érdemeltünk ki. Kiemelném továbbá,
hogy nemzetközi brandek bevezetésében veszünk részt.
A célunk, hogy az adott brandhez gyönyörű extra csoma-
golást tervezzünk, amely magasan automatizált terme-
lésben gazdaságosan és versenyképesen áll majd helyt.

– Egy európai listán hol helyezhető el
az STI Csoport, illetve a Petőfi  Nyomda?
– Magunkat a nyomdai csomagolások kategóriájába so-
roljuk. A csomagolóágazat top 10 egyik helyezettje az
STI, a display-ágazatban a legnagyobb hármak egyike.

A teljes hazai papírcsomagoló-listán az elsők között va-
gyunk, azonban a tőlünk nagyobbak teljesen mást gyár-
tanak. A kartondobozok esetében magasan vezetjük a 
magyar mezőnyt.

– Hogyan látja a kartonágazat jövőjét?
Milyen várható eseményekre illik fi gyelni?
– Termelésünk több mint felét külföldön értékesítjük, a
belföldi igényre gyártott dobozok fele is külföldön talál
gazdára indirekt export keretben. A kartondobozok ese-
tében összpontosítunk a magas hozzáadott értékre, a
nyomtatás, felületkezelés, fémfóliázás stb. magas minő-
ségére, a hamisítás elleni védelemre. A fogyasztói igény
kissé növekszik, a konkurenciaharc óriási, a gépek telje-
sítménye emelkedik, mindenki fejleszt. A megrendelése-
kért versenyez egymással a hagyományos nyomdatech-
nika és a digitális. Az előbbi esetében iszonyatosan drága
a fejlesztés, a gépek teljesítő képessége nagy. A csoma-
golóeszköz- és csomagolóanyag-termelők keresik a haté-
konyságnövelés módjait, illetve csökkentik az élőmunka-
erő-igényüket. Eközben a digitális technika sem hagyja
magát. Jelenleg gyorsabban nőnek a kapacitások, mint
az igények, ezért viszonylag magas a konkurenciaharc.
Éles a küzdelem a csomagolási formák között is, a kar-
toncsomagolás fő ellensége, vetélytársa a műanyag. Mi
magunkról azt mondjuk, mi vagyunk a környezetbarátok.
Ez persze teljesen nem igaz, noha egyes papírfeldolgozók
teljesen semlegesítik a papírcsomagoláson használt fes-
téket az újrafeldolgozásban.

– Úgy hallottuk, főként a festékgyártók
ellenállásán bicsaklik meg a növényalapú
festékek térnyerése.
– Nem, a gyártók, felhasználók, azaz a mi ágazatunk
tagjai és azok megrendelői nem akarják megfi zetni a
környezetre kevésbé veszélyes festék árát. Már létez-
nek ásványi olaj nélküli festékek, lakkok, amelyek akár
közvetlenül érintkezhetnek az élelmiszerrel. A gond az,
hogy ez a festék jóval drágább, és jóval nehezebb vele
dolgozni. Az STI nyomdái már átálltak a nem ásványi-
olaj-tartalmú festésre az összes termék esetében. Csak-
hogy ez nem igénye a non food ágazat szereplőinek!
A nyomdagépekkel nem lehet úgy játszadozni, hogy
egyik nap ezt nyomom, a másik napon a másikat, mert
a gépek egy hét alatt tisztulnak ki.
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– Több fi atal eddigi pályafutását mutattuk be a
Transpack korábbi lapszámaiban. Többen kiemel-
ték az STI Petőfi  Nyomda nevét, tevékenységét,
jó hírét, mert a kecskemétiek ott vannak az egye-
temeken, ösztöndíjat adnak, versenyeket hirdet-
nek, álláshelyeket kínálnak a fi atal mérnököknek.
– Jó hallani az ilyen véleményeket, mégis él bennem
a kisördög. Mi adjuk magunkat, s ha ezt visszaigazolja
a világ, akkor jól csináljuk. A képzésre odafi gyelünk, de
sajnos azt kell mondani, ebben csak magunkra számít-
hatunk. Szűk a szakmánk, a hazai iparág Budapesten,
Kecskeméten és Debrecenben összpontosul, ám a kép-
zést tekintve Budapest elveszett. A fővárosban mindenki
a másikra számít, sokan úgy gondolkodnak, valaki kiké-
pezi, ő pedig megveszi a számára szükséges fi atalt. Így
végül senki nem támogatja a középfokú és szakmun-
kásképzést. Az STI Petőfi  Nyomda többféle oktatásban
vesz részt, például működtetünk tanműhelyt, együttmű-
ködünk a szakiskolákkal. Kecskeméten mintegy 15 ezer
álláshely nyílt az utóbbi időszakban, és további 5 ezer
áll előkészületben. A városba települt járműipar bérpoli-
tikája agyonvágta a térségben a munkaerőpiacot, lekö-
tötte a főként a szakképzetlen embereket, így a nyomda
feldolgozó-területein betöltetlen több álláshely. Kisebb
mértékű a probléma a felsőfokú munkaerő megszerzé-
sében. Tartós megoldással kecsegtet, hogy csatlakoz-
tunk a fi atalok körében népszerű duális képzéshez.

– Az STI kecskeméti gyárának fejlődése miben
igazolja vissza a magyar gazdaság alakulását,
irányait?
– Meglátásom szerint az ország gazdasági fejlődé-
se, hangsúlyozom, önmagunkhoz hasonlítva, briliáns.
A fejlődést a járműipar húzza. Ez nem baj, mert a másik
oldala a fogyasztás. Menedzserként rágom a körmömet
a bérek növekedése miatt, de ha a fogyasztás növek-
szik, az növeli a csomagolóeszközök iránti igényeket is.
Persze számos területen sok kihívással nézünk szembe,
sok a tennivalónk. Meg kell találni a tartalékainkat, ala-
csonyabb legyen az élőmunka költsége, el kell menni
az automatizálás, a robottechnikák felé. Egy nagy gép
robotizálásában jelenleg 8 év a megtérülési idő, ez ese-
tünkben hosszú. Azt látom, a technika fejlődik, a robot-
technológiák ára megy lefelé. Azt gondolom, miután az
élőmunka ára tovább emelkedik, ellensúlyként az auto-
matizáltságot növelni kell.

– Milyen tanulságokat szűrtek le eddig az STI
Csoport új, egységes arculatáról. Igazolódtak a
várakozásaik?
– Az európai STI Csoport csaknem 20 éves. Januártól
nem szerepelnek a gyárak nevei a logókon. Az STI már-
kanévvé fejlődött. Ezért keményen megdolgoztunk. Ne-
künk mindig fontos volt, hogy a 177 éves Petőfi  Nyomda
neve fennmaradjon. Az emberek a márkához ragaszkod-

nak, jellemzően nem nézik, hol készült egy adott ter-
mék. Régen téma volt, de ma már nem érdekes. Ezért is 
változtatott az STI.

– Egy menedzser megengedheti magának
a pihenést, a tartósabb szabadságot?
– Szó szoros értelmében sosem vagyok szabadságon, ez
a vacak mindent megöl – mutat okos telefonjára Fábián
Endre. – Nem tudom megállni, hogy ne tekintsek rá a
legfontosabb termelési adatokra. Egy perc idő az egész.
Ha pedig kinyitom a laptopot is, abban minden információ
szerepel. Úgy irányítom a céget, mintha ülnék egy heli-
kopteren, s ha látok valamilyen gondot, oda leszállok, és
intézkedek. Reggelente fél 11-ig átnézem a napi terme-
lést. Nem utasítok, delegálok. A munkanapok többi részé-
ben a hosszú távú dolgokkal foglalkozok.

– Mit szól menedzser-életmódjához
a felesége, családja?
– A feleségem ugyanezt csinálja, csak ő több időt tölt a
közösségi oldalon. Szabadságom ideje alatt sem heveré-
szek a napon, de ha heverésznék, akkor is meg tudnám
nézni percek alatt a legfontosabb híreket, ebben az in-
formatika segíti az embert. Én IT-környezetben nőttem
fel, annak idején volt Cocom-listás IBM-em. Ha egy fi a-
taltól elvennénk a készüléket, meghalna. Én is meghal-
nék, illetve belső hiányérzetem keletkezne.

– E szoba falait, ahol beszélgetünk, öreg
kecskeméti utcákról, házakról festett képek díszí-
tik. Ebben is kötődik Kecskeméthez?
– A képek Bagi Béla munkásságát dicsérik. Ő volt a
nyomda főkönyvelője, már meghalt szegény. Én Kecs-
keméten születtem, s legfeljebb ifjúkori kósza gondo-
lataimban vetődött fel, hogy elköltözzek más városok-
ba. Nyomdamérnökként a Petőfi ben kezdtem dolgozni.
Végigjártam a szamárlétra fokait. Másoddiplomámat a
vállalati irányítási rendszerekről írtam a budapesti Köz-
gázon. Fejlesztési igazgatóként kialakítottuk az IT-rend-
szert és az akkor szintén újnak számító controlling-rend-
szert. A fejlesztésekért meg kellett harcolni, de tudtam,
a számítástechnika fog győzni.

– Mennyire becsüli meg Kecskemét
a nemzetközi céget?
– Nem nagyon. Egy időben mi voltunk a legnagyobb gyár
a városban, később az első három egyike. Nincs róla sta-
tisztika, jelenleg az első 15-ben lehetünk. A város tudo-
másul veszi, hogy sikeresen működik itt egy tradicioná-
lis cég. Gyökereink 1840-ig ereszkednek a múltunkba.
Kecskeméten újabban minden a járműipar körül forog.
Érdekes, a konzervgyár is nagy túlélő lett. Volt, hogy ösz-
szeomlik, de mióta az Univer a hónalja alá vette, ők is jól
működnek.
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KOHMANN - EyeC ellenőrző modul: 
Élvezze a legújabb nyomtatásellenőrző technológia

előnyeit anélkül, hogy a meglévő hajtogató-ragasztógépét 

le kellene cserélnie! 
Az EyeC ProofRunner Carton egy előadagoló modul-
ba integrált ellenőrző rendszer, mely tökéletes kar-
tonellenőrző megoldást kínál a hajtogató-ragasztó 
gépekhez. A gyógyszer- és kozmetikai iparban hasz-
nált csomagolóanyagok igényeinek megfelelően, a 
rendszer 100%-ban ellenőrzi a termelést, és össze-
hasonlítja a referenciamintával (általában egy PDF 
fájl). A rendszer a hajtogató-ragasztógép meglévő 
selejtkidobó berendezését használja a hibás darab 
kirakásához, és teljes ellenőrzési jegyzőkönyvet biz-
tosít. Ennek eredményeként a minőségi igények ta-
lálkoznak, és a vevői elutasítás elkerülhető.

Flexibilis megoldás: 
a Kohmann és az EyeC által közösen kifejlesztett 
Pre-Feeder előadagoló modul egy fl exibilis és mobil 
egység. Kompakt és egyszerűen csatlakoztatható, és 
bármilyen hajtogató-ragasztógép előtt elhelyezhető. 
Nagy teljesítményű vákuumszalagjai garantálják min-
den karton biztonságos kezelését, valamint megfelelő 
kiigazítását. A rendszer könnyen karbantartható.

Nagy sebesség és nagy pontosság: 
Az EyeC ProofRunner Carton ellenőrzi a bejövő karton 
felületét, beleértve minden fület, peremet. Még 500 
m/min (1.640 ft/min) sebességnél is észleli a rele-
váns hibákat, így a kezelőnek nem kell lelassítani a 
termelést, vagy a minőségre vonatkozó kompromisz-
szumokat kötni.

Egyszerű használat: 
Az EyeC ProofRunner Carton gyorsan beállítható és 
egyszerűen használható. Az intuitív interfész segíti a 
gépkezelőt, növeli a folyamatbiztonságot, miközben 
egyszerűsíti a minőségellenőrzést és növeli a gépke-
zelő elégedettségét.

További információkat az ellenőrző rendszerről
a Kohmann magyarországi képviseletétől,
a Prosystem Print Kft.-től kérhet 
telefonon a 06-27-537-870 központi számon,
illetve e-mailben a prosystem@prosystem.hu-n. 
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Vágjunk bele!
A papír, fémlemez, szigetelőanyag, műanyag fólia nem abban a formájában 
kerül feldolgozásra, mint amiben legyártották. A feldolgozás során sokszor 
„változtatja” méretét, a legtöbb esetben darabolják, vágják valamilyen techno-
lógiával. De hogyan vágjuk el?

Ez elsősorban a vágandó anyag tulajdonságaitól függ. 
Műanyag fóliát, műanyag habot végighasíthatunk egy pen-
gével, vagy elvághatjuk hőszállal. Ha az anyag vastagabb, 
vagy különleges szerkezetű (kőzetgyapot, gumi), már forgó 
körkést kell használnunk. Műanyaglemezt, fémlemezeket 
vagy faanyagokat fűrészelnünk kell.
Vágás közben mozgathatjuk a vágandó anyagot, miközben 
a vágóeszköz áll (pl. faipari lapszabászgépek), vagy mozgat-
hatjuk a vágóeszközt az anyag felett vagy alatt, és a vágandó 
anyag áll. A legtöbb esetben a vágandó anyag nagy mére-
tű vagy súlyos, ezért a vágóegység mozgatása a megfele-
lő megoldás. Vágás közben az anyagot rögzíteni kell. Ha az 
anyag elmozdul, a vágás pontatlan lesz, esetleg a berendezés 
is sérülhet. A rögzítés nem sértheti, karcolhatja, deformál-
hatja a vágandó anyagot. Ha más és más anyagot vágunk, 
változtatnunk kell a lefogás erejét, magasságát, helyzetét.
A vágás közben keletkező hulladékot, mellékterméket el 
kell távolítanunk. Fűrészelés közben a keletkező forgácsot 
vákuumos technológiával összegyűjthetjük. A hőszálas 
vágás során jelentős mennyiségű füst képződhet, amit a 
munkatérből el kell távolítani. Ha nemcsak kettévágjuk az 
anyagot, hanem egy sávot vágunk ki belőle, a kivágott részt 

is kell távolítani. Ez egy ragadós, kunkorodó vagy törékeny 
anyagnál további manipulátorokat igényel.
Sok esetben több lépésből álló technológiai folyamat 
egyik lépése a vágási művelet. A vágásnak igazodnia kell 
az őt megelőző és az őt követő művelethez és a vágandó 
anyag tulajdonságaihoz. Egyes technológiáknál az anyag 
nem állhat meg a folyamat közben, hogy megtörténjen a 
keresztirányú vágás. (pld: ha laminálás közben a lamináló-
henger megáll, az anyag deformálódik a hengerek között, 
extrudálás közben megváltozik az anyag keresztmetszete, 
stb.). Ha a technológia nem követeli meg, hogy az anyag 
haladása közben vágjunk, akkor is érdemes haladás közben 
vágni. Ha például az anyag 6 másodpercig halad, és 2 má-
sodperc a vágási idő, akkor 33%-kal termelékenyebb a be-
rendezés, ha mozgás közben vágjuk el az anyagot. Az 
anyag mozgás közbeni vágásakor a vágóeszköznek ponto-
san együtt kell haladnia az anyaggal. A pontos együtt moz-
gáshoz stabil mechanikára és pontos vezérlésre – általában 
servomotoros hajtásra – van szükség.
A modern vágóberendezések már igazodnak az IPAR 4.0 és 
az M2M követelményeihez. A gépeket távolról kontrolálhat-
juk, állíthatjuk be. Termelési és beállítási adatait számítógé-
pes hálózaton keresztül lekérdezhetjük. A gépegység együtt 
dolgozik, kommunikál az őt kiszolgáló, vagy az őt követő 
géppel, termelési láncot alkotva.

De összefoglalva: a vágás csak egy vágás… 
Egy „nagyon egyszerű” feladat.

Laminátor Kft.
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Csomagolás és technológia
Avagy a csomagolástechnika és az információtechnológia kapcsolata

Műszaki-informatikai szolgáltató központ 
– áll a GeriSoft Stúdió Kft. logo alatt, de vajon mit
takar ez az összeállítás? Ezt kérdezem a cég
ügyvezetőjétől, Ábrahám Pétertől.
Jó kérdés, elég összetett dolog rá válaszolni. Amikor 1998
végén belecsöppentem a csomagolástechnika világába, már
aktív programozói múlttal rendelkeztem, és nem is terveztem 
váltani. Ennek megfelelően folyamatosan képeztem magam
mind műszaki, mind informatikai vonalon. Ma sincs másként,
részt veszek az IT fejlesztésekben és a csomagolástechnikai
projektekben is. Szervizes kollégám a csomagoló gépekért
felel, IT-ágon pedig egy 4-5 fős alvállalkozó csapattal dol-
gozunk össze, mikor kire van szükség. Van 3D nyomtatással
foglalkozó kollégánk is, aki a modellezést is végzi.

Akkor a GeriSoft Kft nem klasszikus 
csomagolástechnikai szerviz?
Nem! Ez a fő szolgáltatási terület, de nem kizárólagos. Ezen 
belül is a minőségi szervizre fókuszálunk, az automata cso-
magológépek szervizére. Több hazai és külföldi cég szerző-
dött partnerei vagyunk.

Szóval így kerül a képbe 
az áttekercselő gépek forgalmazása?
Igen! Évekkel ezelőtt kerültem kapcsolatba a Class Enginee-
ring céggel, akik az egyik legjobb ár-érték–arányú fólia-átte-
kercselőgépet gyártják. A gépek rendkívül megbízhatóak, kis 
karbantartási igényűek, és 24/7 terhelhetőek. Mind forgalma-
zói, mind garanciális szakszerviz besorolással rendelkezünk.

És hogyan kapcsolódik ide az informatika? 
Gondolom, nem csak a cégek weboldalairól van szó?
Valóban nem, bár nem egy csomagolástechnikai cég hon-
lapját készítettük már el, mivel tudják, mi legalább értjük, 
mit kérnek. Ennél többről van szó: olyan egyedi fejleszté-
sekről, mint az évek óta elérhető fólia számítás portálunk 
(https://folia-szamitas.hu), melyen rengeteg fóliázással, fó-
lia-felhasználással kapcsolatos kalkulátor érhető el. De ezen 
a portálon érhető el a saját fejlesztésünk, a fólia-előnyújtó 
egység teszter eszköz adatfeldolgozó része is. De beszélhet-
nénk az egyedi CRM rendszerünkről, mely minden partne-
rünk számára elérhető online.

Saját fejlesztés? Egy új eszköz?
Természetesen. Innovációs törekvéseink mindig is voltak, 
nem csak a tömeget követjük. Kifejlesztettünk egy mérőesz-
közt, ami felszerelhető bármilyen stretchfóliázó gépre, akár 
20 éves forgókaros gépre is, és az előnyújtással kapcsolatos 
adatokat méri, memóriában tárolja, illetve BlueTooth-kap-
csolaton továbbítja egy számítógép részére, ahol kielemez-
hető a teljes csomagolási ciklus, vagy több mérés össze-
hasonlítható. Ilyen technológia a legújabb gépeken is csak 
nyomokban érhető el. Az eszköz felszerelhető néhány mérés 
idejére ideiglenesen, vagy állandó használatra is, így a fó-
lia-felhasználás nyomon követhető a gép megállítása nélkül!

További információk:
https://gerisoft.hu
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Kohout Zoltán

Biztonságban a Föld körül
Így védi meg a Minipak az értékes árut a hosszan tartó szállítás
extrém viszonyaitól

Implantátum vagy repülőgép, speciális gabonaliszt vagy törékeny Zsolnay-porcelán, 
autómotor, daru vagy érzékeny olajfestmény – gyakran a legkülönfélébb árut kell el-
juttatni a világ egy távoli pontjára. Ha e távoli célállomás ráadásul forró vagy éppen 
fagyos vidékeken, sós-párás óceánokon is túl van, akkor nem elég egy vastag pokróc 
vagy egy buborékfólia – ott már mérnöki pontosságú tervezésre van szükség ahhoz, 
hogy ne érje károsodás az értékes árut. Kevés cég vállalkozik erre a kockázatos, tág 
látókörű hozzáértést és alapos precizitást igénylő csomagolástervezésre – a szegedi 
Minipak azonban húszéves tapasztalattal bír e téren. Nagy Sándor ügyvezetővel és 
Siket Szabolcs cégvezetővel beszélgettünk.

Csak a túlbiztosított garantálható
Hogy a postán vagy futárszolgálatnál feladott áru el-
törhet, arra mindenki gondol. De hogy a hosszú időtar-
tamú és nagy távolságokra irányuló áruszállítás milyen 
roppant összetett feladat, azzal csak akkor szembesü-
lünk, amikor jelentős érzelmi vagy anyagi értéket kell 
megóvni.
– A nagy földrajzi távolságokra való áruszállítás a lo-
gisztika egyik leginnovatívabb ága, és nem véletlenül:
az árut extrém hatások érik, és minden ilyen hatás el-
len totális, szinte túlbiztosított védelmet kell garantálni a
csomagolástechnológiával – utal a szakma mélységeire
Siket Szabolcs, a Minipak cégvezetője. A garancia itt szó
szerint érvényesül, hiszen nemegyszer például egy ér-

zelmi és anyagi értékkel 
egyaránt bíró ingóságot 
(festményt, porcelánt, 
ékszert) vagy éppen több 
tízezer autómotor-alkat-
részt bíznak rá a cso-
magolástechnikai cégre 
– és ilyenkor a felelősség
anyagi értelemben is ha-
talmas.

Felkészülni 
a képtelenre is 
– Minden elképzelhető
kihívásra fel kell készülni
– fűzi hozzá Nagy Sán-
dor ügyvezető igazgató.

– Az áru értékét, hasz-
nálhatóságát vagy akár
esztétikai épségét ron-
gáló mechanikai sérülés
nemcsak törés lehet. El-
sősorban természetesen
a ládán, konténeren be-
lüli mozgásmentesítést
kell megoldani légzsá-
kokkal, kitámasztással,
hevederekkel, egyéb spe-
ciális eszközökkel úgy,
hogy akár a 360 fokos
mozgást, az árurakodás
közbeni becsapódást a
tengeri vagy szárazföldi
nyitott terű szállítást és

sok más hatást kibírjon. Emellett azonban a korrózió- és 
minőségvédelem is komoly és összetett feladat: akár a 
tengerek sós párájára, extrém hideg vagy forróság vagy 
ezek gyakori váltakozása jelentette hatásokra, akár ön-
magában a heteken ár tartó szállítási időszakra gondo-
lunk – fejti ki Nagy Sándor, aki látható szakmai vonza-
lommal teszi hozzá, hogy minden egyes megrendelés 
új és új izgalmas szakmai kihívást jelent. Nem csoda, 
hogy egy-egy komplex feladat megbízható tervezése he-
tek-hónapokat vehet igénybe.

Ujjlenyomatmentes gépsor zsugorfóliában
A tengeren túli vagy hosszú távú szállítások csomago-
lásbiztonságának összetettségét a termékek sokfélesé-

A
z árut m

inden körülm
ények között védeni kell

Barrier fólia
felkészítve a bedobozolásra

Extrémhosszú faládába 
kerül a zsugorfóliázott áru
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ge is okozza. – Vannak 
standard megbízásaink, 
de a Minipak ismertsé-
géből fakadóan rendsze-
resen, mind gyakrabban 
keresnek fel különleges 
feladatokkal – mondja 
Siket Szabolcs. Nemrég 
egy komplett gyártósort 
kellett előkészíteni tá-
vol-keleti szállításhoz, 
máskor orvosi célú imp-
lantátum sablont kell 
csomagolni, de volt már 
példa Zsolnay-porcelán-
ra, ujjlenyomat-tiszta-
ságú igényt támasztó 

banki eszközökre, ipari berendezések, gépek csomago-
lására, egy egész futódaru vagy éppen húszezer darab, 
Magyarországon gyártott motor Dél-Amerikába fuva-
roztatásának biztosítására is. – Ezek között előfordulhat 
egyszerű 50x50-es áru ugyanúgy, de túlméretes több 
10m-es darab; akad egymagában is többtonnás áru, 
vagy olyan élelmiszer, ami szintén fokozott higiéniai el-
várásokat teremt – teszi hozzá a szakember.

A „bálnabőrhöz” is érteni kell
A teljes felületvédelemhez természetesen speciális 
anyagokra is szükség van. A régióban is ritka anyagok-
kal és szolgáltatásokkal dolgozó Minipaknál a korró-
ziógátló speciális fóliák, illetve a vákuum- és fólia-he-
gesztéstechnológia feltételei és kínálati palettái adottak.
– A cél az áru felület- és állagvédelme olyan erős és az
extrém mechanikai hatásokat is elviselő takarófóliával,
amely szükség esetén légmentesen kerül a szállítandó
tárgyra. Ezek némelyike nagy szakítószilárdságú, he-
geszthető, más csak ragasztható, ezek rögzítéséhez is
körültekintő tervezés és szakmailag komolyan felkészült
szakmunkás-apparátus szükséges – mutat rá Siket Sza-
bolcs olyan célfeladatokat is említve az ágazat gyakorla-
tából, mint például egy vadászrepülőgép-hajtómű, vagy
speciális gabonaőrlemény romlásmentességet biztosító,
légmentes lefóliázása. A Minipak szakmai elismertségét
mutatja az a tény is, hogy beszállítója a Nefab svéd lo-
gisztikai multinak, emellett a por- és érintésmentességet
biztosító alu barrier, speciális zsugorfólia „bálnabőr”-,
légpárnás és habfóliák, PE és VCI-termékek konfekcio-
nálása is a szakterülete.

Két szakterület
A két logisztikai divíziót – raktár-intralogisztika, illetve 
csomagolástechnológia – működtető Minipak forgal-
mának közel felét ma már átlagosan ez utóbbi teszi ki, 
ideértve a standard és speciális termékek kereskedel-
mét, valamint az említett speciális csomagolástechnikai 
feladatok mint szolgáltatás gyakorlatát. Az előbbi szeg-
mens egyik nagyszabású feladata a szegedi SOLE rak-
tár-technológiájának megtervezése, kiépítése.
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Nincs lehetetlen: 
bármilyen áru totális
felületvédelmet kap
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Bálint Tóth János

Így tehetsz Te is a bolygóért
és a biztonságért!
Miért fontos a szennyezett göngyölegek 
visszagyűjtése, újrafeldolgozása

A Cseber Nonprofi t Kft. 2003 óta koordinálja, 
közvetíti a növényvédő szerrel szennyezett 
csomagolóeszközök visszagyűjtését
A növényvédő szereket és csávázott vetőmagot 
gyártó cégek nem csak hirdetik a különböző kör-
nyezetkímélő növényvédelmi technológiákat, ha-
nem komoly anyagi áldozatok árán hozzájárulnak 
környezetünk tisztaságához. A növényvédő szerrel 
szennyezett kannák, fl akonok szakszerű kezelésé-
ről, tisztításáról az ECPA (European Crop Protec-
tion Association) oktatófi lmeket készített. A kisfi l-
mek magyar nyelven is megtekinthetőek a Cseber 
weboldalán (www.cseber.hu), ez segíti, hogy minél 
szélesebb körben hasznos tanáccsal szolgáljanak
a növényvédelemben érintett szakembereknek, 
gazdálkodóknak.
– A Cseber alapfeladata a növényvédő szerrel
szennyezett göngyölegek minél nagyobb arányú
visszagyűjtésének és ártalmatlanításának meg-
szervezése, közvetítése, és ebben a munkában
számítunk a gyűjtőhelyeinkre és a növényvédő
szereket használó termelőkre – mondja Fenyvesi
Rita, a Cseber Nonprofi t Kft. új ügyvezetője.

Csak a tiszta átvehető
Az ügyvezető kifejti: a növényvédőszer-maradé-
kot tartalmazó csomagolóanyagot a gyűjtőhelyek 
nem vehetik át. A kannák háromszori, szakszerű 
kiöblítése és az öblítővíz permetlétartályba tölté-
se biztosítja a növényvédő szer maradéktalan fel-
használását. A szermaradvány megsemmisítésé-
ről, a szennyezett göngyöleg kezeléséről a gön-
gyöleg tulajdonosainak kell gondoskodniuk saját 
költségre. A Cseber térítésmentes gyűjtésébe 
csak a megfelelően tisztított növényvédő szeres 
csomagolóeszközök fogadhatóak be. A három-
szori kiöblítéssel elérhető, hogy a csomagolóesz-
közök nagy biztonsággal szermaradék-mentesek 
legyenek.

Egy szúrás a biztonságért
A Cseber ügyvezetője egyenesen arra kéri a 
gazdálkodókat, növényvédelmi szakembereket, 
hogy a kiöblített és lecsöpögtetett fl akonokat 
tegyék újra-használatra alkalmatlanná azzal, 
hogy egy eszközzel kiszúrják a kanna alját. Ez-
zel elérhető, hogy a fl akont, kannát már senki 
nem használhatja tovább, nem fog benne vala-
mit tárolni. Így megóvhatjuk magunkat és kör-
nyezetünket az esetleges egészségkárosodás 
kockázatától. A kanna használhatatlanná tétele 
hatékony eszköz a növényvédőszer-hamisítás 
megelőzésében is. Fenyvesi Rita kéri a göngyö-
legek tulajdonosait, lehetőleg mindig gondos-
kodjanak arról, hogy az általuk használt ere-
deti csomagolást ne lehessen újratölteni, feke-
tepiacokon értékesíteni. Hozzáteszi, a Cseber
fő célja a hulladékgazdálkodás, de kiemelt cél
a munkabiztonság és a környezettudatos gondol-
kodásmód erősítése is.

       „2050-re várhatóan több lesz a vízben a műanyag
       palack, mint a hal”
       Fenyvesi Rita, ügyvezető, Cseber Nonprofi t Kft.
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Pár év múlva több lesz 
a vízben a fl akon, 
mint a hal…!
– Saját egészségünk és a
közvetlen környezetünk
védelme Európa-szer-
te fokozódó elvárás.
Az uniós tagorszá-
gokban hamarosan
tovább szigorítják a
hulladékos szabá-
lyokat, hiszen egyes
felmérések szerint 
például aggasztóan 
sok hulladék kerül a vi-
zeinkbe. A trendeket lát-
va az előrejelzések szerint 
2050-re több lesz a műanyag hul-
ladék a vízben, mint hal – vázol egy riasztó jövő-
képet a Cseber ügyvezetője. A csomagolási hulla-
dékok „körforgásos gazdaságba” illesztett, szak-
szerű kezelése és az újrahasznosítási lehetőségek 
maximalizálása mindannyiunk előtt álló feladat. 

A Cseber Nonprofi t Kft. arra törekszik, hogy 
hosszú távon a kiürült növényvédő szeres fl a-

konokat is anyagában hasznosíthassák, követve 
az Európai Unióban működő hasonló szerve-

zetek példáját és tapasztalatait. Magyaror-
szágon jelenleg energetikai hasznosítás-
sal, hőtermelésre hasznosítják a hulla-
dékot, míg másutt, például Franciaor-
szágban feldolgozzák ezeket az értékes 
műanyag alapanyagokat, és azokból 
speciális műanyag termékeket, pl. ká-
belekhez védőcsövet készítenek. Abban 

egységes minden nemzet gyakorlata, 
hogy semmiképpen nem kerülhet be a nö-

vényvédő szeres, hulladék csomagolóanyag 
az élelmiszerláncba, vagy bármely olyan fel-

használási területre, ahol 
gyakori emberi érintésnek 
lenne kitéve az újrafeldol-
gozott alapanyagból 
készült végtermék.
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Tarnóczi Balázs

A nagy címke-intelligencia teszt,
avagy az okos címke, aki túl sokat tudott
A csomagolások kialakításánál a gyártók egyre több termékbiztonsági és mar-
ketinginformációt szeretnének felsorolni. Ha ehhez a kötelező jelölési sza-
bályoknak is eleget akarnak tenni, már egy igazi adathordozóról beszélünk.
Az élelmiszer-, a gyógyszer-, és összeszerelő-ipar alapvetően különleges igé-
nyei mellett a globális piac információéhsége drasztikusan megnövelte a fel-
tüntetendő információk mennyiségét. A vonalkódok tárolóképessége véges,
a QR-kód csillogásának kora pedig már leáldozott. Itt léptek képbe az intelli-
gens címkék, amik mellesleg már lassan 30 éve köztünk vannak.

Tényleg szükség van rá?
Mindenképp – hacsak nem szeretnénk, hogy ter-
mékünk csomagolásához ne kelljen grafi kus, mert 
egy éven belül úgyis ellepi a vonalkód… Sokan
a korlátozott információtartalom miatt egy na-
gyobb címkén több vonalkódot is elhelyeztek, 
máshol pedig a kétdimenziós kódokat építették be
a rendszerbe. Egymástól függetlenül, elszigetelten 
gyűjtötték/gyűjtik a termelési információkat mind
a gyártói, mind a kereskedői oldalon. A helyzet 
rosszabb, ha Európán kívüli exportról van szó, ahol 
többnyelvű információ ma már elvárható.
De milyen típusait ismerjük az okoscímkéknek, és 
mit tudnak? Ahhoz megértsük, miért van többféle 
ebből a mai napig forradalmi címketípusból, érde-
mes megismerni a technológiát. Először is okos-
címke alatt értjük az úgynevezett RFID-tageket és 
az NFC-tageket is. Bár kinézetre hasonlóak, fel-
használásuk módja és köre is nagyban eltér.

Barátkozzunk meg az RFID-val!
Az RFID (radio frequency identifi cation) fejleszté-
sét az amerikai Wall-Mart kezdte el a 90-es évek 
elején, amikor dollármilliókat öltek abba, hogy a 
70-es évek óta használatos vonalkódok helyett egy
új alternatívát találjanak a termékinformációk tá-
rolására. Végül 1999-ben, a Massachusetts-i Tech-
nológiai Intézet (MIT) megalakította az Auto-ID
Centert, egy központot, ahol kutatók kezdtek el
dolgozni a rádió-frekvenciás azonosítás létrehozá-
sán és természetének vizsgálatán. Ezzel mellesleg
a ma már milliárdos üzletággá nőtt IoT (Internet of
Things) alapjait is lefektették. Egy új kommuniká-
ciós csatornát hoztak létre, ahol cégek valós idejű
adatokkal tudtak információt cserélni, amik helyre,

tartalomra, úti célra, és környezeti tulajdonságok-
ra vonatkozó információkat tartalmaztak.
Az RFID működéséhez három dolog szükséges.
Az úgynevezett „tag”, ami egy integrált áramkör 
és egy antenna, a címkébe rejtve, egy olvasó és 
egy másik antenna, amivel kommunikálhat a tag. 
Sokak fejében felmerülhet a kérdés, hogy ezeket
a rádióhullámokat nem zavarják-e a telefonok, 
vagy egyáltalán a rádiók. Szerencsére ez a veszély 
nem áll fenn, mivel az RFID az ultra magas frek-
venciasávot (UHF) használja, ami 857-960 MHz-
ig tart, ebben a tartományban pedig már csak
a csomagolóipari RFID dolgozik. Mivel hatósugaruk 
100 m, így a raktár végéből, leemelés nélkül is le 
lehet olvasni. Egyesek találkozhattak már a HID 
kifejezéssel is, de ez ne tévesszen meg senkit –
ugyanarról van szó.
Az RFID leggyakoribb alkalmazásai a vagyontárgy- 
és eszköz-követés – innen vált elterjedté az EPC, 
vagyis az elektronikus termékkód használata – be-
lépési azonosítás, raktár-management, a verse-
nyeken idő mérése és résztvevő-követés. Az álta-
lában belépési kártyákban lévő passzív tagekben 
nincs saját áramforrás, és csak az olvasók hozzák 
működésbe. Ennek a hendikepjüknek köszönhető-
en őket csak 25 m-ről lehet leolvasni, ami így is 
legfeljebb akkor jelenthet gondot, ha az olvasó és 
a korlát között egy irodányi hely van. Ez után az 
olvasók is kitalálhatják, hogy a csomagokon hasz-
nált címkék azért olyan könnyen olvashatóak ek-
kora távolságból is, mert rendelkeznek saját áram-
forrással. Még egy nagyon hasznos tulajdonsága, 
hogy a technológia biztonsággal garantál 100.000 
újraírást, ami bőven ad alkalmat az információk 
frissítésére.
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Mint minden nagy találmány, az RFID is jóval 
több felhasználást kapott, mint amire tervezték.
Azt mondani sem kell, hogy mekkora marketing-
értékkel bír egy naprakész, hozzáadott informáci-
ókat hordozó címke, de a teljesség igénye nélkül 
következzen ezek közül pár gyöngyszem, amin so-
kan meglepődhetnek.

– Olyan nagyvállalatok (hotelek, kaszinók), ahol
a dolgozók egyenruhát kell hordjanak, és a szeny-
nyesek mosását központilag végzik, RFID-tagek
segítségével válogatja szét a gép, hogy melyik sze-
mélyzeti osztály ruháit milyen mosással kezelje.
– Ha már a kaszinóknál tartunk, náluk szinte min-
denben van RFID-tag, mivel amit nem a céges
használat miatt kell hozzáadott információkkal el-
látni, azt lopásgátlással kell, amit szintén ennek
köszönhetünk.
– A külföldön egyre elterjedtebb, digitálisan műkö-
dő elektromos kioszkokban az automata szintén ezt
használja, hogy eldöntse, mit rendelt a vevő. Sőt
egyes országokban már működnek smart (okos-)
próbafülkék, amik az egyes darabok felpróbálása-
kor anyagra, mosásra és a többi méretben elérhe-
tő készletre vonatkozó adatokat képesek átadni.
Ha pedig nincs a megfelelő méretben darab, segít
ajánlani hasonló tulajdonságokkal bírót.
– Talán az egyik legszokatlanabb az elveszíthetet-
len golfl abda, amit a folyamatos hely-meghatáro-
zásnak köszönhetően be is bizonyít.
– Még az egészségügyben is alkalmazzák, hogy hi-
giéniai előírásokat tartassanak be velük.

Természetesen, ahol sok információ van, ott a 
visszaélések is gyakoriak, így az RFID által hor-
dozott információ, ami a vásárlási szokásokról, 
életvitelről, magáról, a gyártóról is a legpontosabb 
adatokat tartalmazza, hackereknek köszönhetően 
gyakran bitcoin-milliókért kel el a deep weben.

NFC, a félreértett művész
Létezik viszont egy másik út is a címkék okosítá-
sára: az NFC, ami kinézetében alig tér el az RFID-
tól, viszont több ponton is eltérnek egymástól. Itt 
kezdődnek a felhasználás-beli gondok is, mert aki 
nem tudja, mi a különbség a kettő közt, köny-
nyen szemben találja magát egy olyan helyzettel, 
hogy nem tudják leolvasni a címkéjét. Ebbe pedig 
sokan belecsúsznak. Az NFC-rendszerek legfőbb 
különbsége, hogy egy chip van a tagben, ami a 
13,56 MHz-s magas frekvencián (HF) dolgozik. 
Ennek a hatósugara eleve már csak 30 cm, vagyis 
ha az RFID-hez hasonlóan messzebbről próbál-
nánk leolvasni, már nem találnánk a terméket a 
készülékünkkel.

Használatuk is merőben eltér. Az NFC-tagek kó-
dolása beállításokat tud módosítani, alkalmazáso-
kat indít el, és különböző műveleteket hajt végre, 
ahogy egy telefont hozzáérintünk. Másik nagy kü-
lönbség, hogy az NFC adó és vevő is lehet egy-
ben. Így működnek a mobilos fi zetések is, de mivel 
a tíz mai telefonból kilencben már van beépített 
NFC-rendszer, a készülékek egymással is képesek 
adatot cserélni ezen a módon. E mellett pedig úgy-
nevezett intelligens plakátokról tudunk feloldani 
exkluzív tartalmakat.
Ezzel egy minden fogyasztó számára elérhető ext-
ra tartalmat adhatunk, ahol a mobilos leolvasást 
követően egy webes microsite-ra küldhetjük őket, 
ahol már minden extra információt elhelyeztünk.

Tiszteletbeli okos címkék
Bár az RFID és az NFC nagy területet fednek le, 
és még nagyobb szabadságot adnak, sokan így is 

szeretnek olcsóbb kiskapukat vá-
lasztani, de a köznyelvben ezek a 
variációk is okoscímke néven forog-
nak, így nem mehetünk el mellet-
tük szó nélkül. Ezek közé tartozik 
a már korábban említett QR-kód, 

és annak további válfajai, mint a UPS által hasz-
nált, saját intelligens-kódgenerátor kódja, amit 
csak az ő saját rendszerükkel lehet leolvasni.
A QR-jellegű kódok legnagyobb hátránya, ami mi-
att hanyatlik is, hogy nem lehet akármekkora mé-
retben használni, és akármilyen minőségben, illet-
ve felületre nyomtatni, mert könnyen lehet, hogy
a telefon nem tudja majd beolvasni. Információtar-
talmuk sem frissíthető, és nem képesek követésre, 
és gyakorlatilag mindenre, amire a rádióhullámos 
rendszerek igen.
Egy másik nagyon népszerű okoscímke „színvál-
tós” címke néven vált ismertté. Ez egy dolgot tud, 
de azt biztosan: hőmérsékletet vagy szavatossá-
got indikálni. Két fajtája létezik, a visszafordítha-
tó és az egyszer használatos. Itt a nyomtatáson 
múlik minden, utóprogramozásra nincs lehetőség.
Az ötrétegű címkében hőre érzékeny festéket, 
vagy bizonyos hőfok felett olvadó viaszrétegeket, 
vagy apró, nyomtatott áramkört tesznek, amik 
megmutatják, hogy a sör/bor lehűlt-e, jó-e még 
az elem, nyertünk-e, stb.
Összességében elmondhatjuk, hogy nagy jövő áll 
az okoscímkékben, ha jó kezekbe kerülnek. Re-
méljük, hogy a technológia kivitelezése árhaté-
konyabbá válik idővel, és minden vonalkódot fel-
válthatnak. Már csak azért is, mert ők csak akkor 
látszanak, ha azt szeretnénk, hogy látsszanak.
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Sleeve, ami öltöztet
A termékdekoráció legelterjedtebb módja a címkézés. A címke a termék-
design része, és az összes kötelező információ hordozója. Alternatív dekoráci-
ós módszernek számít az in-mould-label (IML) és a sleeve. A műanyag csoma-
golások egyik különlegessége az átlátszóság, amire még a sleeve dekoráció 
is ráerősíthet. A sleeve-ek további előnyei a variálhatóság és a 360° design.
A címke piacból ~ 18% a sleeve részesedése (AWA), és a sleevek piaca kb. 
évi 3,3%-kal növekszik Európában (ceresana). 

Fajtái, előnyei, anyaga, technológia
A sleeve lehet zsugor és stretch (1.ábra). Lehet teljes 
testet befedő, eredetiséget/dézsmálás elleni védel-
met biztosító, és promóciós csomagolás. Esztétikai, 
biztonsági, kényelmi okok miatt dönthetünk a sleeve 
mellett. Az ún. második bőr nagy reklámhatással bír, 
becslések szerint 20%-kal növeli az értékesítést a ha-
gyományos címkékhez képest, továbbá stabilabbá te-
szi a csomagolást, jól védi a terméket a károsodástól, 

nedvességtől, törés-
től, tartós. A cím-
kékhez viszonyítva 
a sleeve előnyösebb 
a reciklálásnál, mi-
vel nem ragasztó-
val tapad a fl akon 
felületére, és köny-
nyen elválasztható 
a fl akontól. A slee-
ve leválasztása után 
esetlegesen a fl akon 
újrahasználható.
A sleevek anya-
ga 40-70 µ vas-
tagságú nyomtatott műanyag fólia, PET, PVC, PLA 
vagy OPS. Környezetbarát változat a reciklált PET, 
illetve a komposztálható PLA anyagú sleeve. A fó-
liát méretre vágják, és ragasztják. Az így kiala-
kított tömlőt ráhúzzák a csomagolásra, a stretch 
sleeve az anyag rugalmasságánál fogva, a zsugor
sleeve pedig zsugorításnál hő hatására rá-
feszül a csomagolásra. A nyomtatás a bel-
ső oldalon történik, így a sleeve karcolásál-
ló, és a design nem sérül a sleeve felrakásánál.
A prototípus általában digitális nyomtatással készül, 
közepes szériáknál ofszet vagy fl exo technológiát 
alkalmaznak, nagy szériáknál pedig kombinálják az 
ofszet és mélynyomtatást. Speciális hatást lehet elérni 
gyöngyház, arany, ezüst színekkel, domborral és matt 
lakkozással. A teljes testet beborító sleeve dézsmálás 
elleni védelmet is biztosít, ez esetben egy vízszintes 
perforáció szükséges a kupak közelében a könnyebb 
nyitás érdekében. A dézsmálás elleni, és egyben ere-
detiség védelmet egy zsugorszalaggal is el lehet érni,
a kupakot borító sleeve, lehet átlátszó, vagy logóval 
ellátott. A promóciós termékeknél számtalan lehető-
ség van, a sleeve többféle méretű és formájú ter-
mék összecsomagolására alkalmas, valamint egy-
forma termékekből multipack-ot lehet képezni, 1-et 
fi zet 2-t kap, minta csatolására, promóciós ajándék 

1. ábra Stretch sleeve italos csomagolás

2. ábra Zsugorsleeve-el illetve zsugorfóliával
készült multipack

3. ábra stretch sleeve multipack
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akciók kivitelezéséhez ideális a sleeve csomagolás. A zsugor sleeve-vel 
készült multipack (2. ábra) energiafogyasztása lényegesen kevesebb, 
mint a zsugorfóliával készült csomag. Stretch sleeve-et (3. ábra) is 
gyakran alkalmaznak multipack csomagoláshoz. 

Fejlesztések
A csomagolóiparban állandó téma a fenntarthatóság és a reciklálha-
tóság. A csomagolás ma már nemcsak reklámhordozó, közvetíti a 
márka környezettudatosságát is. Az alacsony szénhidráttartalmú ep-
res joghurtital attraktív sleeve csomagolásban mutatós a polcon, jó 
benyomást kelt a vásárlókban. A sleeve alapanyaga a Renolit Eco 
zsugorfólia 68%-ot tud zsugorodni, így nagyon jól simul a fl akontest-
re, és a teljes testet beborító sleeve eredetiségvédelmet is biztosít.
A fólia sűrűsége <1, ami a reciklálási folyamatban nagy előny, könnyen 
és tisztán elválasztható a többi műanyagtól. Az Awake joghurtital (4. 
ábra) az abc packmedia, az Albertson, a Folienprint Rako és a Renolt 
kooperációjával jött létre.
A CCL Label egy Super Stretch Sleeve-et (Triple S) (5. áb-
ra) fejlesztett ki, amely költségkímélő alternatívája a zsugor-
sleeve-nek. A Triple S mérete negyede a zsugorsleeve-ének, kb. 50% 
költségmegtakarítást eredményez ez a technológia. A Triple S nagy 
rugalmasságú, 55% nyúlású fóliából készül. A sleeve-et megnyújtják, 
és az anyag természetes rugalmasságának köszönhetően ráfeszül a 
fl akonra, anélkül, hogy ragasztóanyagot vagy hőt használnának, és mi-
vel nem kell hő a gyártáshoz, így jelentősen csökkennek az energia-
költségek. 

4. ábra Awake joghurtos ital sleeve csomagolás

5. ábra Super Stretch Sleeve Triple S
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A sokoldalúan felhasználható
2 dimenziós (2D) kód
Néhány évvel ezelőtt nagy jövőt jósoltak a 2D kódnak és a prognózis bejött, 
a 2D kód nagy karriert futott be felfedezése óta. 

A japán Denso Wave fejlesztette ki 1994-ben.
A Toyota használta először az autógyártás-logisztiká-
ban az alkatrészek jelölésére. A Toyota a lean válla-
latirányításban és just-in-time gyártásban a kanban 
ütemezési rendszert használta. A kanban fejlesztésé-
hez azonban a lineáris vonalkód már nem volt elegen-
dő, így jutottak el a 2D kódhoz. A termékazonosításra 
használt egydimenziós vonalkódot már megszoktuk, 
elsősorban a kereskedelemben vált népszerűvé. Jó-
val többet tud azonban a 2D kód, amely nem vona-
lakból áll, hanem pontokból. A négyzet felülete sok 
kis modulból épül fel, amelyek tartalmazzák a tárolt 
információkat és a hibakorrektort, amely biztosítja
a kód olvashatóságát akár a modulok 30%-ának sé-
rülése esetén is. A legkisebb kód 21x21 modulból 
áll, a legnagyobb 177x177 modulból. A 2D kód ki-
sebb térben sokkal több információt tud tárolni, mint 
a vonalkód (1. ábra).

Alkalmazási területek
Többféle 2D kód van, a legismertebb a QR (Quick 

Response) kód. Mi mindenre jó ez a fekete 
fehér pontokból álló kép? Nemcsak a gyár-
tó tudja leolvasni, hanem a fogyasztó is. Így 
pillanatok alatt hozzájut azokhoz az informá-

ciókhoz, amiket a gyártó közölni akar vele, vagyis 
a kód egy fontos kommunikációs eszköz a vállala-
tok számára. Az okostelefonokra letölthető egy QR 
kódolvasó applikáció, és leolvasható a sarzsszám, 
eredet, gyártóhely, eltarthatóság. A 2D kód hasz-
nálható azonosításra, eredetigazolásra, hamisítás 
elleni védelemre, marketing akciókra. A 2D kód le-
hetővé teszi az áru nyomonkövethetőségét, ami 
nagy előny nagyon sok iparágban. Nem véletlenül 
választották a 2D kódot a receptköteles gyógysze-
rek egyedi azonosítására a 2019-ben életbelépő 
2016/161 EU rendelet értelmében. Az ISO szabvány-
nak is megfelelő 2D kód tanúsítványul szolgálhat,
a gyógyszerész a gyógyszer kiadásánál ellenőrizheti 
az azonosítószámot az adatbankban, vagyis meggyő-
ződhet róla, hogy a gyógyszer valóban forgalomban 
van. A Bosch megoldása a Data Matrix Code felvite-
lére a faltkartonra nem csak egyedi azonosításra szol-
gál, hanem hamisítás elleni védelemre is, és a termék 
nyomonkövethetőségét is biztosítja (2. ábra). 

Nemcsak a csomagolást lehet jelölni 2D kóddal, ha-
nem a terméket magát is (Direct Part Marking rövi-
den DPM). A műszaki cikkek gyártói számára ez egy 
viszonylag egyszerű, költségkímélő módszer. A belső 
logisztikában is nagyon fontos a DPM, hiszen a gépi 
leolvashatóság az automatizált gyártás feltétele. Így 
lehet az anyag-, és információ áramot megfelelően 
vezérelni, a szállítási sebesség gyorsításával csök-
kenteni a költségeket. A folyamatoknak nemcsak in-
telligensnek, hanem kommunikatívnak is kell lenni, 
ezért a REA Elektronik és a Kawasaki Robotics 
egy robottal támogatott jelölési koncepciót dolgozott 
ki (3. ábra), amely már a belső logisztikában bekö-
vetkezett digitális váltáshoz igazodik. A rendszer egy 
robotból és egy ipari jelölő berendezésből áll. Kíván-
ságra a kód minőségvizsgálatára alkalmas berende-
zés is integrálható. A termékeket, csomagolásokat 

1. ábra 1d és 2d kód azonos adattartalommal

2. ábra A Bosch megoldása a gyógyszeripar számára
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lehet tintával, lézerrel jelölni, 1D vagy 2D kódot tar-
talmazó címkével, logóval, felirattal ellátni. 

Az online kereskedelemben is használatos a 2D kód, 
szinte minden csomagküldő szolgálat 2D kódot hasz-
nál a kísérő dokumentumokon és a csomagoláso-
kon is. Általában a klasszikus postai bélyeget online 
nyomtatott 2D kóddal helyettesítik. A szállítólevél is 
sokszor fölösleges a QR kód alkalmazásával, mert 
egy link eljuttat minket egy oldalra, ahol online meg-
található a szállítólevél.

2D kód nyomtatása
Minden módszerrel nyomtatható, nemcsak fekete és 
fehér lehet, de a megfelelő kontrasztra van szükség 
a leolvasáshoz. Hogy kiváló minőséget és sebességet 
lehessen elérni, a termékhez kell igazítani, és más 
anyagra más-más technikával kell nyomtatni. A je-
lölő berendezés sokféle lehet, nemcsak a terméktől 
függ a technika, hanem az iparágtól is. A gyógyszer-, 
kozmetikai-, és élelmiszeriparban dominálnak a tin-
tasugaras ipari jelölő berendezések, amelyek gyor-
san, érintés nélkül jelölik a terméket. A rugalmasan 
pozícionálható, karbantartást nem igénylő ipari jelölő 
berendezések tartósan, megbízhatóan jelölnek kü-
lönböző felületeket. A jelölés címkével is lehetséges. 
A 2D kód nyomtatása gyakran a csomagolósorba in-
tegrált termo-, és termotranszfer nyomtatóval inline 
modullal vagy inkjet nyomtatóval történik öntapadós 
címkére. Komoly minőségi követelmények esetén,
a modern lézeres jelölő berendezések jöhetnek szó-
ba. A műanyag, fém vagy más felület érintés nélküli, 
közvetlen jelölésére széndioxid vagy szállézert alkal-

maznak. Nem primer csomagolások esetében, gyűj-
tődobozok, betegtájékoztatók nyomtatására rugal-
mas és költségkímélő digitális nyomdagépeket hasz-
nálnak nagyobb volumeneknél is.

A nyomatminőség ellenőrzése
A kódnyomtatás minőségét speciális mérőműszer-
rel lehet ellenőrizni. (4. ábra) Az ISO/IEC 15415
a 2D kódokra vonatkozó szabvány. A minőségre be-
folyással lehet az anyag szerkezete, felülete, a szín,
a gyártási körülmények, a tinta. A sérült vagy hibásan 
nyomtatott kód kézi szkennerrel vagy mobiltelefonnal 
leolvasható, automatizált folyamatnál nagy sebesség 
esetén ez nem mindig teljesül.

3. ábra REA és Kawasaki jelölési koncepciója

4. ábra VeriCube minőségelenőrző berendezés a REA-tól
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Nyomdagaléria
Nyomdász alkotóház Vecsésen

A nyomdász hagyományőrzés és szakmaiság jegyében nyitotta meg 
kapuit a Nyomdagaléria interaktív alkotóház Vecsésen.

Művészi múlt
Találó a galéria kifejezés, mert zömmel olyan ma 
már páratlannak mondható nyomdai relikviákkal ta-
lálkozhat a látogató a kiállítás helyiségeiben, ame-
lyek egykor az ólom világát képviselő klasszikus 
nyomdászatban voltak használatosak. Zömmel a 20. 
század nyomdászatáról van szó, de a gyűjtemény
az 1800-as évek végétől az 1970-es évek végéig 
mutatja be a nyomdászmesterséget átfogó techno-
lógiai fázisokat, a nyomdai betűöntéstől a kézi sze-
désen, reprográfi ai fényképezésen és a magasnyo-
mó klisékészítésen keresztül a magas- és litográfi ai 
nyomtatáson át a könyvkötészetig. Mindemellett ta-
lálkozhatunk rézkarccal, linó- és rézmetszet-nyom-
tatással, amelyet részleteiben már csak művészek 
használnak alkotásaik során.

Évtizedek munkája
A galériában a Nyomdamúzeum Egyesület és több 
magánszemély által évtizedek alatt összegyűjtött ki-
állítási anyag látható. A kiállítótérben nyomdagépek 
sorakoznak, van közöttük festékezőtárcsás és hen-
gersoros, kézi és lábpedálos, valamint motorikus is.
A lényeg: mindegyik működőképes, ami köszön-
hető Novokrescsenszkov Tamásnak, az Egyesület 
elnökének, aki életre keltette a sokszor csak főbb 
darabjaiban megmaradt nyomdagépeket. Látható 
itt komplett szedőműhely a tárlók szedőszekrényei-
ben lévő ólombetűkkel, a hatpontos nonpareille-től 
a harminchat-pontos háromcicerósig – vajon a mai 
számítógépes világunkban emlékszik még valaki a 
nyomdai Didot–Berthold-féle pontrendszerre és az 
elnevezésekre? A tördelőasztalokon a regálok fö-
lötti polcokon ólomstégek sorakoznak. A könyvkö-
tészet műveletei is nyomon követhetők. A kiállított 
tárgyak között kaptak helyet a présaranyozás esz-
közei-kellékei, találkozhatunk a szortiment köté-
szet eszközeivel, köztük olyan ritkaság gazdagítja 
a gyűjteményt, mint a kézi csavarorsós prés fából 
vagy kézi késes könyvgyalu. Az üvegfedeles táro-
lókban páratlannak mondható kötészeti réznyomó 
elemek, fi léták és nyomtatványok láthatók.
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A galériaavató
Az ünnepélyes májusi galériaavató két napján az 5. 
Mesefesztivál résztvevői (ötszáz gyermek és felnőtt) 
vetítéssel egybekötött írás- és nyomtatástörténeti 
bemutatót láthatott. A kiállítás megtekintése mellett
interaktív foglalkozás keretében kipróbálhatták a kézi-
sajtóval történő levelezőlap-nyomtatást, volt kifestő-
könyv-készítés, valamint pólónyomtatás.

A galéria további tervei között szerepel az iskolai és in-
tézményi csoportos interaktív foglalkozások, csapat-
építések rendszeressé tétele, illetve a gyűjtemény 
gyarapítása.

Megközelíthető
A Nyomdagaléria Vecsésen, a Vértesi Nándor utca 
9. szám alatt, az 1920-as években épült egykori
Vecsési Kultúrház épületében működik. Személy-
gépkocsival a belvárosból harminc perc alatt lehet
elérni a Nyomdagalériát, sőt a Nyugati pályaud-
varról fél óránként menetrend szerinti járat indul,
és a Vecsés-Kertekalja megállóhelyen kell leszáll-
ni, az utazási idő fél óra, majd az állomástól gya-
logosan tíz perc séta. A látogatás jelenleg előzetes
időpont-egyeztetéssel lehetséges a Nyomdagaléria
Facebook-oldalán keresztül.

Aki most tanult meg olvasni, vagy aki még a be-
tűk bűvöletében él – annak meg pláne – min-
denképpen meg kell néznie az interaktív Nyom-
dagalériát! 

További információ:
E-mail: nyomdagaleria@gmail.com

Telefon: 06 (1) 331-1107
Internet: https://www.facebook.com/nyomdagaleria/
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Czékus Mihály

A céges adatok védelme nem ismeri
a „majd” fogalmát!

„Emellett ott vannak a szándékos károkozások. Itt sem kell fel-
tétlenül nagy dolgokra gondolni, elég, ha valaki hazaküld va-
lamilyen üzleti adatot ’további hasznosításra’. Egy alkalmazott 
például a társaság üzletkörébe tartozó ügyfél adatait lemásolja, 
vagy ügyfélszerződéseket, ajánlatokat, esetleg egyéb szellemi 
terméket másol le, ami jó esetben egy adott társaság tulajdo-
na”, mondja Sallai György, a KPMG Tanácsadó Kft. igazgatója.

Számos olyan céges 
adatbázis létezik (pl. 
szerződésállomány, 
partnerek nyilvántar-
tása stb.), amelynek 

az elvesztése vagy idegen kézbe kerülése akár a vál-
lalat ellehetetlenüléséhez is vezethet. Tapasztalatai 
szerint a céges adatok védelme mennyire nevezhető 
hatékonynak Magyarországon?
Ezt a kérdést sok nézőpontból érdemes megvizsgál-
ni, mivel az adatvédelem nagyon szerteágazó terü-
let. Vegyük elsőként a legelemibb adatbiztonságot, 
a rendelkezésre állás biztonságát. Ha egy adat nem 
elérhető, az szinte biztos, hogy nem a kiberbűnözők 
hibája. Az adatvesztés üzembiztonsági kérdés. Egy 
adattároló meghibásodásánál a mentések és a visz-
szatöltések jelentősége felértékelődik. Ezt a területet 
a szakma szolgáltatásfolytonosságként tartja szá-
mon: ide sorolódnak az üzemzavaroktól a katasztró-
fákig mindazon incidensek, amelyek adatvesztéssel 
járhatnak. Ezekre számos szabvány és módszertan 
vonatkozik. Ez az a szakterület, amit a KPMG rend-
szeresen felmér, és BCM-körkép formájában évente 
publikálja a hazai eredményeket. 

Adatot kétféleképpen veszíthetünk el. Például, ha 
okos-telefonunkat a taxiban hagyjuk, vagy belejtjük 
a medencébe, esetleg egy USB kiesik a zsebünkből – 
ezek  nem szándékos események. Persze, mivel ma-
napság eszközszinten (is) egyre jobban elmosódnak 
a határok egyéni és üzleti felhasználás között (Bring 
Your Own Device – BYOD), ezek a malőrök is komoly 
kárt okozhatnak. Emellett ott vannak a szándékos ká-
rokozások. Itt sem kell feltétlenül nagy dolgokra gon-
dolni, elég, ha valaki hazaküld valamilyen üzleti ada-
tot „további hasznosításra”. Egy alkalmazott például 
a társaság üzletkörébe tartozó ügyfél adatait lemá-
solja, vagy ügyfélszerződéseket, ajánlatokat, esetleg 
egyéb szellemi terméket másol le, ami jó esetben egy 

adott társaság tulajdona. És bár az adatszivárgásnak 
vannak komolyabb, minősített esetei, de az inciden-
sek nagy részét nem azok teszik ki.

Az adatbiztonságnak érdekes szegmense a hozzáfér-
hetőség. Egy adathoz ki, miért és meddig férjen hoz-
zá. Ki szeretné, ha mindenki láthatná a személyes, az 
egészségügyi adatait, vagy a fi zetését. És természe-
tesen az üzleti adatoknál esetén sem mindegy, hogy 
ki, milyen munkakörben, mihez férhet hozzájuk. 

És még mindig nem jutottunk el a bűnözéshez. A te-
rületeket és a problémákat még lehetne sorolni, de ez 
az ízelítő is éppen elegendő ahhoz, hogy érzékelhető 
legyen a szakterület összetettsége.

Visszatérve az eredeti kérdésre, ami nagyon aktu-
ális, mivel az EU kihozta az adatkezeléssel kapcso-
latos irányelvét (General Data Protection Regulation 
- GDPR). A hazai gyakorlatban a 2013/L törvény és
ez az irányelv meghatároz egy jól védhető keretet,
ami megalapozhatja az adatbiztonságot. Emellett az
egyes szektorokban is vannak iparági szabályzók, így
szabályzási és törvényalkotási szempontból, úgy gon-
dolom, jól állunk. A végrehajtás már árnyaltabb képet
mutat. Éppen ezért én a kockázatok értékelésében és
mérlegelésében látom a legnagyobb fejlődést: esz-
közökkel és szabályozókkal mit sem érünk, ha nem
érezzük a kockázatok súlyát.

Szerencsére a legtöbben csak a médiából ismerik a 
kiberbűnözés fogalmát, sajnos azonban vannak, akik 
már áldozatként is megtapasztalták a létét. Meglátá-
sa szerint melyek a legrelevánsabb veszélyek, ame-
lyekkel egyrészt az egyéni, másrészt a vállalati fel-
használóknak számolniuk kell?
Én már a többször kaptam világhírű közösségimé-
dia-üzemeltetőktől levelet, amiben felhívják a fi gyel-
memet, hogy az accountom kompromittálódott, és 
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Magyar Termék Nagydíjas a szaloncukorgyűjtő- és -kínáló-doboz 

Nívós elismerést kapott a Rondo Hullámkartongyártó Kft. 

A Rondo Hullámkartongyártó Kft. szaloncukorgyűjtő- és -kí-
náló-doboza elnyerte az idén 20. alkalommal kiírt Magyar Ter-
mék Nagydíj Pályázat legmagasabb minőséget elismerő díját. 
A jubileumi évben az energiahatékonyság mellett a környe-
zetbarát, valamint a fogyasztók életminőségét javító, integrált 
megoldások játszották a főszerepet. 
– Nagyon büszkék vagyunk, hogy fejlesztésünk ilyen rangos
elismerést kapott, és ezáltal egy még szélesebb fogyasztói
körhöz juthat el a híre. Mindig is fontosnak tartottuk, hogy
termékeink környezetbarát módszerekkel készüljenek, és
a fenntarthatóság szempontjainak is megfeleljenek, ezért
különösen boldogok vagyunk, hogy a praktikum mellett ez
is jelentős szerepet játszott a pályázatok értékelésénél –
mondta Miklós Zsolt, a Rondo Hullámkartongyártó Kft. ügy-
vezetője.
A többfunkciós csomagolás fejlesztésekor elsődleges szem-
pont volt, hogy gyártása optimális anyagkihasználtsággal
történjen: az egy terítékből hajtogatott doboz minden eset-
ben az egyedi méretekre tervezett, így elkerülve az anyag- és
helyveszteséget. A 100%-ban újrahasznosított kartonból és
vízbázisú, környezetbarát festékből készült doboz így csupán
325 g-os, de akár 4 kg szaloncukor szállítására is alkalmas.

A szállítási és kínálófunkciókat ötvöző csomagolás 
legjelentősebb előnye, hogy nagymértékben megkönnyíti 
az ömlesztett szaloncukor kiszállítását, majd az ezt köve-
tő, esztétikus bolti kihelyezését is. A nívós díjjal jutalmazott 
termék praktikus, jól átgondolt kialakításának köszönhetően 
néhány mozdulattal kínálóvá változtatható – ezzel rengeteg 
időt, energiát, valamint csomagolási és tárolási költséget 
spórol. A doboz tetején található betekintőnyílás ugyancsak 
ezt a célt szolgálja, hiszen segítségével a szállítás és raktá-
rozás során egyszerűen különböztethetjük meg az ízenként 
más-más fóliába csomagolt árut.
Felhajtható teteje pedig még tovább bővíti felhasznál-
hatóságának körét, hiszen logózással és egyedi designnal 
ellátva akár reklámtáblaként is funkcionál. A gyűjtő-kíná-
lódobozt mindenki saját igényei szerint helyezheti ki a bol-
tokban: egyesével – a tető egyszerű eltávolításával –, egy-
másra halmozva oszlopként, vagy akár egyedi megoldással, 
display-ként is. A csomagolásból idén már összesen 60 t 
szaloncukor szállítására alkalmas darabot értékesítettek.

www.rondo-ganahl.com
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azonnal tegyek lépéseket. Naponta látjuk, hogy az 
internetbankok kiírják az adathalász-támadásokat, 
és mindenki hallott már a környezetében olyanról, 
aki zsaroló vírusok áldozatául esett. Egy szó, mint 
száz, elmúlt az a korszak, hogy csak a szalagcik-
kekből értesülünk a kiberfenyegetettségről. Ugyanez 
igaz a vállalati oldalon is, azzal a kiegészítéssel, hogy 
ott sokkal szélesebb paletta: ott a külső károkozás 
mellett fi gyelembe kell venni a belső károkozókat 
is. Mivel vállalati környezetben egy-egy kibertáma-
dás nagyobb haszonnal kecsegtet, mint természetes 
személyek esetén, így értelemszerűen a támadási 
minták és módozatok tárháza is nagyobb. Mivel ez 
a terület nagyon jól mért és kutatott, a részletezés 
helyett hadd ajánljam azoknak, akik elmerülnének – 
akár a számok szintjén is – a trendek elemzésében 
a KPMG kiber trend indexét (cyber.kpmg.com), ahol 
iparágakra lebontva mindenki megnézheti a releváns 
biztonsági fenyegetéseket, azok intenzitását és idő-
beli lefolyását. Ez az oldal az érdeklődőknek még egy 
előnnyel is szolgál: az egész világból listázza a sajtó-
ban megjelent releváns cikkeket. Ha valaki ezen felül 
érdeklődik a támadások geográfi ája iránt is, akkor az 
alábbi oldalt semmiképpen se hagyja ki: http://map.
norsecorp.com/#/

Vannak olyan cégvezetők, akik egyenlőségjelet tesz-
nek egy „védelmi” szoftver beszerzése és használata, 
valamint az információbiztonság között. Melyek azok 
az alapvető feladatok, amelyek maradéktalan elvég-
zése szükséges az optimális biztonsági szint kialakí-
tásához?
A felvetéssel tökéletesen egyetértek. Ezt felismerve 
hozta ki a NIST kiberbiztonsági keretrendszerét, ahol 
több dimenziót vizsgálva mutatja meg, milyen terü-
leteken kell fejlődnie egy társaságnak. A kérdés nem 
is lehetne aktuálisabb, mert ezen a keretrendszeren 
alapulva, a hazai társaságokat segítve kialakítot-
tunk egy olyan kérdőívet, ami alapján minden szer-
vezet gyorsan és könnyen képes vizualizálni a saját 
érettségi szintjét. Ennek a kutatásnak ez eredménye 
hamarosan megjelenik. Felmérésünkben 6 fő szem-
pont alapján javasoljuk az adott szervezet vizsgála-

tát, hogy megállapíthassuk a kiberbiztonsági érett-
ségét. Ezek a szempontok a következőek: stratégiai 
információbiztonság-menedzsment , emberi ténye-
ző, informatikai kockázatkezelés, üzletfolytonosság, 
IT-üzemeltetés, megfelelőség és audit.

A hazai cégeknél mennyire nevezhető tipikusnak, 
hogy információbiztonsági szabályzattal rendelkez-
nek? Létezik-e kidolgozott eljárásrend a munkatár-
sak, szerződő felek információbiztonsággal kapcsola-
tos feladat- és felelősségi körének rögzítésére?
Számos szektorban megkövetelik ezeket a szabály-
zatokat, de a lényeget máshol kell keresni. Az igazi 
kérdés az, hogy a szabályokat csak egy elefántcsont-
toronyból oktrojálva kapják-e meg a szerveztek, vagy 
azok megalkotását egy valós és érdemi kockázate-
lemzés előzi-e meg. Utóbbi esetben a szabályozást 
az üzleti működésre szabva, a valós kockázatokat 
és az üzleti hatásokat ismerve alakítják ki, és azt a 
szervezet magára nézve hasznosnak tekinti. A veze-
tés támogatja, a felhasználói tudatosságot elvárja, és 
az előírások alkalmazását és használhatóságát rend-
szeresen visszamérik. Na, ilyen szinten már nagyon 
rossz a kép.

A ma uralkodó trend szerint mindenki „felhőben” 
igyekszik tárolni az adatait. A vállalati felhasználók-
nak milyen veszélyekkel kell számolniuk a virtualizált 
környezeteik, rendszereik megóvása során? Hogyan 
lehet hatékonyan csökkenteni a kockázatokat ezek-
ben a környezetekben?
Ha csak a rendszerek megóvását tekintjük fontosnak, 
akkor az a jó hír, hogy a komolyabb felhőszolgáltatók 
tekintélyes minősítésekkel rendelkeznek. Nagyon ak-
kurátus üzemeltetési gyakorlatot honosítottak meg, 
és a biztonságot is árgus szemmel fi gyelik. Azaz, ha 
a felhőre, mint infrastruktúrára vagy platformra gon-
dolunk, arra elég könnyen rábólintanak a piaci sze-
replők, mert ki ne szeretne csak azért fi zetni, amit 
használ? Az üzleti működés azonban jóval túlmutat 
az infrastruktúrán: mi az üzletünk, mi az a pont, ami 
miatt egyediek vagyunk, amit csak mi tudunk, mi az 
az érték, amit házon belül szeretnénk tudni, mert ha 
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Csomagolóanyag, promóciós termék
papírból magas minőségben? Segítünk!

Széles körben kínálunk kreatív, magas minőségű 
megoldásokat a papíripar számos területén, a könyv-
kötészettől a csomagolóanyag gyártásig főleg alvál-
lalkozóként.  
A kasírozott merev falú doboz, vagy mai szóhasználat-
tal élve „rigid box” a luxus dobozok sorába tartozik. Ki 
hinné, hogy a gépesíthető műveletek végeztével ezek 
a prémium kategóriás minőségi csomagolóanyagok is 
egy több éves tapasztalattal és szakmai vezetéssel ko-
ordinált csapat ügyes kezeinek eredményei.
A különböző alapanyagokból, és érdekes kreatív megol-
dásokkal kivitelezett dísztasakok is a luxus csomagoló-

anyagok közé tartoznak, ahol az egyediséget és az ex-
kluzív megjelenést többféle megoldással is elérhetjük.  
A display-ek előnye leginkább a mindennapok gya-
korlatiasságában mutatkozik meg, hiszen a több ter-
mék csomagolására és szállítására is alkalmas dobo-
zok felbontás után kínálóként funkcionálnak. Nagy 
létszámú üzemünkben kézimunka és különböző esz-
közök segítségével készül számtalan termék, melyek 
konfekcionálása megoldásaiban, anyaghasználatában 
szinte mindig tartogat újdonságot. Vállaljuk különbö-
ző termékminták, promóciós ajándékok, nyomtatott 
reklámok egységcsomagba való betöltését, perszo-
nalizálását is igény szerint.
Az egri székhelyű Agria-Humán Kft. 20 éve az 
észak-magyarországi régió egyik legnagyobb reha-
bilitációs foglalkoztatójaként a megbízhatóság jegyé-
ben kínálja szolgáltatásait. 
Ne feledje! Csomagolóanyag konfekcionálás bér-
munkában az Agria-Humán Közhasznú Nonprofi t Kft. 
üzemében! 
Elérhetőségeink: 
3300 Eger, Iskola utca 2. 
Telefon: +36 30 334 93 10 
email: papiruzem@agriahuman.hu
web: www.agriahuman.hu
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elvész az pótolhatatlan? Egy repülőgépgyár 
a turbinafejlesztéseit vagy az atom-ten-
geralattjárók terveit soha sem teszi 
ki felhőbe. Azaz meg kell vizsgál-
ni az adatvagyonunkat és az üzleti 
folyamataink know-how értékét, és 
ennek tükrében kell dönteni. Mind-
erre nagyon jó érettségi és mátrixok 
állnak rendelkezésre, ahol egy stra-
tégia mentén meghatározható, hogy 
mit lehet és mit nem lehet kiszervezni, mi 
az, ami azonnal kitehető felhőbe, és mi 
az, ami csak hosszú távon. Mondjuk egy 
bank levelezése minden további nélkül 
felöltöztethető a felhőbe, de a számlave-
zetését én biztos nem javasolnám. 

Ahol az informatika és annak „commo-
dity” szolgáltatásai nem a közvetlen 
értékteremtési lánc része, ott lehet el-
gondolkozni a felhőszolgáltatásról. Ezek 
jellemzően a kkv-k között találhatóak 
meg, ott is a legnépszerűbb ez a fajta 
szolgáltatás. Mert miért foglalkoztasson 
egy mezőgazdasági vállalkozó egy informatikust, ha 
a példának okáért csak levelezést szeretne használni 
és maximum a kamara web oldalát elérni. 

Milyen mértékű fenyegetést jelentenek napjainkban a 
mobilbiztonsági kockázatok, különösen a mobil ope-
rációs rendszerekkel kompatibilis ártalmas alkalma-
zások. Mely platformok a legveszélyeztetettebbek?
Tapasztalataim szerint mindig az a legveszélyeztetet-
tebb platform, ami a legnyitottabb, és amit nagyon 
sokan használnak, legyen az mobil- vagy szerver 
operációs rendszer. De mielőtt rátérnénk a konkrét 
kérdésre, érdemes átgondolni, hogy miért is fontos 
ez a kérdés. Kevesen tudják, hogy a Windows mint 
os ipari rendszerekben is fut,  ATM-ektől kezdve or-
vosi műszereken át, akár gépkocsikban is. Ugyanez a 
helyzet a mobil os-ekkel is. Nem az a gond, ha a tele-
fonomat újra kell telepíteni, hanem ha a többi IoT-al-
kalmazást vagy mondjuk a kamerát kapcsolják be az 
okos tévémbe. Na, ezt már sokan nehezményeznék. 
Tehát itt is érdemes nyitni a kört. Ha összevetjük a 
két nagy gyártót, az iOS-t és az Android-ot, akkor azt 
mutatják a statisztikák, hogy Android-ra sokkal több 
kártékony kódot írnak (lásd 1. ábra)

Ez az az pont, amikor a fenyegetésekre érdemes 
rátérni, mert kártékony kódokról mindenki hallott 
már.  De jelentős a fenyegetettség a hálózatok felől 

is, nincs olyan, aki ne keresné a „free wifi ” 
feliratokat. Az alábbi diagram talán segít 

ezen a szokáson változtatni.

A vállalatok számára milyen taná-
csokkal, megoldásokkal tud szolgálni 
annak érdekében, hogy a mobilbiz-
tonsági problémákat kezelni tudják?

Jó lenne, ha csak egy szót mondhat-
nék: mondjuk Mobile Device Manage-

ment. De ez pont olyan összetett kérdés, 
mint minden más IT-eszköz védelme. 
Mérjük, fel a kockázatainkat, lássuk mi-
lyen fenyegetésekkel számolhatunk, 
osztályozzuk, hogy milyen adatot, hol 
és hogyan tárolhatunk, mi kerülhet mo-
bileszközre, onnan adat hogyan kerülhet 
ki. Alkossunk szabályokat a mentésre, 
az adattárolásra és legfőképp a törlésre 
(akár távoli törlésre is, ha netán illeték-
telen kezekbe kerülne az adott eszköz). 
Védekezzünk az adatszivárgás ellen. Ha-
tározzuk meg, mit telepíthetünk és mit 
nem. Gondoskodjunk a hozzáférés-vé-

delemhez, és válasszuk ketté a személyes és üzleti 
célú felhasználást. Ha ennél is gondosabban akarunk 
eljárni, akkor titkosítsuk a kommunikációt. 

Az információbiztonság kapcsán gyakran a fókuszba 
kerül a távmunka kérdése. Céges tulajdonú eszkö-
zöknél mindenre van biztonsági megoldás, a teljes 
kontroll a céges IT kezében van. Munkavállalói tulaj-
donú eszköznél az adatvédelmi problémák előtérbe 
kerülnek, mélységük függ a munkavállalók tudatos 
hozzáállásától is. Véleménye szerint a távmunka ese-
tén hogyan fokozható az információbiztonság?
Itt két területet érdemes elkülöníteni. Amikor a mun-
kavállaló a társaság eszközét használja, és amikor
a sajátját (BYOD). Előző esetben pontosan ugyanaz a 
védelem kell, mint az irodai környezetben, két dolgot 
kiemelve: adatszivárgás elleni védelem és a hálózati 
kommunikáció biztonságának megteremtése. A többi 
olyan szakmai kérdés, amit bízzunk az IT- szakembe-
rekre, de e kettőre mindenképpen kérdezzünk rá náluk.

BOYD esetén sokkal bonyolultabb helyzetben va-
gyunk, ami nem műszakilag, hanem jogi értelemben 
körülményesebb, de ez esetben is különösen fi gyel-
jünk a fenti két területre, egészítsük ki azzal, hogy 
valamilyen eszközzel és szabályzással kettéválasszuk 
a személyes és üzleti célú felhasználást.

1.
áb

ra
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Eurofoam Hungary Kft. – Poliuretán feldolgozás a csomagolóipar számára
Műszakihab-üzletágunkban speciális termékeket és alkalmazásokat fejlesztünk és gyártunk, 
amelyeket többek közt a csomagolástechnikai iparágban használnak fel. Ezen üzletágunk
telephelye Sajóbábonyban, egy közel 5.000 m2 alapterületű komplexumban működik.

Termékeink a csomagolóipar számára elsősorban bélésnek, dobo-
zok, táskák, ládák betétjének kiváló tulajdonságú anyagok. Megfelelő 
szilárdsággal és egyben rugalmassággal rendelkeznek az ütődések 
felfogására, a rázkódás csillapítására. Műszaki és értékes áruk 
kipárnázott csomagolásához nélkülözhetetlenek. Az Eurofo-
am Hungary Kft. nagy hangsúlyt fektet arra, hogy a csomagolás ne 
standard, hanem a vevő mindenkori igényéhez mérten valósulhas-
son meg. Ennek érdekében poliuretán (PU), polietilén habok (PE) és 

műgumi (EPDM) lemezek széles választéka áll 
rendelkezésre. Emellett, stratégiai partnereink-
kel együttműködve, nemcsak habot kínálunk, 
hanem komplett csomagolási megoldásokat 
is. A széles termékválaszték mellett a különböző hab-
feldolgozó eljárások – úgymint: méretre, ill. formára vágás, profi lo-
zás, stancolás, marás, ragasztás – biztosítják, hogy a csomagolandó 
áru pontosan illeszkedjen bármilyen felületre. A palettánkon megta-
lálható habok testsűrűsége 15-től egészen 300 kg/m3-ig terjed, ez 
biztosítja, hogy mindenkor a termék súlyának, alakjának és érzé-
kenységének megfelelő habot tudunk kiválasztani a csomagoláshoz. 
Ezek között nem egy speciális tulajdonságokkal rendelkezik. Ennek 
megfelelően választékunkban megtalálhatóak többek között: disz-
szipatív, ill. vezetőképes habok (ESD) – elektronikai területre, nagy 
szilárdságú PE habok (EPE és CLPE) – raklapképzéshez. Több mint 
15 éves csomagolástechnikai tapasztalatunkat és Európában mintegy 
50 telephelyen megtalálható társcégeink know-how-ját felhasználva 
folyamatosan képesek vagyunk modernizálni és bővíteni a gyártá-
si technológiánkat, fejleszteni termékeinket, hogy fi lozófi ánkat napi 
szinten közvetíteni tudjuk partnereink felé: jó minőség, innováció, 
környezet és emberközpontúság.

Műszakihab-üzletág
3792 Sajóbábony, Pf. 16 

Tel: +36 (46) 549-160 ; Fax: +36 (46) 549-167 
muszakihab@eurofoam.hu

www.eurofoam.hu
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Hogyan raktározzunk okosan?
Logisztika 4.0 (Smart logisztikai megoldás) automata kisáruraktári rendszerek.
Arccal a jövő felé
Az ipar 4.0 automatizált gyártási folyamatai, a robotizált 
gyártástámogató rendszerek, az elektronikus értékesítési 
csatornák új kihívásokat támasztanak az intralogisztikai 
és raktározási technológiák számára. A meglévő raktáro-
zási megoldások és az azokban alkalmazott folyamatok 
nem alkalmasak a megnövekedett igények határidőre tör-
ténő kiszolgálására. E technológiák és a hozzájuk tartozó 
folyamatok optimalizációjával ugyan lehet javulást elérni, 
de ezek csak rövid távon oldják meg a felmerült problé-
mákat. Kihasználva az ipar 4.0 automatizált technológiáit, 
gyökeres változásra van szükség, hogy a jövőbeni, most 
még nem ismert gyártási folyamatokat ki tudjuk szolgálni.

Megtérülő megoldás az LT-től
Mind multinacionális vállalatok, mind pedig KKV szektor-
ban tevékenykedő kisebb cégek számára kínál gyorsan 

megtérülő raktározási megoldást az LT Szállítópálya Kft. 
automata kisáruraktári rendszere, karöltve a hozzá csat-
lakozó szállítópálya megoldásokkal. 
Felismerve, hogy a nemzetközi nagyvállalatokhoz hason-
lóan a kisebb, lokális KKV-k igényei és folyamatai azono-
sak, csak méretben és komplexitásban térnek el nagyobb 
testvéreiktől, hasonló megoldásokra van szükségük. Vi-
szont ezekre az igényekre eddig nem létezett – vagy nem 
volt költségoldalról megfi zethető – rendszer. Ezt az űrt 
pótolja az LT fejlesztése és szállítási portfóliója!
A 10 éves tapasztalatot alapul véve, a megszokott irány-
elvekkel szemben rendszerünk moduláris alapokra épül 
fel, ezzel biztosítva a későbbi költséghatékony bővítés 
és továbbfejlesztés lehetőségét. A klasszikus, kis alkat-
részek tárolására és komissiózására alkalmas automata 
raktári rendszer 4 fő alkotóelemből épül fel.
A kaotikus tárolási elvet alkalmazó, nagysűrűségű táro-
lást biztosító moduláris tároló polcrendszer.
A termékek nagy sebességű (akár 5 m/s), pontos anyag-
mozgatását és a polcrendszerbe való ki- és betárolást 
biztosító robot a bővíthető teherfelvevő rendszerrel, 
mely óránként akár 200 duplaciklus per sor ládamozgást 
valósít meg.
A terméktárolókat a felhasználási és/vagy komissiózási 
pontra szállító moduláris, a ládamozgásokat pontosan 
biztosító szállítópálya-rendszer.
Valamint a fenti mechanikai komponenseket összhang-
ban irányító, szintén moduláris raktárirányítási és anyag-
mozgatási szoftveres rendszer.

Nem kellenek százmilliók a gyors megtérüléshez
Az átgondolt koncepciónak, a modulárisan bővíthető 
megoldásoknak, a felhasznált anyagoknak, valamint 
komponenseknek köszönhetően sikerült egy a pia-
ci igényeknek megfelelő, költséghatékony automata 
megoldást kifejleszteni. Természetesen a hazai gyártá-
si környezetben alkalmazott modern és hatékony gyár-
tási eljárásoknak is köszönhetően rendszereink a több 
százmillió forintos költséggel szemben annak harma-
dáért már 100-150e EUR-s befektetéssel kivitelezhetők 
(1.500-3.000 láda tárhely), ennek megfelelően a rend-
szer megtérülése akár 1-3 év alá csökkent. Számos bel- 
és külföldi referencia-berendezés támasztja alá a rend-
szer hatékony működését és gazdaságosságát, melynek 
köszönhetően vevőink rendszereinket folyamatosan bő-
víttetik kapacitásuk növelését biztosítandó. 
Erre egy jó példa egy Dunakeszin működő KKV esete, 
ahol a kezdeti 3 soros (4.100 ládát befogadó) rendszert 
első lépésben kapcsolódóan az előző kiépítéshez további 
2 sorral (2.700) majd második bővítésben egy kapcsolódó 
raktári területen egy 2 soros (60m hosszú x 7,5m magas, 
12.000 láda kapacitású) rendszerrel bővítette.

Bér- és energiaköltség-megtakarítások
Az automata kisáruraktári rendszer az általa kiszolgált 
komissiózó pulttal vagy szállítópályával nagyfokú meg-
takarítást biztosít felhasználásának helyén. 

Legfontosabbak ezek közül: 
- a rendszer által felszabadított raktári

alapterület, melynek mértéke akár a korábban
elfoglalt felület 2/3-a is lehet;

- a rendszer helyettesítette munkaerő bérköltsége,
mivel a szükséges munkaerő harmadára
csökkenthető, illetve más termelő
munkafolyamatokat végezhetnek;

- az alacsony energia-felhasználásnak köszönhető
megtakarítás;

- illetve a felgyorsult raktári kiszolgálásból fakadó
megtakarítás.

Mindezek piaci előnyt biztosítanak az automata kisáru-
raktári rendszer alkalmazójának.
A fejlődés iránya megállíthatatlan, ezt bizonyítják
magyarországi és európai referenciáink a kis- és nagyke-
reskedelem, az elektronikus kereskedelem, az autógyár-
tás és az azt kiszolgáló ipar, a gyógyszeripar és egyéb 
iparágak területén.

www.lt-foerdertechnik.de

ban tevékenykedő kisebb cégek számára kínál gyorsan 

A képen látható, 3 soros rendszer
teljesítménye kb. 600 duplaciklus/h
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Vezető csomagolástechnológiai és logisztikai 
szolgáltatások garmadája
A TRANSLOG Connect Kongresszus várja Közép-Kelet-Európa
autóipari gyártóit és beszállítóit
A csomagolócégek egyre több figyelmet fordítanak arra, hogy az általuk kifejlesztett csomagolási meg-
oldások a disztribúciós lánc minden egyes pontján megfeleljenek a modern kor elvárásainak. Ehhez 
azonban minél alaposabban fel kell deríteni a gyártás, a raktározás, a be- és kicsomagolási folyamatok, 
a szállítás és az újrahasznosítás körülményeit, hogy hosszú távon tudjanak testreszabott és költségtaka-
rékos megoldásokat kínálni a piaci szereplőknek.

Csomagolási megoldások újragondolása 
mint a költséghatékonyság eszköze
Az autó- és elektronikai ipar számára például kiemelten 
fontos, hogy a termékek vagy alkatrészek csomagolása 
maximálisan hatékony legyen, a logisztikai folyamat során 
rögzíthetőséget, halmozhatóságot és védelmet biztosítsa-
nak, valamint az sem utolsó szempont, hogy a felhasználás 
helyén a lehető legminimálisabb felesleges hulladék képződ-
jön, vagy megoldott legyen az újrafeldolgozás folyamata. 
Mindezen felül, a megrendelők gyakran támasztanak költ-
ségcsökkentési elvárásokat is a beszállítói lánc felé, azon-
ban a valódi értékteremtés nem mindig az aktuális csoma-
golóanyagok árának – és ehhez kapcsolódóan műszaki tulaj-
donságainak – csökkentésében rejlik, hanem sokkal inkább 
a létező csomagolási megoldások újragondolásában, újra-

tervezésében és a megváltozott 
logisztikai szempontokhoz törté-
nő igazításban. Ez ma már egy-
re inkább a termelők és gyártók 
feladata és felelőssége. Az új-
ragondolt technológia például 
jobb térkihasználást, kedvezőbb 
raktározási, anyagmozgatási és 
fuvarköltségeket, ezzel együtt 
pedig jelentős megtakarításokat 
eredményezhet a logisztikában.

Csomagolási és logisztikai 
szolgáltatók kiválasztása
Az autóipar például az egyik 
legösszetettebb szektor ilyen 
szempontból, hiszen számtalan 
országból és kontinensről kell 
biztosítani az alkatrészek megfe-
lelő módon és időben való leszál-
lítását. Összehasonlításképpen, 
míg egy kész autó tényleges ösz-
szeszerelési költsége 5% körül 
mozog, logisztikai költsége akár 
az autó teljes költségének 10% 
-át is elérheti. Ráadásul a „build-
to-order” koncepciók, a meg-
növekedett modellkeverékek és
a csökkentett készletezés azt je-
lenti, hogy az ellátási lánc folya-
matai gyors reakcióidőt és meg-
növekedett szakértelmet igé-
nyelnek. Ez megmagyarázza,
hogy a gép- és alkatrészgyártók

a folyamatos hatékonyságra összpontosítanak, ugyanak-
kor törekednek a költségek optimalizálására. Nem kérdés, 
hogy egy olyan korban, amikor a technikai berendezéseket 
a legmagasabb standardek szerint tervezik, és a felhőalapú 
információs technológiákat naponta fi nomítják, a tökéletes 
csomagolási és logisztikai szolgáltatót kereső vállalkozások-
nak sok dolgot kell fi gyelembe venniük; hiszen számos más 
iparágra nem jellemző kritériumnak kell megfelelni ahhoz, 
hogy meghozhassák a számukra fontos és gyakran hosszú 
távú döntéseket. 

Piaci körkép és kapcsolódó lehetőségek
A novemberben Budapesten megrendezésre kerülő
TRANSLOG Connect Kongresszus szervezői évről évre össze-
gyűjtik azokat a meghatározó szolgáltatókat, akik a gyártá-
si és logisztikai információkat szem előtt tartva fejlesztik ki 
csomagolási és ellátásilánc-megoldásaikat. Jó hírünk, hogy 
a globális és regionális szinten is jelentős szerepet betöltő 
szolgáltatókkal személyes üzleti találkozó szervezhető, egy 
online alkalmazás, az ún. Meeting Scheduler segítségével. 
Az üzleti kapcsolatok építését szolgáló eseményt megelőző-
en a kongresszusra regisztrált gyártó/beszállító cégek kép-
viselői és döntéshozói részletes tájékoztató anyagot kapnak, 
valamint gondosan végigvezetik őket az alkalmazás egyes 
lépésein, így a rendezvényre már egy előre leegyeztetett 
találkozói listával érkezhetnek meg.

Az autóiparban érintett cégek vezetői olyan vállalatok szak-
értőivel egyeztethetnek időpontot és kérhetnek iparágspe-
cifi kus tanácsokat kihívásaikra, mint a Kuehne+Nagel, 
amelynek szolgáltatási körébe tartozik például az az egye-
dülálló korróziógátló megoldás, amely az olaj, a wax és a 
polírozás hatékony helyettesítője lehet az alkatrész-csoma-
golás és -szállítás során. Vagy a Priority Freight, amely 
szintén az autóipari beszállítók gyakori választása, a DSV, 
akinek mindenre kiterjedő megoldásai lefedik a teljes me-
nedzsment-láncot. Jelen lesz az EKOL Logistics, amelynek 
számos megoldása létezik az autóipar és a pótalkatrészipar 
számára, vagy a VMT EcoPack, amely a műszaki- és au-
tóalkatrészek csomagolásának elismert nemzetközi szakér-
tője. A Ranpak az újrahasznosított és papírcsomagolások 
széles skáláját kínálja, vagy az FP International, amely a 
testreszabott protektív csomagolások terén rendelkezik sok 
éves nemzetközi tapasztalattal.

A kínálatot tovább böngészheti a rendezvény weboldalán 
(www.translogconnect.eu) vagy személyesen a rendezvé-
nyen. Specifi kus kérdés esetén pedig kérjen bővebb tájé-
koztatást az info@tegevents.eu címen.

A Ranpak hatékony
és megbízható cso-
magolásai megoldásai 
(www.ranpak.com)
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Czékus Mihály

Linkek kíméljenek!
Megbízható alvállalkozót találni nem is könnyű feladat

Számos olyan nagy volumenű szállítmányozási munka van a piacon, amelyet 
még a nagyobb vállalkozások sem képesek saját erőforrásra támaszkodva el-
végezni. Ilyenkor többnyire két lehetőség adódik. Az egyik az, hogy egy vagy 
több másik vállalkozással együttműködve konzorciumot hoznak létre. A másik 
pedig az, hogy alvállalkozóval/alvállalkozókkal kötnek szerződést, így az egye-
sített erőforrásoknak köszönhetően teljesíthetővé válik az adott szállítmányo-
zási feladat. Általánosságban alvállalkozót találni nem nehéz feladat, hosszú 
távon is megbízható partner felkutatása már komoly kihívást jelent.

Személyes kapcsolati tőke és szakmai fórumok
A személyes kapcsolati tőke nagy segítséget je-
lent a (megbízható) alvállalkozók felkutatásában. 
A hajdani iskolatársak, barátok stb. még hosszú 
évek múltán is segítik egymás tevékenységét. Nyil-
vánvalóan a legelőnyösebb a szakmai kapcsolat, 
amelyre főként hazai és külföldi kiállításokon, kon-
ferenciákon és egyéb szakmai rendezvényeken te-
hetnek szert a vállalkozások. Sokan elfeledkeznek 
róla, pedig nagy jelentősége van a különböző szak-
mai érdekképviseleteknek is (pl. a Csomagolási és 
Anyagmozgatási Szövetség, a Magyar Közúti Fuva-
rozók Egyesülete, a Magyar Innovációs Szövetség, 
a Magyar Szállítmányozói és Logisztikai Szolgálta-
tók Szövetsége, Magyar Szállítmányozók Szövet-
sége, NiT Hunagary, Magyar Logisztikai Szolgáltató 
Központok Szövetsége stb.), hiszen többek között 
piaci információkat és ezzel párhuzamosan ügyfe-
leket (is) közvetítenek. Ma már szinte valamennyi 
érdekképviseletnek van hírlevélküldő szolgáltatá-
sa, amelyre feliratkozva mindig a legfrissebb piaci 
információkhoz juthatunk. Sok esetben a hírleve-
leknek köszönhetően találnak egymásra partnert 
kereső cégek.

Közbeszerzési pályázatok
Mielőtt tovább vizsgálnánk az alvállalkozók kivá-
lasztásának fontosabb lépéseit, tegyünk egy rövid 

kitérőt a közbeszerzési eljárások területére, mert 
a közbeszerzési pályázatokban találkozhatunk ki-
fejezetten nagy volumenű szállítmányozási felada-
tokkal. Gondoljunk csak például azokra a mélyépí-
tési beruházásokra, amelyek során sok százezer 
köbméternyi anyag mozgatása történik. A munkák 
nagyságrendjéből fakadóan itt képviseltetik magu-
kat a legnagyobb számban az alvállalkozók is.
A  közbeszerzésekről szóló  2015. évi CXLIII. tör-
vény  (a továbbiakban: Kbt.)  2017. január 1-jé-
től hatályos, módosított előírásai az alvállalkozók 
bevonására vonatkozó szabályok  körében is vál-
tozásokat hoztak. Az egyik jelentős változás az, 
hogy szolgáltatásnyújtásra, illetve árubeszerzés-
re irányuló közbeszerzési eljárások esetén nincs 
korlátozva az, hogy hány százalék lehet a szer-
ződés teljesítésébe bevont alvállalkozók részvé-
teli aránya. Azonban az építési beruházás esetén 
továbbra is irányadó a korlátozás, amely szerint 
az  alvállalkozói  teljesítésösszesített aránya  nem 
haladhatja  meg a  szerződés értékének 65%-át. 
Az alvállalkozóknak a szerződés teljesítésében va-
ló részvétele arányát az határozza meg, hogy mi-
lyen arányban részesülnek a szerződés általános 
forgalmi adó nélkül számított ellenértékéből.
A közbeszerzési eljárásban nyertes ajánlattevő-
nek (függetlenül attól, hogy építési beruházásra, 
szolgáltatásnyújtásra vagy árubeszerzésre vonat-
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kozik az eljárás) minden esetben bejelentési kö-
telezettsége  van az ajánlatkérő felé a teljesítés-
be bevont alvállalkozók vonatkozásában. Eszerint 
a szerződés megkötésének időpontjában, majd – a 
később bevont alvállalkozók tekintetében – a szer-
ződés teljesítésének időtartama alatt köteles elő-
zetesen az ajánlatkérőnek minden olyan alvállalko-
zót bejelenteni, amely részt vesz a szerződés telje-
sítésében. Amennyiben a megelőző közbeszerzési 
eljárásban az adott alvállalkozót még nem nevezte 
meg, úgy a bejelentéssel együtt nyilatkozni vagy 
az érintett alvállalkozó nyilatkozatát be kell nyúj-
tani arról is, hogy az általa igénybe venni kívánt 
alvállalkozó nem áll a megelőző közbeszerzési el-
járásban előírt kizáró okok hatálya alatt.

Minden cégvezetés arra törekszik…
Főszabályként úgy fogalmazhatunk, hogy a vállal-
kozás az alvállalkozó(k) kiválasztásánál úgy köte-
les eljárni, ahogy az az adott helyzetben általában 
elvárható. Ennek során meg kell győződnie arról, 
hogy az alvállalkozók képesek-e az adott szállít-
mányozási megbízás, illetve a fuvarfeladat telje-
sítésére, illetve hogy kötelezettségeiket szerző-
désszerűen teljesítő szállítmányozó vagy fuvarozó 
hírében állnak-e.
Természetesen minden cég menedzsmentje arra 
törekszik, hogy a megfelelő üzleti partnerekkel ke-
rüljön kapcsolatba. Ez azonban nem mindig olyan 
egyszerű feladat, hiszen először többnyire csak 
a kiszemelt cég marketingjével találkozunk, és 
esetleg néhány pénzügyi mutatóra van rálátásunk. 
Ez a megalapozott döntéshez nem mindig elég-
séges. Ahhoz, hogy a legjobb döntést hozhassuk 
meg tanácsos a kiválasztott cégtől a lehető leg-
több információt begyűjteni. Ha például egy üzleti 
partnerről kiderül, hogy nyolc vállalkozásban van 
meghatározó részesedése, amelyek közül négy 
felszámolás alatt áll, egy jól prosperál, és van há-
rom új alapítású cége, akkor egyértelműnek tűnik 
a kép: egy „nagy játékossal” van dolgunk, aki már 

csődbe vitt néhány vállalkozást, a jelenlegit jól fut-
tatja, és a friss cégeken keresztül a jövőjét építi…
A szállítmányozás területén tevékenykedő vállal-
kozások menedzsmentjének két lehetősége van. 
Egyrészt felvállalhatják önmaguk is az „üzleti nyo-
mozó” szerepét, másrészt megbízhatnak egy erre 
szakosodott céget. Ez utóbbi vállalkozások a mi-
nősítő céginformációik segítségével felmérik a po-
tenciális üzleti lehetőségeket, valamint kiértékelik 
az adott partnerekhez tartozó üzleti kockázatot 
is. A megbízóik így hatékonyabban reagálhatnak 
a vevőik igényeire, mert gyorsabban és biztonsá-
gosabban hozhatják meg az üzleti döntéseiket.

Megalapozott piaci és céges
információkhoz jutni nagy előnyt jelent
Még mindig sokkal kevesebb hazai vállalkozás is-
meri a céginformáció szolgáltatással foglalkozó cé-
geket és tevékenységüket, mint amennyi szüksé-
ges lenne. Pedig már közel két évtizeddel ezelőtt 
megjelent a magyar piacon – új szolgáltatásként 
– a cégminősítő/céginformációs szolgáltatás és
a követelésbehajtás. Ma már a cégek felismerték,
hogy a megalapozott piaci és céges információk-
hoz jutni milyen nagy előnyt jelent. Ugyanis előse-
gítik a biztonságos szerződéskötést, és csökkentik
a nem-teljesítés kockázatát.
A céginformáció-szolgáltatással foglalkozó vál-
lalkozások 1993-ban hozták létre a saját szak-
mai szervezetüket a  Magyar Követeléskezelők
és Üzleti Információt Szolgáltatók Szövetség-ét
(MAKISZ). A MAKISZ internetes oldalán megtalál-
ható – minden elérhetőségével együtt – valamen�-
nyi olyan vállalkozás, amelyik tagja a szervezetnek.
Az egyes tagvállalatokat megismerve minden ér-
deklődő cégvezető eldöntheti, hogy az általa el-
képzelt célok eléréséhez melyik szolgáltató ter-
mékkínálata idomul a legjobban. Ugyanis vannak
olyan szolgáltatók, amelyek főként a céginformá-
ció területére fókuszálnak, míg másoknál a köve-
teléskezelésen van a hangsúly. Valamint van olyan
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szolgáltató is, aki a kockázatkezelés mind a négy 
fő területén jelen van (céginformáció, követelés-
kezelés, hitelbiztosítás és faktorálás).

Céginfó: több bevétel, kevesebb rizikó
Egyértelmű tény, hogy az a cég, amely képes egy-
szerűbbé, pontosabbá és gyorsabbá tenni a döntési 
folyamatait, az időt nyer, és energiát szabadít fel. 
A céginformáció-szolgáltatók olyan módszerekkel 
és eszközökkel vértezik fel a vállalkozás döntésho-
zóit, amelyek lerövidítik a piaci reakcióidőt, növelik 
a döntések minőségét és hatékonyságát. Ezekkel 
hozzájárulnak a vállalkozás hatékonyabb működé-
séhez és a versenyelőnyének a növeléséhez. Rá-
adásul mindezek – a céginformáció szolgáltatás 
igénybevétele nélküli állapothoz képest – egy ala-
csonyabb kockázati szint mellett mennek végbe.
A mai kiélezett versenyhelyzetben nem mindegy, 
hogy ki tud gyorsabban cég- és piaci informáci-
ókhoz jutni. Az összegyűjtött információtömeg 
– amennyiben rendszertelen – önmagában nem
sokat ér. Csak rendezett információ képezheti egy
megalapozott döntés alapját. Egyes kutatások
szerint a vállalkozások menedzsmentjei az idejük
70-75%-át fordítják az információ megszerzésére
és annak előzetes feldolgozására. A maradék 25-
30% áll rendelkezésre az üzleti döntések megho-
zatalára és a szervezet irányítására. A céginformá-
ció-szolgáltatók, pontosan az információgyűjtés
és annak előszűrésének terhét igyekeznek levenni
a cégvezetők válláról. Szomorú tény, hogy jelen-
leg a hazai cégek alig néhány százaléka alakít ki
együttműködést céginformáció-szolgáltatókkal.
Amíg a nagyvállalatok jelentős része minősíti va-
lamilyen módon az üzleti partnereit, addig a kkv-k
esetén szinte csak ezrelékekben mérhető a mi-
nősíttetők aránya. Talán ma még kevesen látják
be, hogy a „cégminősítőkkel” való együttműködés
a fenn taglalt előnyökön túl jótékony hatással le-
hetne a vállalati csődök számára is. Ugyanis a piaci
szereplők úgy látják, hogy a csődök jelentős há-
nyada megelőzhető lenne. Ehhez arra lenne szük-

ség, hogy a cégek időben észrevegyék azokat az 
árulkodó jeleket, amelyek egy potenciális partne-
rük nehézségeire utalnak. A céginformáció-szolgál-
tatók termékportfóliójában többnyire monitoring 
tevékenység is szerepel. Ez jelen esetben annyit 
jelent, hogy a szolgáltató azonnal figyelmezteti az 
őt megbízó vállalkozást, ha az általa vizsgált üzleti 
partner helyzete vagy hitelminősítése megválto-
zik. A megbízónak így lehetősége van arra, hogy 
azonnal reagálni tudjon a partnereinél bekövetke-
ző váratlan eseményekre.

Az információ ára
A céginformáció-szolgáltatással foglalkozó cégek 
kínálati portfoliójának bizonyos elemeit térítés-
mentesen vehetik igénybe a megrendelők. Termé-
szetesen itt is érvényes a mondás, mely szerint 
az információnak ára van. A nagyobb mennyiségű, 
minőségi céginformációk díjkötelesek. A szolgálta-
tók ajánlatai természetesen rugalmasak, és a meg-
rendelő igénye szerint szabadon változtathatóak. 
A szolgáltatók – gyakorlati tapasztalatok alapján – 
többnyire szolgáltatási csomagokat kínálnak, ame-
lyek természetesen tetszés szerint bővíthetőek.  
A kínálati skála az alaptól a professzionális csoma-
gig terjed. Amíg az előbbi alapszintű információkat 
ad (de a komoly kockázatok már csökkenthetőek 
vele), addig az utóbbinál a jogszabály által biztosí-
tott lehetőségek keretein belül komplex módon ke-
rülnek alkalmazásra az információszerzés eszközei 
és módszerei.
A céginformáció-szolgáltatással foglalkozó vállal-
kozásokkal történő tárgyalások során – a szolgál-
tatás „mélységét” és díját megismerve – minden 
cégvezető eldöntheti, hogy az általa képviselt vál-
lalkozás számára melyik a legoptimálisabb verzió. 
Végezetül néhány hasznos portál, ami segítheti 
az alvállalkozók eredményes kiválasztását: 
http://e-beszamolo.im.gov.hu/oldal/kezdolap; 
https://www.e-cegjegyzek.hu/; 
https://nav.gov.hu/nav/adatbazisok; 
http://www.cegbirosag.com/.
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Az éghajlatváltozással egyidejűleg nemcsak 
a környezetünk, hanem a gazdaságunk is 
károsul. Az 1980-as évektől 2013-ig bezá-
rólag az Európai Környezetvédelmi Ügynök-
séghez (EEA) 400 milliárd euró éghajlatvál-
tozással összefüggő gazdasági kárbejelentés 
érkezett be. Egyre több árukibocsátó vállalat 
érzi fontosnak azt, hogy csökkentse cégének 
a CO2-kibocsátását. Az olasz Start-up cég, a 
GreenRouter számottevő megtakarításról szá-
mol be az egész ellátási lánc folyamata alatt. 

Üresjáratok kontra környezetszennye-
zés rendszeres felülvizsgálata
Egy aktuális tanulmány alapján a Green-
router egyértelművé tette, hogy egy 26 
tonnás, EURO 6 osztályozású tehergépjár-
művet mindenképpen rendszeresen felül 
kell vizsgálni az üresjáratok miatti káros-
anyagok-kibocsátása tekintetében. A CO2 
károsanyag-kibocsátás vizsgált értéke itt a 
megtett kilométer: 
– 0,9 kg teljes rakománnyal,
– 0,7 kg egy üresjárat esetében.
A végeredmény mégis máshogy alakul, ha
közelebbről vizsgáljuk a témát, magyarázza
Andrea Fossa, a GreenRouter CEO-ja: „Egy
teljes rakománnyal közlekedő tehergépjár-

mű 25-30%-kal több káros anyagot bocsát 
ki, mint egy üresjáratos. Azonban azt a ra-
kományt, amit ez a jármű is szállíthatott 
volna, egy másik jármű szállítja. Tehát itt 
összeadódik az üresjárat és a plusz fuvar 
károsanyag-kibocsátása is. Így károsítják az 
üresjáratok a környezetet még jobban, mint 
egy teljesen megrakott jármű.”

Hasznos a környezetnek és a gazda-
ságnak is: digitális fuvarozói platformok
Az egyik legkönnyebb eljárás elkerülni
az üresjáratokat és mérsékelni a CO2-kibo-
csátást: a digitális fuvarozói platformokkal. 
Így tudta egy logisztikai vállalkozás is – a 
Rampinini Ernesto a GreenRouter számada-
tai szerint Európa legnagyobb transzportp-
latformjának köszönhetően – 30 százalék-
ponttal csökkenteni a teljes autófl ottájuk 

károsanyag-kibocsátását és ezzel párhu-
zamosan bevételüket 15%-kal növelni. Ez-
zel egyidejűleg a CO2-kibocsátásuk pedig
23%-kal csökkent.  
A klímabarát szállítmányozás értelmet nyer
a szállítmányozóknál is. Amennyiben a fuva-
rozók eldöntik, hogy hatékonyabban járnak 
el a rendelkezésükre álló erőforrásaikkal, 
akkor egyidejűleg kiállnak a saját céljaik és
a környezetvédelem mellett is. Így lát-
ja ezt Lars Laskowski, az MC-Bauchemie 
Müller GmbH Logisztikai Osztályának ve-
zetője is, akik számos fuvart lefolytattak 
már a TimoCom platformján keresztül:
„A CO2-kibocsátás csökkentése az ellátási 
lánc minden részénél – úgy mint a fuvarbe-
szerzésnél is – elengedhetetlen. Természe-
tesen az MC-Bauchemie számára a felelős-
ség és a fenntartható fejlődés is meghatáro-
zó téma a mindennapjainkban.”
Így válik hasznossá a digitális fuvarozói plat-
form használata minden érintettnél, – le-
gyen az fuvarozó, szállítmányozási cég vagy 
a környezetünk maga – aki a CO2-kibocsá-
tást mérsékelni szeretné.

További információkat a TimoCom-ról 
itt talál: www.timocom.hu

Ahogyan a fuvarozói platformok a környezetbarát 
Supply Chain Management-hez hozzájárulnak
A zöldlogisztika környezet- és pénztárcabarát is
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Innovatív kínai óriással erősít a Niketrans
A Caterpillar mellett az egyik legnagyobb K+F-cég is része 
a Niketrans Targonca Kft. kínálatának

Míg pár éve még divat volt csípőből leszólni a kínai 
termékeket, addig ma már inkább a meglepett elis-
merés övezi némelyik távol-keleti márkát. Így van 
ez például a Hangchával (HC), amelynek olyan nem-
zetközi óriások keresik a társaságát, mint a BMW 
vagy a Shenzen. A csaknem 70 éves múlttal bíró 
Hangcha (HC) immár 14 éve sikeresen szerepel a 
40 éves tapasztalattal bíró Niketrans Targonca Kft. 
kizárólagos forgalmazásával.

– Ha egy gyár évente 80 ezer darab targoncát gyárt,
és a világ 140 országában van megbízott kereskedő-
je, 23%-ban uralja a helyi piacokat, és a világ tar-
goncapiacának egyre jelentősebb szereplője, annak
nyomós oka kell, hogy legyen. Ez az ok pedig kétség-
kívül a minőségnek, a jó ár/érték aránynak, a kitűnő
szervizszolgáltatásnak köszönhető – foglalja össze a
Hangcha-targoncákat övező tapasztalatokat Horváth
Péter. A Niketrans kereskedelmi igazgatója szerint
akár dízel-, akár benzines vagy elektromos gépekről,
gyalog-, tolóoszlopos homlokvillás és terepes targon-
cákról van szó, a teljes kínálatra vonatkozó stabil al-
katrész-ellátással és a tartós minőséggel a Hangcha
(HC) ma már egy lapon említendő a nyugaton régről
ismert márkákkal.

Mindezt alátámasztja a cég felívelő pályát bemuta-
tó krónikája: az 1956-os alapítású, Hangcha (HC) 
nemcsak a világ egyik legnagyobb gyártója (2016-
ban a világranglistán a 9. volt, és évről évre javuló 
tendenciát mutat), de vitathatatlanul az egyik leg-
nagyobb szakmai műhelye is: Kína egyik első szá-
mú kutatásfejlesztési és innovációs nagyvállalata. 
Nyilvánvaló, hogy ezek a jellemzők felkeltik a nyugati 
partnercégek érdeklődését is. Például nemrég ünne-
pelte a Hangcha (HC) a BMW-vel tavaly kötött megál-
lapodást. A német világmárkával való együttműködés 
keretében kollaboratív (ember és gép kooperációjára 
épülő) logisztikai robotokat fejlesztenek és üzemel-
tetnek, amelynek első tesztidőszakát mindkét fél si-
keresnek nevezte. A humán-gépi hibrid AGV projekt, 
mint neve is sejteti, a logisztika  élvonalát jelenti.

A Hangcha (HC) Group  a BMW, mellett nemrég kiter-
jesztette az együttműködést Kína egyik legnagyobb 
infrastruktúra-beruházási óriáscégével, a Shenzhen 

International Grouppal. A közeljövőben 17 város 38 
logisztikai csomópontján, összesen 5 millió négy-
zetméteren építenek ki modern városi logisztikai 
centrumokat.

A Hangcha (HC) targoncáknak a műszaki minőségen 
túl megvan az az előnyük, hogy a közepes igénybe-
vételű gépek szegmensében rendkívül jó ár-érték–
arányt képviselnek. – Meggyőző a futásteljesítmé-
nyük, és rendkívül széles a modellpaletta: 1-től akár 
25 tonnás megmozgatására képes választékot kínál 
a Hangcha (HC) gépvertikum. Ezzel nemcsak euró-
pai elvárásoknak felel meg, de nemzetközi minőségi 
díjakkal is rendelkezik. A biztonságos üzemeltetést 
ugyanakkor a háttérből 24, de igény szerint 3 órán 
belül reagáló szerviz biztosítja – mutat rá a 2002-ben 
alapított, stabil szervizháttérrel 300 darabos bérflot-
tát üzemeltető Niketrans Targonca Kft ügyvezető 
igazgatója, Gáspár Imre. A Hangcha (HC) Forklift ki-
zárólagos forgalmazójaként Horváth Péter szerint az 
impozáns forgalmazási adatok minden másnál beszé-
desebbek: az elmúlt bő egy évtizedben 2000 darab 
Hangcha-targoncát értékesítettek partnereik felé, és 
a tapasztalatok változatlanul pozitívak.

További információk:
www.hchungary.hu

vagy www.nikerent.hu
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Polcrendszereinket tanúsítvánnyal és gyártói garanciával kínáljuk. 

Tervezőink a legmodernebb tervezőprogramokkal 

a legátláthatóbb legegyszerűbb tervrajzokat készítik el Onöknek. 

Szerelő csapatunk megbízóink speciális követelményeinek 

betartásával telepítik állványrendszereinket. 

Miért válassza a Rackinglog-ot? 
.. 

• mert fontos Onnek a berendezések és termékek minősége

• mert az egyedileg gyártott polcrendszereket is gyorsan átadjuk

• mert a legjobb ár-érték arányú ajánlatot kapja

• mert hozzáértő szakemberek telepítik polcrendszerét

• mert a manuális polcrendszereinket raktárról gyorsan leszállítjuk
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Tíz év után is a Nagoyával folytatja a Hankook
Rugalmas, magas szintű, megoldás-orientált a TCM-targoncákat
üzemelő dunaharaszti cég

Folyamatosan színvonalas, megbízható, vonzó üzleti ajánlatai és speciális elvárásokat is 
kielégítő szolgáltatásai révén bő 10 éve a Nagoya Kft. végzi a Hankook anyagmozgatási 
feladatainak kiszolgálásárat. A gumiabroncsgyár évente 19 millió(!) darabos kibocsátással 
működik hazánkban, és folyamatosan bővíti, újítja TCM-flottáját a Nagoya partnerségével.

Kezdettől a Nagoyával
Már a 2006-ban felépült Hankook-gyár kivitelezésekor
a Nagoya bérelt targoncái biztosították a hátteret az anyag-
mozgatási feladatokhoz. A 2007-ben meginduló gyártást 
szintén a Nagoya szolgálta ki 29 TCM-targoncával és 20 von-
tatóval, majd 2011-től további 21 targoncával gyarapodott 
a fl otta. Három évre rá még 52 TCM-gépet állított üzembe 
a Hankook. Így jelenleg a paletta a 2,5-3 tonna teherbírású 
elektromos, 2,5-3 és 5 tonna teherbírású dízel homlokvillás 
és vontató targoncákat sorakoztatja fel, amelyek naponta
90 kamionnyi, 1200 kilós súlyú alapanyagot mozgatnak meg.

Folyamatos üzemben a Nagoya TCM-jei
A Hankook 2016-ban is folytatta fl otta-karbantartó beru-
házásait: a kezdeti 29 targonca ütemezett frissítése során 
5 darab TCM FHB25-E1 típusú 2,5 tonnás és 5 darab TCM 
FHB30-E1 3 tonnás targoncát állítanak üzembe. Közben a 
régieket más üzemi területen használják tovább – adta hírül 
a gyár illetékese, Kiss Balázs. A frissen beszerzett, forgató-
adapterrel felszerelt targoncákat a fém konténerekben érke-

ző gumi alapanyag átrakodásához használják, s ezeket a Na-
goya 2 akkumulátorral szállította le annak érdekében, hogy 
24 órás műszakban üzemelhessenek. Közben, a Nagoya
ajánlására, 13 targoncán tesztelik a UniCarriers saját fej-
lesztésű fl ottamenedzsment-rendszerét a költségek optima-
lizálása érdekében.

Ígéretes teszt, hasznos funkciók
– Nagyon pozitívak az első tapasztalataink – közölte a Gép-
világban Kiss Balázs, hozzátéve: az egyéves próbaidőszak-
ban tapasztalatai, főként a kihasználtsági mutatók és az
anyagmozgatás során keletkezett károk alapján döntenek
a rendszert bevezetéséről a teljes gépparkra vonatkozóan.
A UniCarriers rendkívül rugalmasan használható (VOM; Ve-
hicle and Operator Management) targoncafl otta-menedzs-
mentrendszere teljes rálátást biztosít az üzemelő gépparkra
és a targoncakezelőre. Elérhetők az ütközésekre vonatkozó
jelentések, biztosítható a zónák szerinti automatikus se-
bességkorlátozás kontrollja, a szervizelési és karbantartási
ütemtervek nyilvántartása, és ezek előzetes jelzése is auto-
matizált. A targonca fedélzeti eszközével (CRU) szabályoz-
hatók a jogosultságok, gyűjthetők-tárolhatók a kezelőkre
vonatkozó adatok.

Mindent megoldanak
A Hankooknál ma működő 159 gépet Nagoya kimagasló 
szervizszolgáltatással, dedikált csapattal tartja karban, és 
a jókora fl otta gyors, költséghatékony szervizellátása érde-
kében 4 Nagoya-munkatárs dolgozik a gyári telephelyen. 
Helyben cserélik a gumiabroncsokat is, amihez a Nagoya 
egy présgépet telepített az üzem területére. – A Nagoya a 
felmerülő problémáinkat mindig rugalmasan kezelte, és az 
évek során nem volt olyan feladat, amelyet ne tudott vol-
na megoldani, mind a költségelvárásaink, mind a speciális 
igényeink tekintetében. A Nagoya strapabíró TCM-targoncái 
a magas szintű szervizszolgáltatással jól bírják a gyárunkra 
jellemző fokozott igénybevételt – tette hozzá Kiss Balázs, a 
Hankook illetékese.

www.nagoya.hu
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Fejlett mérlegtechnika az ipar szolgálatában 
– RADWAG – MSZ Méréstechnikai Kft.
Új lehetőségeket nyitnak a gyártás különböző területein a RADWAG 
legújabb fejlesztésű mérlegműszerei. Az MSZ Méréstechnikai Kft., 
Magyarországra hozta ezt a lehetőséget.

Cégünk és termékeink egyáltalán nem ismeretlenek a hazai 
iparimérleges szakágban, hiszen termékeinkkel rendszere-
sen megjelenünk az Ipar Napjai és OMÉK kiállításokon. Ezek 
azok a partnerkapcsolati platformok, melyek megfelelő kör-
nyezetben és szakmailag célzottan valamint mind a kiállító, 
mind pedig az érdeklődő szakágak számára tervezhetően 
hozzák össze a potenciális partnereket.
Jelen vagyunk mérlegeinkkel és szolgáltatásainkkal az autó-
iparban (Mercedes) éppúgy, mint az élelmiszeriparban (Bi-
otech USA), így a széleskörű mindennapi gyakorlatunkban 
látjuk a mérlegalkalmazások változási kényszerét.
Bármelyik iparágban markánsan kiérződik az a trend, hogy a 
mérleg mára már nem csupán a tömeg pontos megmérését 
szolgáló eszköz, hanem elengedhetetlenül adatkapcsolatot 
tart fenn gyártástechnológiai szegmensekkel (raktározás, cso-
magolás, adagolás), és ellát önálló statisztikai feladatokat is 
a beépített memóriákkal, és nem utolsó sorban mindezt már 
a hétköznapjainkban is megszokott színes, multitouchos ki-
jelzőkkel megjelenítve. Mérlegeink alkalmazási területeinek 
meghatározásában valójában már csak a képzelet szabja meg 
a határokat, minden komplex feladatra létezik megoldás.
Cégünk különféle nemzetközi akkreditációk alapján, saját 
gyártóként állít elő alap- és egyedi műszaki tartalmú mérlege-
ket, és ezek mellett a RADWAG mérleggyártó céggel is szoros 
beszállítói kapcsolatot tartunk a mérlegműszerek beszerzése 
területén. A RADWAG jelenleg nem csak Európa, hanem az 
egész világ egyik meghatározó mérleggyártója. Képviseleteik 
Európa nagyobb városaiban, az USA-ban és az arab térségben 
is jelen vannak. Egyik legjelentősebb hazai forgalmazójuk az 
MSZ Méréstechnikai Kft. Ebből az együttműködésből faka-
dóan termékkínálatunk igen széles, a robbanásbiztos (ATEX) 
mérlegektől az ipari mérlegtechnikákon keresztül a mikromér-
legekig szinte minden területre nyújtunk korszerű, magas 
színvonalú megoldást. A nagy tudású RADWAG mérlegműsze-
reket saját gyártásaink fő egységeként is alkalmazzuk.

A RADWAG PUE HY 10 mérlegműszer
Az ipari gyártás terén elengedhetetlen az alapanyagok a fél-
kész és a késztermékek precíz tömegmérése. A fejlettebb 
gyártástechnológia nagyobb tudású, rugalmasabb beállítá-
sú eszközöket kíván. A RADWAG ezeket a szempontokat 
figyelembe véve, és igazodva az Ipar 4.0. technológiai ki-
hívásaihoz fejlesztette ki a PUE HY mérlegműszert, mely 
mindenfajta teherfelvevővel összeépíthető. A műszer rozs-
damentesacél házzal készül – az igényeknek megfelelően, 
akár IP69K védettségi fokozatú is lehet, biztosítva a nagy-
nyomású mosóval, vegyszeres forró vízzel történő tisztítást 
is. A felhasználóbarát felületen színes, multitouchos érin-
tőképernyőn és magyar nyelvű menürendszeren keresztül 

lehet specifikálni a mérleget. A mérőmodul (teherfelvevő) 
mérete és kialakítása az előzetes felméréseknek megfelelő-
en kerül kialakításra, amely lehet padlóba süllyesztett kivitel, 
vagy akár görgősorba épített is. A csatlakoztatható eszkö-
zök között – csak az egyszerűbbek említésével – megtaláljuk 
a vonalkódszkennert vagy az ipari címkézőt is. Speciális 
kimeneteinek – amely akár profibus csatlakozó is lehet – 
köszönhetően akár vezérlési rendszerbe is beilleszthetőek. 
Az alapértelmezett ethernet- vagy akár a WI-FI-porton ke-
resztül csatlakoztatott mérlegek rendszerbe köthetők, így a 
specifikus szoftvereknek köszönhetően a gyártásfelügyelet 
valós időben tudja nyomon követni az eszközök termelésben 
való hatékonyságát. A távolról menedzselhető rendszer akár 
Android vagy IOS rendszeren futó mobil eszközről elérhető a 
RADWAG mérlegműszerekhez.
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Hagyományosan NAGY
C60-80 targonca dízel vagy LPG/CNG meghajtással.

A legjobb ár-értékű ajánlatok között a piacon talál-
ható ez a robusztus, nagy teljesítményű, ugyanakkor 
gazdaságos gép. A Clark mint amerikai brand komoly 
tudással és innovációval dolgozik a nagy méretű és 
teljesítményű targoncák területén.
A C60-80 villástargonca-sorozatra jellemző a kiemel-
kedő hatékonyság és teljesítmény, biztonságos keze-
lés mellett. A teljesen automatizált háromsebességes 
sebességváltó és a stabil alváz hatékonyságot és 
tartósságot biztosít, ezzel csökkenti a karbantartás
leállási idejét.

Ergonómia és láthatóság
A vezető munkaállomása ergonomikus és a vezető 
igényei szerint testre szabott. Kiváló a kilátás minden 
irányba, így a vezető teljes mértékben összpontosít-
hat a munkára.

Erő a teljesítmény mögött
A már jól bevált  PSI LPG/CNG motor (4,3 l, 58,7 kW)
és a modern Deutz dízelmotor (3,6 l, 55,4 kW) ad-
ja az erőforrást, közvetlen üzemanyag-befecsken-
dezéssel és nagy nyomatékkal dolgozik. A beépített 
dízel-oxidációs katalizátor (DOC) miatt nincs leállás. 
A kipufogógáz-utókezelés a művelet során történik, 
ez azért fontos, mert más gyártmányú targoncák a 
DPF-vel (dízel részecskeszűrővel) ellátott alternatív 
rendszerek regenerálási folyamatot igényelnek, ami 
miatt a targoncának állnia kell.

Amerika a legek országa, a C60-80 sorozatú targoncák 
ennek a legszebb hagyományait elevenítik meg a ma-
gyar piacon is: nagyban nagy, avagy CLARK-ban nagy!
Targoncák és raktértechnikai termékek egyaránt egyet 
jelentenek a több mint 100 éves múltra visszatekintő 
CLARK márkanévvel. A hosszú évek kemény munkája 
tette azzá, ami mai fényében lehet. A targoncák és 
rakodógépek kiforrott példánya, amely társ a mun-
kában, növeli a termelékenységet, és a felhasználók 
megelégedettségét is.  Öröm vele a munka, így a fel-
használók mosolya igazi megelégedettség a több kon-
tinensen végbemenő mérnöki munka számára.

Magyarországi importőr a Vértesker Kft.

www.vertesker.hu
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A szakértelem régi receptjénél ma sincs jobb
A negyedszázados S&S Group Hungária Kft. a válságokban 
is erősödött, és a hitelességben látja a „titkot”

Sokak szerint a gazdasági krízisek a családi és kisvállalkozásokat tizedelik meg 
a leginkább, hiszen gyakran nagy tőke híján ezek a leginkább kiszolgáltatottak 
a megrengető erejű piaci mozgásoknak. A hazai intralogisztikai és anyagmoz-
gatógép-ágazat egyik ismert szereplője viszont úgy látja, hogy a megbízhatóság 
a nehéz időkben is megtartja az elhivatott szolgáltató cégeket.

Stratégia a túlélésre, növekedésre
Idén már 25 éves a cégcsoporttá fejlődött  S&S Kft., ami gyári 
targoncák értékesítésével indult, ám hamarosan felismerte, 
hogy a piacán számos kis- és nagyvállalkozás számára ked-
vezőbb, ha bérelhetően, szolgáltatásként kapja meg a belső 
szállítási, raktározási feladatokat kiszolgáló apparátust. Az 
ágazati szabályzási-szakértői munkájában évtizedes múlt-
tal bíró Sülle Miklós szerint a racionális profilmódosítás több 
okból gyümölcsözőnek bizonyult. – Az ügyfeleinknek nem 
kell bajlódniuk a gépek megvásárlásával, fenntartásával, ja-
vításával: mi használatra készen és mindig működőképes 
állapotban biztosítjuk a targoncát, a mobil mérleget vagy 
a felrakógépet. Azért választanak minket, mert számíthat-
nak arra, hogy a szerződéssel a raktárjukban, üzemükben 
dolgozó technika megbízható szervizhátérrel együtt áll a 
rendelkezésükre – összegzi az S&S stratégiáját a cégtulaj-
donos. Így a negyedszázada folyamatosan növekedő vállal-
kozás a válság éveiben is erősödni tudott, mivel a piacon 
felértékelődött ez a típusú rugalmas és minőségi szolgálta-
tás. – A gazdaságosabb bérgéprendszer jobban megfelelt a 
megbízónak, másfelől pedig mi sosem engedtünk a szakmai 
hitelességből. Mi abban hiszünk, hogy a gyorsaság, a minő-
ség mellett való kitartó elkötelezettség mindig talál magá-
nak megrendelőt – teszi hozzá Sülle Miklós.
Az S&S Group Hungária Kft. évről-évre jelentősen bővítet-
te szolgáltatási és termékkörét. Ma már targoncák, daruk, 
mozgó munkaállványok javítása-karbantartása ugyanúgy 
része a profilpalettának, mint ezek műszaki ellenőrzése, to-

vábbá – sok tekintetben az előbbi szakterület logikus folyta-
tásaként – állványrendszerek tervezése és felépítése. Ehhez 
járul még mobil mérlegek-mérlegrendszerek forgalmazása, 
illetve felrakógépek felújítása, sőt: mindemellett e techni-
kák-technológiák szakvizsgálata és az ezekkel összefüggő 
szaktanácsadás.

Minőség és stabilitás
Sülle Miklós a több lábon állás közgazdasági érve mellett 
egy bölcs üzleti érvvel is indokolja, miért hatoltak be a 
nagyméretű és teljesítményű anyagmozgató gépek, gép-
rendszerek területére is. – Noha évtizedes tapasztalatunk 
van a bértargonca-szolgáltatás és az állványrendszerek te-
rületén, de mindig kell és lehet újat tanulni, új megoldáso-
kat kidolgozni, és partnerekkel együttműködve megtervezni 
és kivitelezni az új, hozzáadott értéket. A jövő a gazdasá-
gos, nagy teljesítményű, környezetkímélő és hosszú élet-
tartamú berendezéseké, amelyeknek a felújítását, moder-
nizálását, üzemeltetését ugyancsak mi végezzük. Ma már 
a forgalmunk harmadát ez teszi ki – fejti ki Sülle Miklós, 
hozzátéve: az S&S ugyanúgy versenyképes a kis- és a nagy-
vállalkozások által keresett gépek és szolgáltatások piacán, 
sőt, a mobil tömegmérő eszköz szegmensben ma hazánk-
ban dobogósnak minősülnek. A családi vállalkozás már túl 
van a generációváltásra való felkészülésen. – Huszonöt éve 
ugyanitt, a budaörsi ipari övezetben kezdtük kis cégként. Ma 
már közel húszfős létszámmal, mintegy 200 bérüzemelteté-
sű géppel, kiterjedt szervizhálózattal működünk, és a stabil 
családi alapok mellett a régóta nálunk dolgozó, a szakmá-
ban presztízzsel bíró munkatársakra számíthatunk – mondja 
Sülle Miklós, az S&S Group Hungária Kft. tulajdonosa.
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Eiler Olga

Szokatlan logisztikai megoldások
A logisztika területén is egyre fontosabb az innováció – mindezt a BVL
Bundesvereinigung Logistik (Német Logisztikai Szövetség) tagjai állapították 
meg. A megkérdezettek 60%-a szerint az innováció mértéke a saját szak-
területükön csekély, több mint 80%-uk pedig rendkívül fontosnak tartaná
az innováció fokozását. 

Csomagszállítás drónnal
A DHL, mint a Deutsche-Post leányvállalata, saját 
központot létesített a szállító drónok fejlesztésére.
A többéves fejlesztés eredményeként 2014-ben 
tesztelték a szállító drónt, a gyakorlatban pedig 
szeptemberben indították a „DHL Paketkopter 2.0” 
drónjukat, ami az alsó szászországi kikötővárosból, 
Nordenből szállított gyógyszert az északi tengeren 
lévő Juist gyógyszertárába. Valamivel több, mint
1 kilogramm tömeget szállítva a 12 km-es utat
a drón 65 km/h sebességgel tette meg minden külső 
beavatkozás nélkül. 
A fejlesztése az Aacheni Műszaki Egyetem közremű-
ködésével folytatódott. Ma már a harmadik generáci-
ós drónok működnek, paramétereik jelentősen meg-
haladják az első modellekét. A jelenlegi Paketkopter 
drón már hegyvidéki repülésre is alkalmas, sebessége 
70 km/h, mérete 2200 mm, szállítható tömege 2 kg. 
A kutatás-fejlesztés ma is folytatódik az automatizá-
lás és a szállítási láncba való beillesztése érdekében. 

Teherszállító hajó vitorlával
A világ árukereskedelmének 90%-át teherszállító ha-
jókkal végzik. Általában 45.000 teherhajó van úton
a világ tengerein, és közülük a legtöbb hajtóanyaga 
nehézolaj, amelynek elégetésekor kén-dioxid és szén-
dioxid keletkezik. Ennek kiküszöbölésére évszázados 
receptet vett elő a hamburgi Skysails vállalat: a te-
herhajók újra a szél erejét kérik segítségül teljes egé-

szében vagy legalább részben. Olyan vontatósárkányt 
fejlesztettek, amelyet csekély ráfordítással csaknem 
minden hajóra fel lehet szerelni. Az MS Beluga kon-
ténerhajóra 160 m2-es, komputervezérelt vitorlát 
szereltek, amely 100-300 m magasról segíti a von-
tatást. A környezetkímélő módszer még nem tudott 
igazán elterjedni, mert a hajótulajdonosok óvatosak 
a befektetéseknél. Ezen kívül az üzemanyag-megta-
karítás is csekélyebb, mint az előzetesen 15-20%-os 
kalkuláció, ráadásul csak akkor működik igazán, ha
a hajónak hátszele van. Mindeközben a Skysails tönk-
rement, ennek ellenére a módszer terjed: az angol B9 
Energy Group ehhez már leányvállalatot is alapított. 

Gigaliner
Öt évig tartott az extrém nagyméretű teherautó pró-
bajárata Németországban. A 25,25 méter hosszú 
és 44 tonna tömegű Gigaliner-t a speditőrök minél 
előbb be akartak vezetni. Az ICE vonatok vagonjának 
megfelelő hosszúságú teherautóval jelentős üzem-
anyag-megtakarítás érhető el, hisz több terhet ké-
pes szállítani, így az egységnyi rakományhoz kisebb
az üzemanyag-felhasználás. A kritikusok azonban 
azzal érveltek, hogy a nehéz teherautók jobban ár-
tanak a német utaknak, mint a normál járművek, 
ezért hét szövetségi állam elzárkózott a próbajára-
toktól. Végül kiderült, hogy a próbajáratoknál nem 
jelentkeztek valódi problémák: két óriás jármű há-
rom normál teherautót képes helyettesíteni, a szállít-
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2018 májusában a HUNGEXPO Zrt. újra megrendezi Magyar-
ország legnagyobb ipari szakkiállítását.
Az IPAR NAPJAI a legátfogóbb ipari szakkiállítás, 
amely szinte az összes ágazatot felvonultatva ad ké-
pet a különböző iparági trendekről, fejlesztésekről és 
eredményekről. 
A 2016-os kiállításon 15 ország 286 kiállítója jelent 
meg 7050 m2-en, hogy bemutassa gépeit, technológiai 
újításait, rendszereit. A kiállítók száma 10%-kal, míg a ki-
állítás területe 15%-kal nőtt az előző rendezvényhez képest.
A témaköröket tekintve többek között az elektroni-
ka, az automatizálás, a gépgyártás és a beszállítóipar 
területének meghatározó képviselői vettek részt, de 
erősödött a logisztika, a gépgyártás-technológia és a ro-
botika iparági jelenléte is, hiszen a hazánkban jelen lévő 
piacvezető robotgyártó cégek mind bemutatták legújabb, 
világszínvonalú fejlesztéseiket. A négy nap alatt 10.000 
szakember kereste fel a kiállítást.

2018-ban kiemelt tematika az Ipar 4.0
A rendezvényen, mely komplex megoldásokat nyújt kis-, kö-
zép- és nagyvállalatok számára, 2018-ban is kiemelt téma lesz 

az IPAR 4.0, napjaink kulcsfontosságú technológiai irányzata.
2017-ben a Nemzetgazdasági Minisztérium Ipar 4.0 
Nemzeti Technológiai Platform első alakalommal itt 
rendezte meg Ipar 4.0 Tematikus Napját, melyen több 
mint 200 szakember vett részt. A sikeres és nagy érdek-
lődésre számot tartó konferencia 2018-ban is folyta-
tódik, kibővített témakörökkel, neves külföldi és magyar 
előadókkal.

Jelentkezés kedvezménnyel
A kiállítóknak előjelentkezési kedvezménnyel szeret-
nék megkönnyíteni a szervezők a döntéshozatalt. Az érdek-
lődő cégek számára kettős kedvezményes jelentkezési 
határidőt hirdetnek meg a fedett területre vonatkozó-
an, melynek első lépcsője: 2017. október 31. – 19% 
helydíjkedvezmény.

A 2017. október 31-ig bejelentkező kiállítók közel 20% ked-
vezménnyel foglalhatják le területüket a pavilonban!

Bővebb információ és jelentkezés: www.iparnapjai.hu,
iparnapjai@hungexpo.hu.

2018. május 15-18. HUNGEXPO Budapesti Vásárközpont

IPAR NAPJAI
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mányozók 25% üzemanyagot tudnak megtakarítani,
az utakat és a hidakat sem károsítja a nagyobb 
rakomány, mivel a teher nyolc tengelyre oszlik el.
A Gigalinerek alkalmazását a Szövetségi Kormány 
2016-ban előkészítette és 2017 januárjától enge-
délyezte, meghatározott útvonalakon. A tiltakozás 
azonban bizonyos területeken még mindig tart.

Innováció és versenyszellem
Az ipar felismerte az innováció szükségszerűséget, 
képviselői egyre többet invesztálnak a kutatásba, 
fejlesztésbe. Németország mindebben élenjár, szá-
mos szakvásár és rendezvény kerül megrendezésre 
minden évben, ahol a szakemberek tájékozódhatnak
az újdonságokról. Ilyen esemény például a 34. Német 
Logisztikai Kongresszus, amelyre 2017. október 25-
27-én kerül sor Berlinben. Itt kerül sor a Német Cso-
magolási Verseny 2017 ünnepélyes díjátadására is,
ahol a zsűri a 200 benevezett alkotásból 10 kategóri-
ában összesen 34 díjat fog átadni. Közülük bemuta-
tunk két, a logisztika eszköztárából díjazott terméket.

Kolobox  
Kerékpárok szállításához készült csomagolás is nyert 
a logisztikai kategóriában. A hullámpapírlemezből ké-
szült ún. All-in-One szállítási csomagolás légi és ten-
gerentúli szállításhoz egyaránt használható. A vevő
a Koloboxot síkban, összehajtott állapotban kapja 
meg, majd saját maga állítja fel és szereli össze. Kü-
lönböző méretű (gyermek- és felnőtt) kerékpárokat 

lehetséges ezzel az univerzális csomagolással egysze-
rűen és biztonságosan szállítani. Az ipari megoldások 
kombinációival (víztaszító, stabil hullámpapírlemez,
a membráncsomagoláshoz hasonló fólia, felnyitási 
perforáció) kitűnő megoldás született.
Benevező és gyártó: THIMM - THE HIGHPACK GROUP, 
THIMM Obaly.
Fejlesztette: Martin Zich, Felhasználó: Kolobox

Ipari ventilátorok szállítási csomagolása
A gazdaságossági kategóriában díjazta a zsűri a to-
vábbfejlesztett szállítási csomagolást. Az EBM-Papst 
Mulfi ngen GmbH & Co.KG német multinacionális vál-
lalat részére a Mondi Wellpappe Ansbach GmbH gyárt-
ja a ventilátorok szállítási csomagolását. Eredetileg
a négy sarkon két különböző méretű merevítő elemet 
alkalmaztak a tervezők, az innovatív dizájn viszont 
megváltoztatta a csomagolást, így már négy azonos 
elemet tudnak használni a sarkok merevítéséhez.
A változtatás ellenére a mechanikai szilárdság meg-
maradt, az anyagszükséglet 30%-kal, a csomagolás 
elkészítésének munkaideje pedig 48%-kal csökkent.
Benevező, gyártó: Mondi Wellpappe Ansbach GmbH, 
Fejlesztő: Marco Rammler. 
Felhasználó: EBM-Papst Mulfi ngen GmbH & Co.KG



2017./5.  • WWW.TRANSPACK.HU • 69

A raklapok javítása is engedélyhez kötött
Az EPAL EUR-csereraklapokat az iparban számos 
területen alkalmazzák, főleg a raktározás, a szállít-
mányozás és logisztika ágazataiban nyújtanak nagy 
segítséget. Mindenki számára ismert, hogy az EPAL 
EUR-csereraklapok szigorú szabványok szerint ké-
szülnek, és csak licenccel rendelkező gyártók állíthat-
ják elő. Ám azt már csak kevesen tudják, hogy az 
EPAL EUR-csereraklapok javítása is engedély-
hez kötött tevékenység.

A csererakodólapok a szélső tuskókon szabványos 
EPAL jelzéssel jogszerűen ellátott raklapok. Az EPAL 
EUR-csereraklapokat gyártó- és javító cégeknek be 
kell tartaniuk az EPAL szigorú technikai követelménye-
it a raklapok gyártása, javítása és ellenőrzése során.

Az EPAL EUR-csereraklapok gyártását és javítását az 
EPAL független ellenőrzőszervezete rendszeresen el-
lenőrzi, előre be nem jelentett ellenőrzések által. 

A megfelelő minőségű, új EPAL EUR-csereraklapokat 
minősítő kapoccsal, a javított EPAL EUR-csererakla-
pokat javítószeggel látják el a hosszanti oldal középső 

tuskójában. Mind a minősítő kapocs, mind a javítószeg
„EPAL oválisban” jelöléssel van ellátva, továbbá a ja-
vítószeg a javító egyedi azonosító számát is viseli.
A javító minden javított és leszállított tétel mellé írá-
sos igazolást ad a megbízó felé, amely tartalmazza a 
javított raklapok darabszámát.

A csereraklapot ugyanúgy kell kezelni,
mint az árut. 
Azonos minőségi és mennyiségi átvételi eljárás szerint 
kell az átadás-átvételt végrehajtani. Az átadás-átvé-
telt a szállítólevélen, tételesen a kategóriáknak meg-
felelően kell dokumentálni.

Nyilvántartásba csak a csereképes, kategorizált 
raklapok kerülhetnek.
Minden olyan ponton (vevő, szállító, kereskedő), ahol 
árut raknak rá, gyűjtik, cserélik és visszaküldik a part-
ner részére a raklapot, az az elvárás, hogy a cserére 
alkalmatlan raklapot ne engedjék tovább.

EPAL Magyarországi Képviselet
www.epal-raklap.hu
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BLICKLE Ipari kerekek �.B.l!_c_�,.� 

Mindegy, hogy vezetőgörgő, müszerkocsi kerék, 
intézményi kerék vagy műanyag kerék, targoncakerék, 
kézikocsi kerék, nagy teherbírású kerék, a széles skálájú 
Blickle programcsalád, a több mint 30.000 kerék, fix- és 
forgóvillás görgő 20 kg-tól 50 tonna teherbírásig minden 
igény számára a megfelelő megoldást tudja nyújtani. 

R©LL=:N Conveyor 

Akár nagy teherbírású görgőspálya, raklapszállító szalagok, 
többszintű árutovábbító rendszerek, szállítószalag görgők, golyós 
görgők, hajtott és nem hajtott szállítószalag és szállító 
rendszerek. 
Együtt dolgozzuk ki az Ön igényeinek legjobban megfelelő 
megoldást. 

9
ROLL-N Ipari Kerekek Kft. 
H -1037 Budapest 
Hunor u. 44-48. 

BI LZ Vibrációs technikalBi/zl-

A BILZ Vibration Technology AG gépek és berendezések 
rezgés- és hangszigetelésével, illetve csillapításával 
foglalkozik. A cég ezen a nagyon speciális területen 
Európa-szerte vezető helyet foglal el a gép és 
berendezésgyártás területén, valamint az autóiparban. 

Kézikocsik, asztalkocsik, raktári platós kocsik, 
rekeszmozgató kocsik. Az ipari termelésben valamennyi 
nélkülözhetetlen eszköz. Megkönnyítik és felgyorsítják az 
anyagmozgatást ,  ergonomikus munkavégzést  
biztosítanak, és ezzel növelik a termelékenységet. 

+ 36 453-0169 
+ 3& 453-0170 

info@roll-n.hu 
-.roll-n.hu 
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Czékus Mihály

„Just In Time” – a logisztika 
csúcsra járatása a termelésben
A Just-In-Time eszme alkalmazásának igen fontos következménye, hogy fo-
lyamatos problémamegoldásra készteti a szervezetet, a végeredmény pedig 
egy áramvonalas, probléma nélküli, minőségi termelés. A készletek nélküli 
rendszerben az igazi szűk keresztmetszetek felderítésére nyílik mód, ezért elő-
segíti a fejlesztés irányának helyes kijelölését, a beruházási igények korrekt 
meghatározását.

Japánból indult az „éppen akkor”-szemlélet
1945-ben, Toyoda Kiichiro, a Toyota Motor Company el-
nöke kijelentette: „három éven belül utol kell érnünk 
Amerikát, különben a japán autóipar nem marad fenn. 
Nagyon nehéz lesz a termelékenységet 8-9-szeresé-
re növelni, de el kell érnünk.” A másik probléma az 
volt, hogy a japán vállalatok régóta küzdöttek a kész-
termékek tárolására alkalmas raktárhelyiségek hiá-
nyával. 1950-es évek előtt ezt hátránynak tekintet-
ték, mert a gazdaságos gyártási sorozatot korlátozta. 
A gyár főmérnöke, Taiichi Ohno abban az irányban gon-
dolkodott, hogy szerinte a gyár rugalmasabb lehetne, ha 
a termékváltás állandó költségét mérsékelnék, és ezzel 
gazdaságos sorozatot is csökkentve a meglévő raktárhely 
is elégséges lehetne. Az elméletet utána a tettek követték, 
és az úgynevezett „Just In Time” (JIT) fi lozófi a átkerült
a gyakorlatba. JIT – a logisztika csúcsra járatása a terme-
lésben. A gyakorlatban ez annyit jelent, hogy „éppen idő-
ben; csak, ha kell; se előbb, se később, de akkor azonnal; 
minden ott és akkor, amikor kell”. A gondolat egyszerű, 
a kivitelezés – ahogy látni fogjuk az alábbiakban – már 
nem annyira.
A JIT fi lozófi a (és annak módosított változata/i/) később
a beszállítási rendszer többi részeinél is alkalmazást
nyer(tek) az ipar számos ágazatában. A kereskedelmi 
szektorban például ez a gyár és az eladási hely közötti 
egy vagy az összes raktározás felszámolását is jelentheti.

Mikor érdemes alkalmazni
A JIT alkalmazásának vannak olyan feltételei, ame-
lyeket mindenképpen érdemes számba venni mielőtt 
egy vállalat ilyen jellegű átszervezésbe kezd.

Feltételek/ismérvek Tennivalók

A nagy volumenben termelhető 
sztenderd termék megléte.

A termékeket egységesíteni kell, a 
változatok számát pedig csökkenteni 

célszerű.

A kiegyensúlyozott, szintezett, 
stabil termelési terv.

A megfelelő gyártási stratégia ki-
alakításával kedvezőbb teremthetők 
meg a beszállításokhoz. A technoló-
giai időket és a termelésnél az átállá-

si időket célszerű lecsökkenteni.

A termelőegységnek megfelelőkép-
pen fókuszált üzemnek kell lennie.

A gyártási folyamatok hely és idő 
szempontjából történő optimális 

tervezése.

Magas minőségben 
gyártott termék.

Ki kell alakítani a JIT-hez illeszkedő 
minőségbiztosítási stratégiát, meg-
határozva a beszállított alkatrészek, 

szerelvények minőségét.

Megbízható adatbázisok 
rendelkezésre állása.

Széleskörű adatgyűjtést kell alkal-
mazni az anyagok beérkezéséről, 

beépítéséről a termékek kiszállításá-
ról és a számlák kiegyenlítéséről.

A munkaerő minősége 
és képzettsége.

Képzéssel, felelősségi rendszer be-
vezetésével és megfelelően ösztönző 

bérrendszer alkalmazásával kell a 
humán feltételeket megteremteni.
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A cél a versenyképesség megőrzése
Ma már a versenyképesség megőrzésének elenged-
hetetlen feltétele a vállalat logisztikai rendszerének 
fejlesztése. Ezzel egyébként számos hazai kis- és kö-
zépvállalkozásnál találkozhatunk, amikor egy nagy 
megrendelővel kerülnek kapcsolatba. Ezekben az 
esetekben rövid időn belül megoldást kell találni a 
logisztikai folyamatoknak a megnövekedett termelői 
kapacitásokhoz történő illesztésére. A helyzetet to-
vább bonyolítja, hogy a beszállítónak igazodnia kell 
a megrendelő időszakosan nagymértékben (vagy 
drasztikusan) ingadozó igényeihez.

Ellátási lánc: ostorcsapás és minimális készlet
Az ilyen típusú együttműködésekben két lehetőség 
van arra, hogy a megrendelő minimális készletekkel 
dolgozhasson.
Ha a vevőigény előrejelzése pontosan fedi a valóságot, 
a beszállító pontosan tervezheti a termelést.
Ha a vevőigény-előrejelzések nem fedik teljes mér-
tékben a valós volumeneket, a beszállítónak a korábbi 
tapasztalatok, illetve az éppen aktuális készletfogyási 
adatok alapján kell terveznie a termelést, és tartalék-
készlet válik szükségessé, amellyel képes lesz teljesí-
teni az ad hoc jelentkező megrendelői igényeket.
Mindenképpen beszélni kell itt az úgynevezett ostor-
csapás-eff ektusról. Ami jelen esetben a bizonytalan-
sági tényezők hatására az ellátási láncban feleslege-
sen felhalmozott kiiktatása, viszont ha továbblépünk 
az ellátási láncban a gyártó vállalat alapanyag-be-
szállítója felé, akkor még szignifi kánsabb a jelenség. 
Vagyis, ahogy közeledünk a végfelhasználó felé az 
ellátási láncban, egyre inkább csökkenthető a kész-
letszint. Ugyanakkor a végfelhasználótól távolodva
a vásárlói igények erős ingadozása miatt egyre in-
kább növekszik a készletezett minimális mennyiség.

Vitathatatlan előnyök kontra dilemmák
A vitathatatlan előnyök mellett néhány probléma is 
előállhat a JIT alkalmazása során. Ilyen probléma pél-
dául a raktárkészlet körüli dilemma. Ugyanis a fölös, 
leltáron tartott áru remekül kompenzálja a termelé-
kenység és gyártókapacitás ingadozását, a munka-
erő-menedzsment hibáit és az üzembiztonságot. Ma-
napság felvetődött a környezettudatosság kérdése 
is: az azonnali igényre gyártott és szállított áruk több 
energiát igényelnek, leltározásuk költsége pedig nem 
közvetlenül a termelőnél, hanem a transzportálás köz-
ben jelentkezik – márpedig ezt is a vevő fi zeti meg. 
Gazdasági szempontból a JIT-rendszer ki van téve 
a piaci helyzet, a nyersanyagárak, az árfolyamok és 
költségek volatilitásának, ezért nehezebben tervez-
hető előre. A minőség folyamatos fenntartása is ne-
hezebb a fl uktuáló termelés mellett. Elfogadott tény, 
hogy a JIT csak a kereslet és kínálat bizonyos szintű 
stabilitása mellett életképes rendszer. A keresletala-
pú termelés rémálma volt például az 1992-es ameri-

kai vasúti sztrájk, amikor a General Motors 75 ezer 
dolgozója ült ölbe tett kézzel, raktári készletek híján 
várva a nyersanyagot.
Az alkatrészek megbízható és gyors beszállítását ne-
hezítő további probléma az erősen ingadozó rako-
mánynagyság. Az egyik héten tízezer darabot kér-
nek, a másik héten csak ötszázat, ami miatt egyes 
vállalatok azt mérlegelik, hogy az ingadozások csök-
kentése érdekében nem kellene-e raktárra gyártani.
Új szempontot jelentenek az úgynevezett determi-
nisztikus rendszerek. Ez alatt olyan rendszereket 
értenek, amelyek a készleteket egy adott időszakra 
pontosan ki tudják számítani, és egy disztribúciós 
rendszeren belül negyedórás pontossággal komissi-
óznak, így a beszállítás is megbízható.

Akik készek betartani a rendszer szabályait
A korábban taglalt kockázatokkal együtt a JIT számos 
előnnyel kecsegtet még ma is azon termelők számá-
ra, akik készek betartani a rendszer szabályait. 
Csak olyan technológia alkalmas, amelyben párper-
ces átállási idővel új darab gyártására lehet válta-
ni. A kisebb készletek révén egyszerűbb a készáru 
forgalma és nyilvántartása. A sokoldalú munkaerő 
kihasználtsága többszörösen megtérül. A jó munka-
erő-szervezéssel a kereslethiány miatt kieső munka-
időt továbbképzésre, átcsoportosított munkavégzés-
re lehet fordítani. A beszállítókkal kialakított kapcso-
lat elsődleges fontosságú, ami a gazdaság egészére 
jótékonyan hat.
A JIT alkalmazása sok előnnyel jár, és a vállalati ké-
pességek sok oldalát fejleszti, hiszen összetettségénél 
fogva hatással van a vállalat szinte valamennyi dimen-
ziójára. A JIT alkalmazásából eredő legfontosabb kö-
vetkezmény az eltökélt problémamegoldás állandóvá 
tétele, és így a problémamentes, hatékony, magas ter-
mékminőséget biztosító termelés megvalósítása.

Működőképes ma is?
A japán gyártásszervezés gyökereivel tehát a JIT egy 
szervezetirányítási fi lozófi a, amely kellő mennyiségű, 
adott időben való szükséges termékek előállítását 
biztosítja. JIT egyszerű munkaszervezési eszközöket 
használ, amit japán neve után Kanban-nak hívnak, 
de Amerikában „Pull” („húz”) rendszerré alakítottak, 
aminek segítségével a lehető legkisebb gyártási soro-
zatot termelnek. Bár a JIT a folyamatosan ismétlődő 
tömegtermelésre alakult ki, ahol a termékvariációk 
minimálisak, mégis idővel a nagy- és kisvállalatoknál 
egyaránt alkalmazható és alkalmazott sikeres gyártási 
technológiává fejlődött. Manapság a JIT számos, mó-
dosított változatával találkozunk a vállalati gyakorlat-
ban. Összességében azt mondhatjuk, hogy habár nem 
tökéletes, de a JIT alapjaiban kiállta az idő próbáit.
A JIT alapú ellátási stratégiák előnyei ismertek. Egy 
több mint 150 európai nagyvállalatot érintő felmé-
rés azt mutatta, hogy a JIT-alapú ellátási stratégiák 



2017./5.  • WWW.TRANSPACK.HU • 75

Storeganizer: A slim fit - gördíthető
függőpolcos raktározási megoldás 

A négyzetméterenkénti költségek optimalizálása és 
a megrendelések lehető leghatékonyabb szervezé-
se folyamatos kihívást jelent a raktárkezelésben. 
A raklapos állvány jól működik nagy mennyiségű, 
gyorsan mozgó áruk esetében, ugyanakkor jelen-
tős helyveszteséghez vezethet kisebb, lassan mozgó 
termékeknél.
Erre nyújt megoldást a Storeganizer. Ez az innova-
tív, magas térfogat kihasználással rendelkező 
rendszer megoldást kínál, magas szortimentű 
termékek tárolására. 
A Storeganizer a függőlegesen egymásra rakott, 
többsoros, kiváló minőségű tároló rekeszek elvén mi-
nimalizálja a négyzetméterenkénti raktározási költ-
ségeket. A rugalmas, tartós borítású anyagból ké-
szült felfüggesztett rekeszeket úgy tervezték, hogy 

az azokban elhelyezett áru könnyen hozzáférhető le-
gyen. Annak ellenére, hogy a tárolórendszer anyaga 
könnyű, a terhelhetőség elérheti a 100 kg-ot is.
A Storeganizer tökéletes megoldást kínál a táro-
ló tér költséghatékony optimalizálására. Átlagosan
42%-kal csökkenthető a közlekedési idő, ami a rendelé-
sek összekészítésének hatékonyságát 26%-kal növeli. 
Optimális megoldásként szolgál nagy referenciaszám 
esetén. Az egymás fölött elhelyezett rekeszek segít-
ségével a szükséges alapterület csökkenthető, így a 
rövidebb komissiózási útvonal a teljesítmény növelé-
sét eredményezi. 

A Storeganizer illeszkedik mindegyik iparág igényé-
hez, könnyen beilleszthető a már meglévő rendsze-
rekbe is. Ez teszi lehetővé széleskörű felhasználását.

Magyarországon az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. 
a Storeganizer hivatalos forgalmazója.
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a következő konkrét logisztika-specifi kus paraméter-
javulásokat eredményezték: a készletek 50%-os 
csökkenése; a szállítási és a tárolási költségek több 
mint 20%-os csökkenése; a folyamatok és termékek 
minőségének, valamint a termelékenységnek és a vá-
sárlói igények mennyiségi aspektusok szerinti kielégí-
tésének több mint 25%-os javulása. Ezen értékeket 
a tanulmány egy közel 10%-os teljes költségcsökke-
néssel teszi egyenlővé. (A Just-In-Sequence ellátási 
stratégia alkalmazása jellegéből adódóan a készletek 
további csökkentése révén még jelentősebb költség-
megtakarítást eredményezhet.)

A JIT és a logisztika kapcsolata
A logisztikai folyamatok optimális kialakítása a glo-
balizált gazdaság egyik legégetőbb feladatává vált, 
hiszen a piaci szereplők költségeiket alapvetően lo-
gisztikai rendszereik optimális kialakítása révén tud-
ják csökkenteni. A logisztikai rendszereknek át kell 
fogniuk a teljes ellátási láncot a termékek előállításá-
hoz szükséges nyersanyagok beszerzésétől egészen 
az elhasznált termékek újrahasznosításáig, lefedve
a logisztika négy funkcionális területét: a beszerzést, 
a termelést, az elosztást és az inverz folyamatokat. 
A termelési logisztika területén napjaink egyik va-
rázsszava a lean, mely egy olyan vállalatirányítási, 
termelésszervezési módszertan, melynek révén a ter-
melővállalatok termékeik előállításának gazdaságos-
ságát próbálják fokozni. A gazdaságosság fokozását 
alapvetően a logisztikai célok, így a kapacitások ki-
használása, a készletek csökkentése, a rugalmasság 
növelése, a vásárlói igényekre való közvetlen reagá-
lás fokozása, az átfutási idők csökkentése, a rend-
szerek és folyamatok áttekinthetőségének növelése 
révén lehet elérni.
A közlekedési és logisztikai szakemberek a következő 
évekre az áruszállítási igények egyre intenzívebb nö-
vekedését prognosztizálják. Ennek fő okaiként a pia-
cok globalizációja mellett a korszerű gyártás- és ke-
reskedelemszervezési eljárások elterjedését említik.
A vállalatok versenyképességének a növelésében, 
költségek csökkentését célzó „lean production”-ban 
eszközként jelenik meg új termelési és logisztikai fi lo-
zófi aként a JIT beszállítás, gyártás elosztás. A JIT-elv 
megvalósítása kihat az egész logisztikai láncra, újsze-
rű partneri kapcsolat kialakítását teszi szükségessé 
az érintett vállalatok között.

Just- In-Time vagy Just-In-Sequence?
A Just-In-Sequence (JIS) ellátási stratégia alapjait
a Just-In-Time fi lozófi a képezi, azzal a különbséggel, 
hogy a cél nem csupán az, hogy a megfelelőségi elv 
alapján a megfelelő alkatrészek a megfelelő mennyi-
ségben és minőségben, a megfelelő helyről, a megfe-
lelő helyre jussanak el, hanem az adott technológiai 
hely által igényelt sorrendben is megjelenjenek.

A Just-In-Sequence ellátási rendszerek kialakításá-
nak feltételei szinte teljesen megegyeznek a lean fi -
lozófi a alapelveivel, hiszen az alapvető cél mindkét 
esetben a veszteségek és azok okainak feltárása,
a rendszerben meglévő felesleges elemek azonosítá-
sa és hasznossá tétele, vagy rendszerből történő el-
távolítása. Ez jelentheti például a felesleges készletek 
megszüntetését. Ez a készletcsökkentés különösen 
abban az esetben kihívás, amikor egy már Just-In-
Time ellátást kell továbbfejleszteni Just-In-Sequence 
típusúvá, hiszen ekkor egy már egyébként is alacsony 
szinten lévő készletet kívánunk tovább csökkenteni 
költségeink redukálása céljából, az ellátási biztonság 
további veszélyeztetése nélkül. A JIS talán háttérbe 
szoríthatja a JIT beszállítás fogalmát. Azonban az 
sem kizárt, hogy mindkét fogalom leáldozóban van.
A tehergépjárművek úthasználati díja vagy épp az 
ingadozó rakománynagyság sok cég számára meg-
nehezíti a JIT fi lozófi át. Egyes szakértők szerint haté-
kony raktárak ismét „feltámadhatnak”, mivel az „úton 
lévő raktár” kockázati tényezővé vált.

A JIT és a JIS szemlélet a közlekedési dugók és bal-
esetek miatt nagyobb költséggel és kockázattal pá-
rosul. A leállás miatt erősen megnövekedhetnek
a termelési költségek, és a vállalatok rákényszerül-
nek, hogy ezeket a kockázatokat a legkisebbre csök-
kentsék. Emiatt az utóbbi időben újból növekednek 
a raktárkészletek, a raktárak nagyobbak lesznek, és 
az áru előállítási költsége növekszik. A raktározás 
ugyanakkor az elmúlt években a műszaki és szerve-
zési innovációk következtében hatékonyabb lett.

Jövőkép
Az érték meghatározása a belső és külső logiszti-
kában egyaránt fontos. A vállalat versenyelőnyé-
nek fenntartásához a logisztika területén is meg kell 
szüntetni a veszteségeket. A fent leírtakból kiderült, 
hogy a JIT vagy a JIS csak bizonyos feltételek meg-
léte esetén tud hozzájárulni a vállalat versenyképes-
ségének megőrzéséhez, illetve növeléséhez. A logisz-
tika modern eszközökkel történő fejlesztése során 
szinte mindig előtérbe kerülnek azok a szervezetfej-
lesztési kérdések, amelyek lehetővé teszik, vagy ép-
pen gátolják az eredményes bevezetést: a dolgozók 
képzésének módja, a vezetési képességek, a csapat 
eredményes együttműködése vagy éppen a megfele-
lő motiváció.
Könnyen belátható, hogy a gyártási és a logisztikai fo-
lyamatok fejlesztése ma már a piacon maradás egyik 
meghatározó feltétele. Ezért a vállalat menedzs-
mentjének fontos feladata a fejlesztési lehetőségek 
felkutatása. Ma már számos olyan szolgáltatócég te-
vékenykedik a piacon, amelyek a széles tevékenységi 
körükkel hathatósan képesek támogatást nyújtania 
logisztikai folyamatok eredményesebbé tételéhez.
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Rail Cargo Logistics – Hungaria Kft.
A Rail Cargo Logistics – Hungaria Kft. a Rail Cargo Group magyarországi vasúti szállítmányozó vállalata. Tevékeny-
ségi körébe tartozik a belföldi, kiviteli, behozatali, valamint az átmenő vasúti és közúti fuvarozások szervezése
és lebonyolítása. Vasúti fuvarozás terén egyedi vagonos, vagoncsoportos, illetve irányvonatként (akár irányvonati 
képzés lehetőségével is) közlekedő küldemények továbbítását biztosítja Magyarországon, Európában és igény 
esetén más földrészekre is.

Vasúti árufuvarozás
A fém, nyersanyag és autóipari termékcsoport acélte-
kercsek, acél félkész- vagy késztermékek, fémhulladé-
kok, valamint vasérc, szén, koksz, érc és más bányá-
szati, kohászati nyersanyagok, gépjárművek, valamint 
túlméretes gépek, alkatrészek vasúti szállítmányozását 
bonyolítja. Évtizedes munkakapcsolat fűzi a terület meg-
határozó cégeihez annak köszönhetően, hogy szolgálta-
tásait rugalmasan, innovatív módon alakítja az ügyfelek 
igényeihez.
A Logisztikai divízió csapata ideális útvonalakat ajánl és 
szervez az ügyfelek részére, szükség esetén kombinálva
a vasúti és közúti szállítást, megszervezve a be- és kira-
kást, közbenső és/vagy átmeneti raktározást. Tevékeny-
ségével az operatív forgalomszervezés és a minőségi 
szolgáltatás támogatója.

Közúti szállítmányozás
A vasúti szállítmányozást kiegészítve, a vállalat köz-
úti szállítmányozási szolgáltatást is nyújt ügyfeleinek, 
amennyiben egy fuvarfeladat közúton kedvezőbben bo-
nyolítható. A rendelkezésére álló saját félpótkocsik mel-

lett alvállalkozók igénybevételével biztosít komplex lo-
gisztikai megoldásokat versenyképes feltételekkel.

Raktárlogisztika
A cég Győrszemerén, az M1/A4 autópályákhoz közel 
modern logisztikai központtal rendelkezik (4.250 m²
alapterület). Globális szállítási szolgáltatások teljes 
körét kínálja, beleértve a háztól házig történő áru-
továbbítást, rakodásbiztosítást, csomagolást, raktá-
rozást, vámeljárást. A raktár állványos (1.200 m²), 
tömbös (3.300 m²), valamint temperálást igénylő ter-
mékek tárolására is alkalmas (1.000 m², 4-16 °C).
Rendelkezik vám- és adóraktári engedéllyel, vállalja a vám-
eljárások lebonyolítását.

Elérhetőségek:
Rail Cargo Logistics - Hungaria Kft.

1037 Budapest, Montevideo u. 4.
Tel: + 36 1 430 8500; Fax: + 36 1 430 8599

E-mail: offi  ce.rcl.hu@railcargo.com; Web: www.railcargologistics.hu
Zagyi János – Logisztikai Igazgató

Fém-Nyersanyag-Autóipar Termékcsoportvezető
Mobil: +36 30 297 5969; E-mail: janos.zagyi@railcargo.com
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Czékus Mihály

Marketinglogisztika
Avagy a logisztika és a marketing precízen összehangolt működése

Szerencsére a mai piaci értékítélet már döntően úgy minősíti a logisztikát és a marketin-
get, mint amelyek egyenrangúan és együttesen hatnak a termék piaci versenyképességére. 
Mindenképpen a két terület precízen összehangolt működésére van ahhoz szükség, hogy a 
vevők legmagasabb szintű kielégítése megvalósulhasson.

A logisztika és a marketing kölcsönössége
A versenyképes logisztikai szolgáltatási színvonal ha-
tással van a teljes ellátási lánc struktúrájára, beleért-
ve a termelést, marketinget és logisztikát. A logiszti-
ka mint integráló funkció jól bevált alternatívát jelent 
az anyagi folyamatok koordinációja számára.
A marketinget nyugodtan nevezhetjük a legtöbb vál-
lalati tevékenység hajtómotorjának is, hiszen egy-
egy vállalkozás számára a piacon maradás feltétele 
a vevők igényeinek kielégítése. A vevő a folyamat 
mindkét végén megjelenik: az inputoldalon megren-
delőként, az outputoldalon pedig mint a termék vagy 
szolgáltatás fogadója. A vevő és a vállalkozás közötti 
kapcsolatot a marketing képezi és biztosítja.
Ez lényegében a vevőkiszolgálás, amely a termékér-
tékesítéshez kapcsolódó szolgáltatások összessége 
és az azokkal szemben támasztott minőségi követel-
mények. Marketingoldalról: a vevői igények kielégí-
tése, a piac stimulációja; logisztikai oldalról: a keres-
let-kielégítés végrehajtása, a termeléshez kapcsolódó 
áramlási folyamatok megvalósítása; egymást kiegé-
szítő, egyenrangú kapcsolat.
Melyek a két terület közös jellemzői? Többek között 
keresztmetszeti funkcióval rendelkeznek: a beszer-
zés, a termelés és az értékesítés folyamatait vizsgál-
ják, kapcsolattal bírnak a vevőkkel és vásárlói igé-
nyek kielégítésére való törekvéssel.

Elő a békepipákkal!
Mi jellemzi a két terület együttműködését? A logiszti-
ka a marketing segítője, de sok esetben a marketing-
döntések korlátozójává is válhat, a rossz logisztikai 
teljesítmény rontja a versenypozíciót, míg a jól szer-
vezett logisztika emeli a vevőkiszolgálás színvonalát, 

a termék kapcsolódó szolgáltatással együtt értékesül. 
Kétségtelen tény, hogy a két szemlélet eltérő ala-
pokon nyugszik. Ha egy nagyon egyszerű sémában 
gondolkodunk, akkor azt mondhatjuk, hogy a mar-
keting a vevői igények megismerését és befolyásolá-
sát tartja szem előtt, a logisztika pedig az anyag- és 
információáramlások széleskörű optimalizálását tűzi 
ki célul. Mégis: a vállalati cél közös, tehát a két me-
nedzsmentszemlélet szinergiájára kell törekedni. Más 
szavakkal: a funkcionális siló-szemlélettől el kell jutni 
az integrált gondolkodásig. Vagyis a két területnek 
„békét kell kötnie” egymással.

Marketinglogisztika
A marketinglogisztika úgy is defi niálható, mint a lo-
gisztika viszonya a marketinghez. Maga a marketing-
logisztika kifejezés a két terület szoros összefonódá-
sára utal. A logisztikához kapcsolódó tudományági 
felsorolásból mindenképpen szükséges foglalkozni a 
logisztika és a marketing viszonyával. Attól függően, 
hogy mit tekintünk elsődleges irányítási (menedzs-
ment) funkciónak:
- logisztikai funkciók határozhatók meg

a marketingben,
- marketing funkciók határozhatók meg

a logisztikában,
- a két tevékenység integráltan működik.

A marketinglogisztikának létezik egy szűkebb és egy 
tágabb értelmezése is. Az előbbi szerint a marke-
tinglogisztika a marketingnek a logisztikát támoga-
tó funkciója (elsősorban a vevői igények feltárása 
és közvetítése, valamint az értékesítés szervezése 
révén). A tágabb értelmezés alapján az a logisztikai 
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ismeretanyag, ami a két tudomány integrációjának 
bázisán áll. Ez utóbbi defi niáció tartalmilag közel áll 
az angol szakirodalom üzletilogisztika-fogalmához 
(business logistics). 
A logisztika és a marketing együtt határozzák meg a 
termék piaci versenyképességét, összehangolt terve-
zésre van szükség mindkét területen, a marketinglo-
gisztika a piacokat célorientáltan befolyásolja
Az utóbbi egy évtizedben az volt tapasztalható, 
hogy jelentősen megnőtt az anyagi folyamatoknak 
a piaci sikerben játszott jelentősége. Ebből fakadó-
an a logisztika stratégiai jelentősége is emelkedett. 
Ez egyik oldalon jelentkezik a terület dominanciájá-
nak és presztízsének a vállalat menedzsmentjénél is 
megfi gyelhető javulásában. Másik oldalon pedig egy-
re nagyobb aktivitással vesz részt a teljes vállalatra 
vonatkozó tervezési folyamatban. Kiemelt prioritású 
a logisztika cél- és feltételrendszerének a vállalati 
stratégia szerinti alakítása, hiszen ez utóbbi megha-
tározza, hogy a vállalat mely termékekkel, mely pia-
con és milyen módon kíván versenyezni. Kizárólag a 
célok, a választott versenyelőny-források és a teljes 
vállalati működés feltételeinek ismeretében lehet az 
egyes működési területeket – közöttük a logisztikát 
és a marketinget is – oly módon szervezni, hogy azok 
egymást erősítsék, a szinergia hatását érvényesítsék.

Logisztikai költségek integrációja
Nem kérdéses, hogy a logisztikai és integrációs 
költségek jelentősége nagy. Főként azért, mert a 
munkatermelékenység növelésének és a költségek 
csökkentésének lehetőségei technikai fejlesztéssel 
minimálisak. Míg korábban a logisztikai rendszer 
teljesítményének növelése egyértelműen a működ-
tetés költségeinek csökkentését jelentette, addig 
az elmúlt időszakban e költségfókuszt felváltotta az 
úgynevezett teljesítményfókusz, az a törekvés, hogy 
a költségek csökkentése mellett, sőt esetenként he-
lyett a logisztikai rendszer által nyújtott szolgáltatás 
színvonalának növelésével javítsák a vállalat piaci 
sikerességét.
Az elosztási csatornák költségei az adott piaci szerep-
lő(k) vevőkiszolgálásra költött kiadásait jelentik, így 
azok felfoghatók a logisztikai rendszer outputjaként 
is. Napjainkban sok cég számára a vevőkiszolgálás 
lehet a legjobb módszer kompetitív előnyök szerzé-
sére. A vállalat jelentősen növelheti piaci részesedé-
sét és jövedelmezőségét azáltal, hogy a versenytár-
saknál többet áldoz a vevőkiszolgálásra, a logisztikai 
feladatok megoldására. A vevőkiszolgálás rendszeres 
ellenőrzésével, illetve szabályozásával a cég egyide-
jűleg javíthatja a kiszolgálást, és csökkentheti a lo-
gisztikai költségeket. A különböző vevő-kiszolgálási 
szintek értékelésénél a vállalatvezetés célja a hosz-
szú távú jövedelmezőség maximalizálása kell legyen.

Egy modern logisztikai menedzsmentszemléletű vál-
lalat egyik fő stratégiai célja napjainkban az lehet, 
hogy a források felosztását a marketing-mix és a lo-
gisztika elemei között komplex(ebb) módon kezeljék. 
Méghozzá olyan módszer szerint, ahol a marketing 
határozza meg a kiszolgálási színvonalmutatókat: 
ezen mutatók teljesítését ösztönzik minimális költsé-
gen, ami a legnagyobb (hosszú távú) megtakarítást 
eredményezi.

A marketingmix és a logisztika kölcsönhatása
Az angol kifejezések kezdőbetűi alapján gyakran 
csak 4P-nek nevezett (Product /termék/, Price /ár/,
Place /értékesítési utak/, Promotion /marketingkom-
munikáció/) marketingmix azon eszközök összessé-
ge, melyeket a vállalat célkitűzései elérésére használ 
az adott piacon. Célja, hogy a lehető legkevesebb 
befektetés mellett a lehető legnagyobb megtérü-
lést, azaz eredményt hozza a vállalati stratégiának 
és céloknak megfelelően, a versenytársaknál jobban. 
Az utóbbi időszakban további 3 P betűvel (People /
emberek/, Process /folyamatok/, Physical evidence /
fi zikai megjelenés, megvalósulás/) bővült a marke-
tingmixet alkotó összetevők száma.
Mivel a termékek, a piacok, a vásárlók és az igények 
változnak, ezért a vállalatnak állandóan vissza kell tér-
nie ehhez a „7 P-betűhöz”, mintegy kontrollálva azt, 
hogy a helyes úton halad, és azért, hogy a piaci viszo-
nyokhoz képest a lehető legjobb eredményt érje el.
Annak ellenére, hogy a marketingmix speciális mar-
ketinges elméletnek tűnik, van számos, egyéb terüle-
tet érintő vetülete is. Ezek közül most – jelen témánk 
szempontjából a legfontosabbat – a logisztikát emel-
jük ki. A vevőkiszolgálás érintkezési felület a logiszti-
ka és a marketing között. A vevőkiszolgálás a logisz-
tikai rendszer „terméke”, de a vevői megelégedettség 
csak akkor jelentkezik, ha a vállalat megfelelően al-
kalmazza a marketingmix valamennyi elemét.
A marketingmix különböző elemeinek költségnöveke-
dése megköveteli az értékesítés növelését – a pót-
lólagos kiadások fedezésére. A vállalatok forrásai
általában korlátozottak, ezért oly módon kell azokat 
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szétosztani, hogy növekedjen a piaci részesedés és/
vagy a jövedelmezőség. A marketingmix azon ele-
meiből, ahol a befektetett tőke nem hoz megfelelő
értékesítésnövekedést, érdemes a vevő-kiszolgálás-
ba átcsoportosítani bizonyos forrásokat, mert ezek 
nem csak költségmegtakarítást eredményeznek, ha-
nem fejlett vevő-kiszolgálást is.

A marketingmix elemeinek 
logisztikai kölcsönhatása
1. Termék Jelentős hangsúlyt kap a termékfejlesztés.
Az új termék feldarabolhatja a piacot, ezáltal növeli
a logisztikai költségeket (raktározási költségek, ki-
sebb szállítási egységek stb.).
2. Ár Az áremelés-árcsökkentés jelentős hatással
lehet a termék iránti keresletre, ami jelentős hatás-
sal van a logisztikai rendszer működésére. Pl. a ke-
resletnövekedés kielégítése plusz szállító kapacitást
igényel.
3. Marketingkommunikáció Jelentős hatással van
a termék árára, sokszor jelentősen megnövelve azt.
A reklámtevékenység célja a forgalombővítés és ez-
által a piaci részesedés növelése. Az értékesítés vo-
lumenének növekedése a logisztikai költségek növe-
kedését idézi elő.
4. Elosztási csatornák A vállalat vevőkiszolgálásra
költött kiadásai a logisztikai rendszer outputjaként is 
defi niálhatók.
5. Emberek A vevőkiszolgálásban résztvevő személy-
zet minden esetben része a vállalat marketingtevé-
kenységének
6. Folyamatok A szolgáltatás folyamata, vagyis aho-
gyan a fogyasztó kiszolgálása történik. Az alkalma-
zott technológia, a rugalmasság, a rendelkezésre ál-
ló kapacitások, a várakozási idő, stb. ugyanis egytől
egyig olyan jellemzők, amelyek döntően befolyásol-
ják a vevők érzékelését és a szolgáltatásról kialakí-
tott véleményét.

7. Fizikai megjelenés A szolgáltatás
környezete alapvetően meghatároz-
hatja a minőség megítélését, hiszen
a szolgáltatás érzékelése jelentősen
függ attól is, milyen körülmények
között élvezheti a vevő annak igény-
bevételét
A fentieket összegezve azt mond-
hatjuk: a marketing célja, hogy a
marketingmix számára erőforráso-
kat biztosítson a vállalat hosszú távú
hatékonyságának maximalizálásához,
ugyanakkor a logisztika célja, hogy a
marketingmix által meghatározott ve-
vő-kiszolgálási szint mellett minimali-
zálja a logisztika költségeit.

A vállalatok logisztikai folyamatainak határai 
kitolódtak
Az ellátásilánc-szemlélet megjelenése egy új korsza-
kot nyitott a logisztika és ebből fakadóan a válla-
latirányítás működésében. Az ellátási lánc szélesebb 
spektrumú logisztikai értelmezése rávilágít arra, 
hogy a vállalatok logisztikai folyamatainak a határai 
kitolódtak – a fogyasztókig, a végfelhasználókig ér-
nek. Ez többrétegű együttműködést követel a logisz-
tikai és a marketingterülettől, miután a fogyasztók 
igényeit ilyen szinten és érdemben kielégíteni csak 
összehangolt munkával lehetséges.
Könnyen belátható, hogy a jelenlegi gazdasági kör-
nyezetben a piaci pozíció megtartása és/vagy a túlélés 
múlhat a két terület által közösen nyújtott szolgálta-
tások színvonalán. A korábbi időszakban domináns-
nak számító, funkcionális silókban való gondolkodás 
napjainkban felváltotta a részstratégiák összhangja. 
Bár a versenyképesség elérése, illetve megtartása 
érdekében szükséges ilyen irányú aktivitás nem jel-
lemező még minden vállalati funkció esetében, de
a vállalati értéklánc kiemelten fontos szegmenseiben 
(pl. a logisztika és a marketing) már egyre megha-
tározóbbá válik.
A felmérések tanúsága szerint – sajnálatos módon 
– a hazai cégvezetők közül sokan még napjainkban
is alacsonyra értékelik a logisztikai funkció vállalati
sikerben betöltött szerepét. Ez a fajta szemlélet is
mindenképpen felülvizsgálásra szorul. Főként annak
tükrében, hogy a logisztika gazdasági részesedése
növekvő tendenciát mutat. Szerencsére a mai piaci
értékítélet már döntően úgy minősíti a logisztikát és
a marketinget, hogy azok egyenrangúan és együt-
tesen hatnak a termék piaci versenyképességére.
Mindenképpen a két terület precízen összehangolt
működésére van ahhoz szükség, hogy a vevők leg-
magasabb szintű kielégítése megvalósulhasson.
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Melyik a legjobb döntés?
A megfelelő targonca kiválasztása kiskereskedelmi felhasználásra

A raktárakban való munkavégzéshez számos targonca közül lehet választani, és bizony néha 
még a tapasztalt anyagmozgatási szakemberek is tanácstalanok, hiszen igen sokféle gép-
ből és opcióból kell összeállítani az adott feladatra leginkább megfelelő flottát. A választás 
megkönnyítése érdekében ebben a rövid bemutatóban kiemelünk néhány olyan speciális 
típust, amelyek nemcsak remekül megállják a helyüket a kiskereskedelmi környezetben, 
hanem tökéletesen ki is egészítik egymást, komplett megoldást kínálva az anyagmozgatási 
folyamat minden egyes fázisához.

Villástargoncák le- és felrakodási műveletekhez
Amikor a beszállítók kiskereskedelmi elosztásra szánt 
áruval megrakott teherautója megérkezik, az a célsze-
rű, ha a targoncakezelők gyorsan megkezdhetik a mun-
kát a rakodórámpánál. Az ilyen jellegű feladatokra leg-
inkább a következő típusú, könnyen kezelhető targonca 
használatos.

• Elektromos palettázó targonca – tetemes mennyi-
ségű időt lehet megtakarítani, ha a raktáron belüli tá-
volságokat a targoncakezelők gyorsan és kényelmesen 
teszik meg, ideális esetben egy elektromos palettázó 
targoncával.  

Tipp: Ha a raktáron belül nagyobb távolságokat kell 
megtenni, érdemes kezelőállásos elektromos meghajtá-
sú palettázó targoncákat beszerezni, amelyekkel sokkal 
hamarabb elvégezhető a munka.

Rakatoló villástargoncák
Ahhoz, hogy az érkező áruknak legyen 
elég hely a raktárban, a többi anyagot 
ideális esetben egy központi elosztó-
ban kell tárolni, ahonnan a gépkezelők
a polcrendszer kijelölt helyére szállíthatják 
azokat. Az igényektől és a szükségletektől 
függően a következő tolóoszlopos targon-
cák jöhetnek számításba.

• Kompakt tolóoszlopos targoncák: ha
nagy mennyiségű árut kell egymásra pa-
kolni, de maga a raktár nem nagy terü-
letű, érdemes keskeny alvázú targoncát 
választani, amelyet kifejezetten arra ter-
veztek, hogy a szűk helyeken is jól manő-
verezhessen.

• A tolóoszlopos targoncák ergonomi-
kus, dönthető fülkével is rendelhetők, ha 

a gépkezelők és az üzemeltető számára kiemelten fon-
tosak az ergonómiai jellemzők. A dönthető fülke révén 
sokkal könnyebben és biztonságosabban nyomon követ-
hető, hogy pontosan hova kell tenni a raklapokat.

• Kültéri használatra szánt tolóoszlopos targoncák:
ha a szabadban kell a raklapokat egymásra pakolni,
a tolóoszlopos targoncák erre való speciális gumiabron-
csokkal is felszerelhetők.

Komissiózó targoncák
Miután az összes áru megérkezett és a helyére került
a raktárban, az alacsonyabban lévő szintekről el kell kez-

deni kiválogatni, hogy pontosan milyen árucikkek kelle-
nek az egyes boltokba. Az első és a második szintről va-
ló áruelvételhez kiváló megoldást nyújtanak komissiózó 
targoncáink, azok közül is a BT Optio L sorozat modelljei, 
mert ezeket a rugalmasan kezelhető „E-man” kormány-
zási rendszerrel látták el.

• Emelhető kezelőállással rendelkező komissiózó
targoncák: ha gyakran kell az alacsonyabban lévő szin-
tekről árut vételezni, az emelhető kezelőállásban tartóz-
kodó kezelő könnyebben elérheti és a targoncára teheti
a magasabban lévő szinteken tárolt árukat.

• Félautomata komissiózó targoncák: a termelé-
kenység javítása érdekében akár távvezérlésű komis-
siózó targoncák is használhatók. Miközben a gépkeze-
lő a komissiózást végzi, a targonca magától odamegy
a kívánt helyre.
Miután az összes megrendelt áru a központi elosztóba 
került, boltok szerint már csomagolhatóak és szállítha-
tóak is, hogy időben és pontosan megérkezzenek a ren-
deltetési helyükre!

toyota-forklifts.hu
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Czékus Mihály

Vállalati stresszkezelés fontossága
Válaszol Király Gertrúd executive coach, tréner, gazdasági mediátor

A legtöbb embernek 
csak negatív gon-
dolatok jutnak az 
eszébe a stressz szó 
hallatán, pedig a va-
lóság ennél árnyal-
tabb. Kérem, hogy 
segítsen megérte-
nünk a distressz és 
az eustressz közötti 
különbséget!
A választ a defi níció felől 
közelíteném meg, hogy 
maga a stressz a szer-
vezet nem sajátos vá-
lasza valamilyen igény-

bevételre. Selye János, a stresszkutatás atyja szerint 
a stresszt kiváltó hatás szempontjából mindegy, hogy 
az az adott dolog vagy helyzet, amivel szembe kell 
néznünk, kellemes vagy kellemetlen, csak az számít, 
hogy mennyi időre van szükségünk az újraalkalmaz-
kodáshoz. A stressz tekinthető pozitívnak – ezt hívják 
eustressznek –: ha rövid ideig tart a stimuláló élmény, 
és amivel pozitív érzések járnak. Ez összességében 
javítja a teljesítményt, aktivizál, energetizál és moti-
vál is egyszerre. Segít megküzdeni vagy adott eset-
ben túlélni. Ezt érezheti például egy előadóművész a 
fellépés előtt. Egy pozitív értelemben vett készenlé-
ti állapotként is nézhetjük. Készenlét a kihívásokra.
A mai felgyorsult világunkban azonban ezekből a kihí-
vásokból van túl sok, ráadásul általuk válik tartóssá az 
a fajta stimulálás, ami kimeríti még a tartalék erőfor-
rásokat is. Ennek köszönhetően érezhetjük magunkat 
tehetetlennek, feszültnek, idegesnek, ezek az érzések 
pedig már a negatív stresszhez köthetők, amit a kuta-
tók más néven distressznek hívnak.

Mitől függ, hogy a stressz akadályozó
vagy segítő hatású egy adott helyzetben?
Az olyan stressz, ami előrevisz, ami javítja teljesít-
ményt és a működést, az segítő hatású. Ami pedig 
lehangol, leszívja az energiánkat anélkül, hogy halad-
nánk valamerre, és még a testi kondíciónkat is erősen 
igénybe veszi, nos, ezek az érzelmi megpróbáltatások 
inkább akadályoznak bennünket.
A furcsa az, hogy ugyanaz a helyzet lehet számom-
ra segítő, míg másvalakinek gátló… Hogy min múlik 
a végeredmény? Nagyon meghatározó a hozzáállá-

sunk, a saját hiedelmeink, az, ahogyan gondolkodunk 
egy adott helyzetről. Mi van a „puttonyunkban”, azaz 
mivel érkeztünk a családból ahonnan származunk? 
Milyen mintákat láttunk, tanultunk a szüleinktől vagy 
más, számunkra meghatározó személyiségektől 
gyermekkorunkban és később, az életünk során? Ter-
mészetesen tudatosan is elsajátíthattunk különböző 
technikákat a kezelésükre vonatkozóan.

Tapasztalatai szerint van-e különbség a női 
vagy férfi  stressz között? A női vagy a férfi  
vezetők képesek könnyebben kezelni 
a stresszhelyzeteket?
A tapasztalataim szerint a férfi ak egy jó ideig alulér-
tékelik a stresszt. Ebben az is benne van, hogy mi-
vel érzelmekről (is) van szó, többen közülük – talán 
– a neveltetésükből adódóan sem vallják be, olykor
önmaguknak sem, hogy elérték a saját határaikat.
A fő stresszforrásuk a teljesítményhez, az egzisz-
tenciális biztonság megteremtéséhez és a különbö-
ző (verseny)helyzetekben való helytálláshoz köthető.
Rövid távon jobban tűrik a stresszt, de hajlamosak
agresszióban levezetni a belőle fakadó feszültséget.
Problémaközpontúak, így az alternatívákat és a meg-
oldást keresik. A nők ennél természetesebben és me-
részebben vállalják az érzelmeket, mondjuk az már
más kérdés, hogy milyen módon fejezik ezt ki. A nők
fő stresszforrása a kapcsolatokhoz, az érzelmi éle-
tükhöz és a különböző szerepeikhez köthető. Ebből
is adódik, hogy megküzdési szempontból ők viszont
érzelemközpontúak, előbb vesznek igénybe társas tá-
mogatást, vagyis valakivel „kibeszélik”, ami bennük
van. Hosszú távon viszont ők azok, akik jobban tűrik
a stresszt, többek között a magasabb érzelmi intelli-
genciának és annak köszönhetően is, hogy előbb for-
dulnak segítségért.
Nem csupán a tapasztalataim, hanem a különböző
kutatási vizsgálatok is kimutatták, hogy a nők és a
férfi ak másképp kezelik a stresszt. A stresszforráso-
kat ugyanúgy érzékelik, de a kutatási eredmények
alapján ma már tudjuk, hogy a nők egy hormonális
adottságnak köszönhetően, már az agyi reakciójuk-
ban is eltérő módon „adnak választ” rá.

Ki kezeli könnyebben? Aki hamarabb elfogadja, hogy 
a stressz az élet része, megtanulja kezelni és levezet-
ni a belőle fakadó feszültséget. Ez pedig már nemtől 
független.
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Jutalmazták a minőséget
– Magyar Termék Nagydíjat nyert a Stock’n’Go

Szeptember 5-én, a Magyar Gazdaság Ünnepén adták át a Magyar Termék Nagydíjat az Ország-
ház Felsőházi termében. A tanúsított minőség „útlevelét” 20. alkalommal osztották ki, melyből 
egyet Horváth Attila, a Stock’n’Go ügyvezető igazgatója vehetett át. A zsűri különös hangsúlyt 
fektetett a pályázati cikkek elbírálásánál a minőségre, piacképességre valamint a környezettu-
datos, újszerű megoldásokra.

Intelligensen integrált 
energiahatékonyság
A jubileumi évben az intelli-
gens, energiahatékony és in-
tegrált megoldások voltak a 
fókuszban. A STOCK termék-
család többek között emiatt is 
érdemelhette ki ezt a tekin-
télyes elismerést. A korszerű 
raktározási, illetve új logiszti-
kai megoldást nyújtó eszköz-

adagoló berendezések családjában, az érintőképernyőn ve-
zérelhető intelligens raktárkezelő program, a Stock Terminál 
mutatkozik be elsőként. További termékeink között szerepel 
a StockMat automata, mely bővíthető veszélyes hulladék, 
elhasznált termék visszavételező funkcióval is. A termék-
család tagja még a StockMat ECO, a StockMat Safe, Stock-
Mat Lapka, mely utóbbiban már kombináltan jelennek meg 
a spirálos, fakkos és fi ókos termékadagolási módszerek.
A DispoMat SHG termékünk, a darabegységű vagy ömlesztve 
tárolt termékek kontrollált kiadását teszi megvalósíthatóvá.

Iparban és irodában
Az intelligens eszközkezelő megoldásaink közül különösen 
kiemelkedőek a DispoMat Sztenderd és Szekcionált páter-
noszter rendszerek. A DispoMat automata egy többtálcás, 
karusszel-elven működő automata raktári berendezés.
A Stock’n’Go Kft. a Szekcionált páternoszter rendszer ter-
mékével, 2017-ben a MACH-TECH Ipar Napjai Nagydíj 
kitüntetésben részesült. Az automata elsősorban az ipari 

igényeket fi gyelembe véve került kialakításra, de teljes mér-
tékben alkalmazható irattárolásra is, kielégítve az esetleges 
irodai vagy papíralapú archiválással kapcsolatos igényeket. 
A DispoMat Szekcionált páternoszter vízszintes mozgású, 
lamellás ajtószerkezettel ellátott berendezés, mely lehetővé 
teszi a fakkonként történő nyitást. A rendszer nagy előnye, 

hogy a tálcán perforált osztásközök kerülnek kialakításra, 
így akár egy tálcán belül különböző jogosultságok defi niál-
hatók. Kézbenyúlás elleni védelemmel, biztonsági fényfüg-
gönnyel ellátott, mely segítségével a foglalkozási ártalmak 
és a munkabalesetek is megelőzhetőek. A kiadó ajtó felett, 
a kiválasztott tálca és a benne elhelyezett termékek, eszkö-
zök megvilágításáról energiatakarékos LED fényforrás gon-
doskodik. Érintőképernyős, felhasználóbarát kezelőfelülettel 
rendelkezik a berendezés, melyet kártyás, vonalkódos vagy 
egyéb saját azonosító rendszerrel is igényelhetik ügyfeleink.
Termékeink széles logisztikai eszközkezelési megoldásokat 
tesznek elérhetővé, mind az ipari, termelő vállalkozások, 
mind akár az irodai vagy egyéb felhasználási területek szá-
mára. Amennyiben felkeltettük érdeklődését, forduljon hoz-
zánk bizalommal és megoldást nyújtunk vállalkozásának!

Cím: 8154 Polgárdi, Neumann János u.1. • info@stockngo.hu • Tel: +36-22-507-840 • Mobil: +36-70-776-8636
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Kimutatható-e összefüggés a kiégés, 
a menedzserbetegségek és a stressz között?
Természetesen. Bizonyos források már magát a 
stresszt is a menedzserbetegségek tünetei közé 
sorolják, az alvászavarral, a hátfájással, a szív- és 
érrendszeri-, valamint az emésztési problémákkal 
együtt. A menedzserbetegség és a kiégés (burnout) 
tünetek egymás rokonainak is tekinthetők. Hasonló 
pszichés és fi zikai tüneteket produkálnak, felléphet-
nek egyszerre és egymást követően is. 
Az biztos, hogy a hosszútávon fennálló stressz, azaz 
distressz hatására könnyen tűnhet a helyzet kilátás-
talanná, megoldhatatlanná. Amikor egy vezető úgy 
érzi, hogy már nem tudja irányítani a folyamatokat, 
hogy kicsúszott a kezéből az irányítás, az már a ki-
égés vagy burnout jele is lehet, amit érdemes ko-
molyan venni. Segítség nélkül olyan további tünetek 
is jelentkezhetnek, mint a döntésképtelenség, teljes 
motiválatlanság és a bezárkózás. Mindezekkel együtt 
jelentkezhet az alvászavar – és tudjuk jól, hogy a pi-
hentető, kielégítő alvás hiánya az egészség és a jó 
közérzet megromlásán túl a teljesítmény és az élet-
minőség megromlásához is vezethet. Talán a fi zikai, 
testi tünetek, mint hátfájás és egyéb problémák ad-
hatják a végső jelet arra, hogy a szervezet tartalékai 
teljesen lemerülőben vannak.

Számos szervezetben a közvetlen vezetők 
feladata a stresszforrások azonosítása. 
Tapasztalatai szerint ez jó megoldás?
A stressz feszültség, és szerintem nem mondok új-
donságot azzal sem, hogy egy vezető úgy bánik a 
cég és/vagy a beosztottjai feszültségeivel, ahogy a 
sajátjaival is. Amennyiben a magánéletében hárítja 
a kényes kérdéseket, akkor ezt a munkahelyén is így 
fogja tenni. További párhuzam, hogy ami a saját éle-
tében neki okoz gondot, az a cégnek már vállalati 
szinten okozhat kárt.

Kényes téma. Kevés vezetőt látok készen arra, hogy 
objektíven, érzelmi bevonódás nélkül és megfelelő 
eszköztárral rendelkezzen a stresszforrások beazono-
sításához. Ezt támasztja alá az is, hogy az egyik legy-
gyakoribb indok, ha coach-ot hívnak egy vezetőhöz, 
az a stresszkezelés, ami a stressz kiváltó okainak 
azonosításával kezdődik…

Milyen tényleges intézkedéseket tehet egy 
vállalat a stressz kezelése érdekében?
Először is „derítse ki”, hogy mi okozza a stressz. Mi-
vel a stressz „csak” egy tünet, azt kell megvizsgálni, 
hogy mi van a probléma hátterében? Milyen egyéb 
tényezők vannak, amik miatt pl. rossz a légkör, vagy a 
munkahelyi kapcsolatok szétziláltak. A vezető szemé-
lyiségét, a munkatársak motiváltságát, a munkakö-
rökhöz kapcsolódó kompetenciákat, a belső kommu-
nikáció hatékonyságát is érdemes lehet felülvizsgálni.
A stresszkezelési tréning önmagában nem megol-
dás, ha éppen a vállalati kommunikáció fejlesztésére 
vagy átszervezésre lenne szükség valójában. Pl. egy 
stresszfelmérés nagyon hasznos és pontos diagnózist 
adhat, és alapjául szolgálhat a további beavatkozások 
szintjeinek és mikéntjeinek, vagyis a jövőre vonatko-
zó terveknek. 
A problémakezelés fontos része a tudatosítás és an-
nak tisztázása, hogy ez csupán azt jelzi, hogy vannak 
zökkennők, és hogy szükség van a változásra. Fon-
tos, hogy ettől pedig nem félni kel, hanem a fejlődés 
útjának tekinteni.

Milyen szintjei vannak a stressz kezelésnek?
Ez személyiségfüggő, tehát a preferenciák változhat-
nak, de alapvetően a következő 5 szinten, alulról fel-
felé építkezve érdemes elkezdeni.
Az első szinten kiemelendő a megfelelő környezet ki-
alakítása. Idetartozik pl. a megfelelően szellős, hangu-
latos, a munkakörhöz illeszkedően ingergazdag mun-
kakörnyezet, ergonómiailag kényelmes bútorokkal.
A második szinten van annak azonosítása, hogy mi-
lyen viselkedés, magatartás járulna hozzá a stressz 
csökkentéséhez, pl. a kommunikáció és a kapcsolatok 
szintjén, de idetartozik a megfelelő mozgás (sporto-
lási alkalmak), egészségügyi szűrések és az egészsé-
ges étkezés biztosítása is.
A harmadik szinten a képességek állnak. Amikor már 
tudjuk, hogy mire van szükség, de még nem tudjuk, 
hogyan tegyük. Pl. megtanulni relaxálni, hatékonyan 
kommunikálni és konfl iktust kezelni.
A negyedik szint a meggyőződésekről és értékekről 
szól. Hogyan állunk magunkhoz és a világhoz? Miben 
hiszünk, hogy befolyásolni tudjuk? Milyen korlátozó 
hiedelmeink vannak, amelyek erősen visszafoghatják 
a megküzdési stratégiáink működését? Nagyon fon-
tos az értékeink azonosítása és fontossági sorrendje, 
hiszen ez alapvetően meghatározza a magatartásun-
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kat. Mit vagyunk hajlandóak megtenni valamiért, és 
mit hajlandó megtenni a cég ugyanezért…?
Az ötödik szint az identitásé. Idetartozik minden, ami 
meghatároz bennünket, ami az életünk értelmét ad-
ja, a küldetésünket ezen a világon. A cég esetében ez 
a vállalati kultúra, ami nagymértékben meghatároz-
za a stresszhez való viszonyt és a stresszkezelést is. 
A beavatkozás szintjei tehát ezek és minél magasabb 
szinten történik a „beavatkozás”, annál áthatóbb lesz 
a változás. Megjegyzem, ez már komplex szervezet-
fejlesztés.

Manapság nagyon divatos azt hangoztatni, hogy 
egy vállalat komplex stresszkezelési stratégiával 
rendelkezik. Véleménye szerint mit kell magában 
foglalnia egy ilyen stratégiának, hogy az ered-
ményes is legyen?
Univerzális irányelvek nincsenek. Minden szervezet 
más, így nincs két egyforma probléma sem. Érdemes 
ötvözni a szervezeti szintű stratégiákat és az egyénre 
irányuló fejlesztéseket. A divatosság mellett a stressz-
kezelési stratégiák előnye, hogy a gyökerekre fóku-
szálnak, ám éppen ezért magukkal hozhatják a napi 
szintű tevékenységek megváltoztatását is. Többek 

között ezért is fontos szempont a felsővezetés támo-
gatása és elköteleződése a folyamat iránt. Szintén 
alapkövetelmény a munkavállalói oldal bevonása és 
az elkötelezettség kialakítása. Szükség van szakmai 
támogatásra az egyéni fejlesztések vonatkozásában, 
amik lehetnek tréningek, konzultációk, vagy coaching 
folyamat, melyek során mind a munkahelyi, mind
a magánéleti stresszforrások fókuszba kerülnek.
A fentieken túl a stratégia alapelemei között van
a stressz kiváltó okainak a feltérképezése, tehát a 
stresszorok felsorolása, ami segíti a tudatosítást
a stressz jelenlétét illetően.Amennyiben ezek a ke-
retfeltételek biztosítottak, akkor lehet továbblépni
a probléma orientált megoldások és tervek irányába, 
valamint az egyéni fejlesztések megszervezésére.

Van-e kimutatható összefüggés a vállalat 
eredményes működése és a vállalati stressz 
kezelésének hatékonysága között?
Egyértelműen, hiszen ha a stresszhelyzet megfelelő-
en van kezelve, akkor a stressz hatása pozitív, vagyis 
növeli a produktivitást, a szervezet profi torientált és 
versenyképes marad, a dolgozók elégedettek és mo-
tiváltak.
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Milyen mutatók állnak a szakemberek, illetve 
a vállalat menedzsmentje rendelkezésére a 
stressz csökkentésére tett intézkedések ered-
ményességének nyomonkövetésére?
Hívhatjuk „utánkövetésnek”, vagyis pl. időről-időre 
megismételhető a stresszforrások feltérképezése, ami 
legalább a saját adatokon alapszik, és az ezekhez viszo-
nyított változást vagy akár stagnálást is mutathatja.
Ugyanezt támogathatja az alkalmazottak körében 
rendszeresen, évente megtartott anonim felmérés a 
közhangulatot illetően.

Vannak-e olyan egyéni stresszkezelési prak-
tikák, amelyekkel felvértezve a munkavállaló 
„bátrabban” mehet a stresszes környezetbe?
A leghatékonyabb stresszkezelési technika egyén-
re szabott, általánosan ezt is nehéz meghatározni. 
A tapasztalatok azt mutatják, hogy a tudatosan 
választott stresszkezelési módszerek között elég 
magasan vezet a családi vagy baráti körben törté-
nő lazítás, a rendszeres sportolás, valamilyen hob-
bi választása és a háziállatról való gondoskodás.
Ha valaki ennél „összetettebb” javaslatra vágyik, 
akkor tiszta szívből tudom ajánlani a „stressz-
napló” vezetését. Érdemes min. 2-3 hónapig napi 
rendszerességgel rögzíteni azokat a feladatokat, 
amelyek nyomást vagy megterhelést okoznak, 
és azt is, hogy hogyan lehet ezek számát csök-
kenteni. Ebben ugyancsak le kell jegyezni, hogy 
mit teszünk a megfelelő regenerációért, pl. aktív 
séta, kirándulás, borkóstolás, szóval bármit, ami 
örömet okoz és/vagy kiszakít a napi rutinból. Ér-
demes a legapróbb érzéseket is leírni, hogy nap-
világra kerüljenek életünk valóban problémás és 
álproblémás területei egyaránt. Így könnyebben 
rájöhetünk, hogy mi az, ami egy napig frusztrál 
bennünket, és mik azok, amik hosszú távon nyo-
masztanak.

Tapasztalatai szerint ma több olyan vállalat 
van, amelyik megpróbál tenni valamit a 
munkahelyi stressz ellen, mint például 
5 vagy 10 évvel ezelőtt?
Szerencsére folyamatosan nő azon vállaltok száma, 
amelyek nyíltan vállalják, hogy számukra fontos a jó 
munkahelyi légkör. Egyre többen ismerik fel, hogy a 
stressz megszüntetése nem lehet cél, csak a megfe-
lelő kezelése. Ami még várat magára, hogy a kkv-k 
is jobban felismerjék a stressz megfelelő kezelésben 
rejlő lehetőségeket, és merjenek/tudjanak erre anya-
gilag is áldozni. 



90 • WWW.TRANSPACK.HU • 2017./5.

Összeállította: Kalmár Nárcisz

Negyedszázados sikertörténet
A Jungheinrich a magyarországi targoncapiac vezető vállalata

A Jungheinrich szeptember 14-én több, mint 300 ügyfelével közösen ünnepel-
te 25 esztendős jubileumát a biatorbágyi Vendel Parkban található képviseleten.
Az évforduló egy másik fontos eseményhez is kapcsolódik: az idei évben 500 m2 új 
raktárterülettel, 500 m2 bemutatóteremmel, valamint 4 új oktatóteremmel bővült a 
magyarországi telephely.

A társasági szerződés aláírásával 1992-ben megala-
kult a Jungheinrich Hungária Kft., egyike az első, a 
vasfüggöny lebontása után, Közép-Kelet-Európában 
létesített Jungheinrich-leányvállalatoknak. A cég ma 
már a hazai piacvezető vállalkozása, egyúttal felké-
szült partner az üzemen belüli logisztika valamennyi 
kérdésének megoldásában.

Az 1992-ben aláírt és a cégbírósághoz benyújtott 
társasági szerződéssel a vállalat megnyitotta a for-
galmazás területén Közép-Kelet-Európa kapuját. Ma 
a Jungheinrich Hungária Kft. a hamburgi székhelyű, 
és globálisan tevékenykedő Jungheinrich AG kiemel-
kedően fontos leányvállalata. A budapesti székhelyű 
társaság gyors növekedésnek indult. A munkatár-
sak száma az egykori 5 főről mára már közel 150-
re emelkedett. Csupán a szerviztechnikusok száma 
több mint 50 fő, amivel a Jungheinrich ma Magyaror-

szágon, a villástargonca-szerviz területén az egyik 
legjobb lefedettséget biztosítja.
Az új épületrészt a szeptember 14-i szakmai napon 
Dr. Lars Brzoska, a Jungheinrich konszern igazgatóta-
nácsának értékesítésért és marketingért felelős tagja 
adta át ünnepélyes keretek között. A ceremónia előtt 
a vállalat szakemberi mutatták be a Jungheinrich in-
novációit, és bizonyították, hogy a vállalat felkészült 
az Ipar 4.0 kihívásaira. A szakmai előadások után 
– melyeken a Jungheinrich vendégei megismerhet-
ték a jövő raktárát automata targoncákkal, a Li-ion
technológia használatának előnyeit és a biztonságos
üzemeltetés eszközeit – az új raktárépületben élőben
is kipróbálhatták, megtekinthették a Jungheinrich in-
novatív targoncáit és megoldásait.

Horváth Zoltán, a Jungheinrich Hungária Kft. ügy-
vezetője és a Jungheinrich egyik első munkatársa a 
következő szavakkal zárta rendezvényt: „A jövőben 
továbbra is az elmúlt huszonöt év sikeres útját sze-
retnénk járni.“

Dr. Lars Brzoska, Horváth Zoltán, Christian Ehrlach

− A Jungheinrich vitathatatlanul az élen jár a lítium-
ion akkumulátorokkal működő anyagmozgató
gépek piacán. Aki jelenleg raktárában energiaha-
tékony megoldásokat szeretne, nem kerülheti ki
a Jungheinrichet. – nyilatkozta Dr. Lars Brzoska.
A Li-ion akkumulátorok használata esetén a
Jungheinrich 5 év ingyenes garanciát biztosít saját 
gyártású akkumulátoraira. Amennyiben az akku-
mulátor kapacitása a garancia időtartamán belül 
a névleges kapacitás 65 százaléka alá csökken, a 
Jungheinrich díjmentesen megjavítja vagy kicseréli 
azt. A garanciális szervizszolgáltatást a Jungheinrich
szervizcsapata végzi. A hamburgi intralogisztikai 
nagyvállalat ezzel is szeretné hangsúlyozni vezető 
szerepét a Li-ion akkumulátorok alkalmazásának te-
rületén. Jelenleg a piacon a Jungheinrich az egyetlen 
olyan szolgáltató az üzemen belüli logisztikai ágazat-
ban, amely nemcsak anyagmozgatógépeket, hanem 
a hozzájuk megfelelő töltőrendszereket, valamint 
akkumulátorokat is házon belül fejleszti és gyártja.

Felvételeink: www.transpack.hu/galeriak
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